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مدیر اداره اعتبارت بانک مرکزی عملکرد 
شبکه بانکی در خصوص پرداخت تسهیلات 
تکلیفی قرض‌الحسنه ازدواج، فرزند و اشتغال را 

تشریح کرد.
به گزارش کائنات، مهدی صحابی، مدیر اداره 
اعتبارت بانک مرکزی با تشریح عملکرد شبکه 
بانکی در خصوص پرداخت تسهیلات تکلیفی 
قرض‌الحسنه ازدواج، فرزند و اشتغال گفت: حسب 
تبصره ۱۶ قانون بودجه سال جاری مجموعاً مبلغ 
۱.۹۳۲.۰۰۰ میلیارد ریال تسهیلات قرض‌الحسنه 
ازدواج و فرزند بر شبکه بانکی تکلیف و ابلاغ شده 
است که از مبلغ مزبور تا تاریخ ۲۲ مهرماه سال 
جاری مجموعاً مبلغ ۱.۱۷۲.۷۷۷ میلیارد ریال 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج و فرزند توسط 
شبکه بانکی به متقاضیان این تسهیلات پرداخت 

شده است.
مدیر اداره اعتبارات افزود: از مبلغ تکلیف 

شده فوق الذکر به میزان ۱.۱۹۹.۸۰۰ میلیارد 
ریال آن جهت پرداخت تسهیلات ازدواج و 
فرزند به بانک‌های خصوصی محول شده است 
که عملکرد بانک‌های خصوصی در این خصوص 
بالغ بر ۷۰۷.۴۷۲ میلیاردریال، حدود ۶۰ درصد 
عملکرد شبکه بانکی است که نشان از عملکرد 
مناسب بانک‌های خصوصی و اهتمام آن‌ها در 
بهره مندی بیشتر متقاضیان از تسهیلات ازدواج 

و فرزند است.
صحابی خاطرنشان کرد: بر اساس تبصره ۱۸ 
قانون مزبور مبلغ ۵۰۰.۰۰۰ میلیارد ریال پرداخت 
تسهیلات اشتغال‌زایی به متقاضیان معرفی شده 
توسط نهادهای حمایتی به شبکه بانکی کشور 
تکلیف شده است که متناسب با معرفی متقاضیان 
از طریق نهادهای مربوطه قابل اعطا می‌باشد. در 
ضمن از سهمیه تعیین شده مبلغ ۳۶۵.۰۰۰ 
میلیارد ریال آن )۷۳ درصد از سهمیه تکلیفی 

مزبور( به بانک‌های خصوصی محول شده است.
وی با با اشاره به کثرت تکالیف قرض الحسنه 
محوله و کمبود منابع قرض الحسنه شبکه بانکی 
تصریح کرد: عملکرد شبکه بانکی در اعطای 
تسهیلات ازدواج، فرزند و اشتغال، مطلوب بوده و 
شبکه بانکی به ویژه بانک‌های خصوصی حداکثر 
تاش را برای پرداخت تسهیلات مذکور به 

متقاضیان به کار گرفته اند.
مدیر اداره اعتبارات در پایان گفت: با توجه 
به عملکرد مطلوب و مناسب شبکه بانکی کشور، 
طی مراسمی از سوی وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی از بانک‌های فعال در پرداخت تسهیلات 
اشتغال تقدیر و تشکر به عمل آمد که از آن جمله 
می‌توان به بانک‌های کشاورزی، پارسیان، اقتصاد 
نوین، سپه، توسعه تعاون، ملت، رفاه کارگران، 
تجارت، ملی ایران، قرض‌الحسنه مهر و رسالت 

اشاره کرد.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی جزئیات 
الحاق دو دهک ۶ و ۷ به فرآیند افزایش یارانه 
کالابرگی را تشریح کرد. سید صولت مرتضوی، 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در گفت‌وگویی، 
در مورد جزئیات الحاق دو دهک جدید به 
کالابرگ الکترونیکی گفت: حسب دستور رئیس 
جمهور دهک‌های ۶ و ۷ درآمدی هم مشمول 
افزایش یارانه در صورتی که اقلامی که پیش‌بینی 

شده را خریداری کنند، می‌شوند.
وی گفت: طرح کالابرگ پیشرفت خوبی 

داشته و در حال اجراست.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در مورد 
شرایط جدید دهک‌بندی و صدک بندی افراد 
گفت: قانون‌گذار وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی را مکلف کرده که نسبت به بازنگری در 
دهک‌بندی اقدامات جدیدی را انجام دهد و ما با 
استفاده از داده‌ها و اطلاعات پایگاه اطلاعات رفاه 
ایرانیان مواردی که نیاز به اصلاح دارد را هرچند 

وقت یکبار انجام می‌دهیم.
وی تأکید کرد: صدک بندی از قبل وجود 
داشته و ما از صدک‌بندی به دهک رسیدیم. 
امکان دارد افرادی در این دهک‌ها بالا و یا پایین 
شوند و همکاران ما مرتب این اطلاعات را بررسی 
می‌کنند و به محض اینکه اتفاقی بیفتد آن را به 

اطلاع رسانه‌ها می‌رسانیم.
مرتضوی در مورد دلایل عدم استقبال از 
کالابرگ الکترونیکی گفت: دلایل مختلفی دارد، 

برخی مردم ترجیح می‌دهند پولی که به عنوان 
یارانه نقدی دریافت می‌کنند، در اختیار خودشان 
باشد و هر طور که علاقه دارند هزینه کنند. دلایل 
دیگری هم هست و ما هرچند ماه یکبار بررسی 
جامعی انجام می‌دهیم و یافته‌های جدیدی به 
دست می‌آوریم و بر اساس آن یافته‌ها، تصمیم 

جدیدی گرفته می‌شود.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در مورد اینکه 
فرایند کالابرگ پیچیده است و باید فرد به اندازه 
۲۰۰ هزار تومان از کالابرگ خود را از کالا‌های 
مدنظر خرید کند تا ۱۲۰ هزار تومان یارانه اضافه 
خرید کند، گفت: ما متناسب با سبد نیاز خانوار 
با کمک انستیتو تغذیه و مراکز صاحب نظر سبد 
کالابرگ را انتخاب کرده‌ایم و البته نگفته‌ایم 
که صد درصد یارانه را از کالا‌های این سبد 
خریداری کنند که اگر آن طور باید باید همه 
۴۰۰ هزار تومان یارانه صرف خرید آن می‌شد. 
اما گفته‌ایم هر کس تا ۲۰۰ هزار تومان یارانه 
خود را از کالا‌های سبد کالابرگ خریداری کند، 
آن موقع ۱۲۰ هزار تومان یارانه اضافی دریافت 
خواهد کرد، بنابراین اختیاری در مورد خرید 

اقلام کالابرگ برای خانوار‌ها وجود دارد.
بدین ترتیب، طرح کالابرگ الکترونیکی که 
مصوبه مجلس دارد، با هدف تامین سلامت خانوار 
و مصرف ۱۱ قلم کالای ضروری مانند شیر خام، 
ماست، پنیر، مرغ، تخم مرغ، قند و شکر، روغن، 
برنج پرمحصول، گوشت قرمز منجمد، ماکارونی 

و حبوبات مورد مصرف خانوار قرار گیرد، بنابراین 
پیش شرطی گذاشته‌اند تا دهک‌های یک تا ۷ 
درآمدی اگر به میزان ۲۰۰ هزار تومان از این 
کالا‌ها خریداری کنند، اولا این کالا‌ها به قیمت 
۱۴۰۱ برایشان محاسبه می‌شود، ثانیا ۱۲۰ هزار 
تومان یارانه تشویقی خواهند گرفت که این مبلغ 

جدید هم باید صرف خرید همان کالا‌ها شود.
کالابرگ یک الزام قانونی است که بر اساس 
قانون بودجه بر دوش دولت قرار داده شده و 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی بر اساس 
اطلاعات اقتصادی ایرانیان در پایگاه رفاه 
اجتماعی اقدام به شناسایی دهک‌های درآمدی 

می‌کنند.

وزیر اقتصاد با تاکید بر اینکه ایران منتظر نمی ماند 
تا یک دستی از بیرون مسائلش را حل کند،‌ گفت: 
می‌خواهیم پژوهشگران و دانشجویان را در امور سیاست 
گذاری اقتصادی دخیل کنیم و امسال توانستیم برخی 
نخبگان را صید کنیم و کسانی که در دوره گذشته 
مدرسه تابستانه شرکت کرده بودند را آرام آرام وارد 
وزارت اقتصاد کردیم و کسانی که امسال شرکت کردند 

سال آینده ورود خواهند کرد.
سید احسان خاندوزی در نشست صمیمی با 
دانشجویان دانشگاه علامه طباطبایی تاکید کرد: مقام 
دانشگاه و پاسداشت فرزانگی امری است که در سیاست 
گذاری به آن نیازمندیم که البته در این مسیر تلاش‌های 
زیادی شده و سرمایه انسانی ارزشمندی در اختیار داریم 
که شأن بسیار مهمی است و باید دانشگاه‌ها را بیش 
از این در اداره کشور دخیل کنیم؛ این موضوع هم در 
وزارت اقتصاد مورد توجه است و هم مورد تاکید شخص 

رئیس جمهور بوده است.

وی با اشاره به دو مسیر وزارت اقتصاد در این زمینه 
برای دخیل کردن نهاد دانشگاه در سیاست گذاری 
اقتصادی گفت: از گذشته دستگاه‌ها احساس بی‌نیازی و 
حس غلط استغنا را نسبت به دانشگاه داشته‌اند که سعی 
کردیم این حس را بشکنیم و به یک باور تبدیل کنیم 
که بسیاری از نگاه‌ها و نگرش‌های علمی بیرون ساختار 
وزارتخانه‌هاست و باید به صاحب نظران، اندیشمندان و 

اساتید مراجعه و آنها بهره برد.
وزیر اقتصاد با اشاره به نشست‌های منظمی که 
از سوی این وزارتخانه حداقل هر یک فصل یکبار با 
دانشگاه‌های مختلف برگزار می‌شود، این نشست‌ها را در 

تداوم مسیر نخست یعنی ارتباط موثر دانشگاه برشمرد.
خاندوزی همچنین مسیر دوم را تربیت سیاستگذاران 
جوان برای آینده دانست و افزود: ثمره درخت گردو 
کاشتن ۲۰ تا ۳۰ سال بعد نصیب کشور می‌شود؛ در این 
راستا مدرسه تابستانه سیاستگذاری اقتصادی در دو دوره 

متوالی در وزارت اقتصاد برگزار شد.

وی از دانشجویان و پژوهشگران خواست تا موضوعات 
مرتبط با رساله‌های ارشد و دکترای خود را در مسائل 
مرتبط با سیاستگذاری و موضوعاتی که به معیشت 
اقتصادی مردم مربوط است انتخاب کنند تا رفته رفته 
فصلی ایجاد شود تا ایده‌ها، نیت‌ها و خواست‌های درست 

با کسانی که تصمیم‌سازان خوبی هستند، مرتبط شود.
وزیر اقتصاد تاکید کرد: می‌خواهیم پل ارتباطی خوبی 
برقرار کنیم تا فارغ التحصیلان با صندلی‌های سیاست 

گذاری پیوند داشته باشند.
خاندوزی گفت: تلاش داریم ارتباط بین دانشجویان 
خوش فکر و دغدغه مند نسبت به حل مسائل کشور 
برقرار شود تا آنها در سال‌های بعد بر کرسی‌های سیاست 

گذاری و تصمیم سازی کشور بنشینند.
وی تصریح کرد: قائل به این هستیم که جدایی 
نهاد دانشگاه و نهاد سیاستگذار باید از بین برود و این 
ایده‌ها و انگیزه‌های خوب در مسیر حل مسائل کشور 

قرار گیرند.

رئیس گروه اعتبارات بانک‌های تخصصی 
بانک مرکزی گفت: بخشنامه تمدید مهلت 
زمانی پرداخت تسهیلات ودیعه مسکن به همه 
بانک‌های عامل ابلاغ شده است و بانک‌ها مکلفند 
تا سقف ۴۰ هزار میلیارد تومان وام پرداخت 

کنند.
به گزارش کائنات، اوایل مهر امسال بانک 
مرکزی اعلام کرد: به‌منظور حمایت از مستاجرها 
و در راستای اجرای مصوبه سوم خرداد ۱۴۰۱ 
شورای پول و اعتبار، اعطای تسهیلات کمک 
ودیعه مسکن از محل منابع بانکی موضوع ماده 
۴ قانون جهش تولید مسکن تا پایان سال ۱۴۰۲ 

تداوم می‌یابد.
این در حالی است که بسیاری افراد از توقف 
اعطای وام ودیعه مسکن توسط بانک‌ها گلایه 

داشتند و خواهان بررسی موضوع بودند.
رئیس گروه اعتبارات بانک های تخصصی 
بانک مرکزی گفت: تسهیلات ودیعه مسکن برای 
حمایت از مستاجرها است و متقاضی دریافت وام 
باید به سامانه ثبت نام ودیعه مسکن به نشانی 
https://saman.mrud.ir مراجعه کنند و 
این سامانه توسط وزارت راه و شهرسازی طراحی 
شده و بانک مرکزی هیچ نقشی در این زمینه 

نداشته است.
اظهارکرد: متقاضیان وام  محسن شعبانلو 
ودیعه مسکن از طریق سامانه ذکر شده به 
بانک‌ها معرفی می‌شوند و بانک عامل طبق 

ظرفیت ماهانه تعیین شده تسهیلات مربوطه را 
پرداخت می‌کند.

رئیس گروه اعتبارات بانک‌های تخصصی بانک 
مرکزی افزود: مهلت قانونی پرداخت وام مسکن 
تا پایان شهریور امسال بود، اما با توجه به تاکید 
رییس جمهوری تمدید مهلت پرداخت تسهیلات 
مربوطه را به کمیسیون اعتباری بانک مرکزی 
ارجاع دادیم و پس از آن مهلت پرداخت تا پایان 

سال ۱۴۰۲ تمدید شد.
*بساط آگهی های فیک از بازار مسکن و 

اجاره جمع می شود
وی اضافه‌کرد: با تمدید مهلت زمانی اعطای 
تسهیلات، ابلاغیه‌ای را به ۲۱ بانک عامل در یکم 
مهرماه ارسال کردیم. بر اساس ابلاغیه جدید 
سقف اعطای تسهیلات ودیعه مسکن تا سقف 
۴۰ هزار میلیارد تومان است و بانک‌های عامل 
مکلفند تا همه سهمیه وام را پرداخت کنند و 
چنانچه منابع بانک اتمام یافت مبلغ سهمیه 

افزایش می‌یابد.
شعبانلو گفت: در سامانه‌ای که به عنوان ثبت 
نام وام ودیعه مسکن معرفی شده، دست‌کم ۶ تا 
هفت بانک معرفی می‌شود تا متقاضی برحسب 

شرایط یکی از بانک‌ها را انتخاب کند.
وی درباره عدم پرداخت وام ودیعه مسکن از 
سوی برخی بانک‌ها، توضیح‌داد: تسهیلات ودیعه 
یکی از سرفصل‌های تسهیلاتی بانک مرکزی 
است و بانک‌های عامل عملکرد خوبی در این 

زمینه داشته‌اند، زیرا بازپرداخت این وام کوتاه 
است.

رئیس گروه اعتبارات بانک‌های تخصصی 
بانک مرکزی افزود: پس از تمدید دوباره 
اعطای وام ودیعه در نیمه دوم سال، 
بانک‌های ملی و پاسارگاد بخشنامه را با 
تاخیر به شعب خود ارسال کردند و ممکن 
است این موضوع موجب اعتراض برخی از 

متقاضیان باشد.
وی خاطرنشان کرد: با پیگیری‌های انجام شده 
این مشکل برطرف شده و بخشنامه تمدید مهلت 
زمانی پرداخت وام ودیعه به همه شعب بانک‌های 
عامل ابلاغ شده است و چنانچه تخلفی رخ داد 

آن را به بانک مرکزی اعلام کنید.
شعبانلو تصریح‌کرد: مبلغ وام ودیعه مسکن 
در دور جدید تغییری نداشته است و سقف این 
تسهیلات در تهران ۲۰۰، مراکز استان ها ۱۵۰ و 

سایر شهرها ۱۰۰ میلیون تومان است.
براساس مصوبه شورای پول و اعتبار در 
مهرماه امسال به‌منظور حمایت از مستاجران و 
در راستای اجرای مصوبه سوم خردادماه ۱۴۰۱ 
شورای پول و اعتبار، اعطای تسهیلات کمک 
ودیعه مسکن از محل منابع بانکی موضوع ماده 
)۴( قانون جهش تولید مسکن در قالب سقف 
کلی مصوب شورای پول و اعتبار ۴۰ هزار میلیارد 
تومان و سهمیه‌های ابلاغی به بانک‌های عامل تا 

پایان سال ۱۴۰۲ تداوم می‌یابد.

مدیر اداره اعتبارت بانک مرکزی پاسخ داد؛

بانک‌ها امسال چقدر وام ازدواج پرداخت کردند؟

وزیر کار تشریح کرد؛ جزئیات دهک‌بندی افراد برای کالابرگ الکترونیکی
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رئیس صندوق توسعه ملی گلایه کرد؛

پول جیرینگی را دادیم، حالا باید به زحمت پس بگیریم!
رئیس صندوق توسعه ملی گفت: 
مجموعا ۱۰۰ میلیارد دلار از دولت‌ها و 
۳۶ میلیارد دلار از بخش خصوصی طلب 
داریم و در واقع پول جیرینگی که برق 
می‌زده را داده‌ایم و حالا باید به زحمت 

آن را پس بگیریم.
به گزارش کائنات؛ مهدی غضنفری در 
مراسم امضای تفاهم‌نامه صندوق توسعه 
ملی و ساتبا برای تامین مالی احداث 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر اظهار کرد: ما 
باید مطمئن شویم به لحاظ بازگشت 
منابع در جای مطمئنی هستیم. بنابراین 
قبل از آن‌که طرحی را امضا و پولی را 
پرداخت کنیم باید مطمئن شویم جریان 
رفتن به سمت پروژه‌ها و بازگشت منابع 
از پروژه‌ها به سمت صندوق از استحکام 

کافی برخوردار است.
وی افزود: بازگشت سرمایه‌ صندوق 
توسعه ملی باید به همان اندازه صراحت 
و اطمینان داشته باشد که پرداخت پول، 
صراحت و اطمینان دارد. اگر غیر از این  
باشد باید مراسم ارتحال حساب ذخیره 
ارزی را برگزار کنیم، دور هم جمع شویم 

و برای صندوق فاتحه بخوانیم.
رئیس صندوق توسعه ملی خاطرنشان 
کرد: ما مجموعا از دولت‌های قبلی و فعلی 
۱۰۰ میلیارد دلار شامل طلب از شرکت 
ملی نفت و مجموعه‌های وابسته به دولت 
طلبکار هستیم. ۳۶ میلیارد دلار هم از 
بخش خصوصی و نهادهای خصوصی و 

عمومی غیردولتی طلب داریم.
میادین  واگذاری  برای  دولت  *از 

نفت و گاز تشکر می‌کنیم
غضنفری با بیان این‌که خوشبختانه 
در دولت سیزدهم گفت‌وگوهای ما در 
هیات امنای صندوق توسعه ملی موفق 
بوده است، گفت: از رئیس جمهوری و 
تک تک اعضای هیات امنا که به ما اجازه 
دادند در قالب برنامه هفتم حکم ماده ۳ 
را داشته باشیم تشکر می‌کنم. در این 
برنامه اشاره شده تمام مطالبات صندوق 
می‌تواند از طریق واگذاری میادین نفت و 
گاز محقق شود که این بزرگترین موفقیت 

ما محسوب می‌شود.

وی یادآور شد: در مجموع  دولت‌های 
قبلی و فعلی پولی را که نقد و جیرینگی 
در اختیار داشتیم و برق می‌زده پرداخت 
کرده‌ایم و در حال حاضر این مسئولیت 
روی دوش ما است که با کار کارگری 
آن را پس بگیریم. البته ۱۰۰ میلیارد 
دلار طلب ما از همه دولت‌ها بوده و صرفا 

مربوط به دولت سیزدهم نیست.
غضنفری درباره سرمایه در اختیار 
صندوق توسعه ملی گفت: کل سرمایه 
ما ۱۵۰ میلیارد  دلار است که در حال 
حاضر ۱۰ تا ۱۵ میلیارد دلار در اختیار 
داریم. البته صندوقی که ۱۵۰ میلیارد 
دلار در دستش باشد و به گردش نرسد 
صندوق خوبی نیست. پول ما نزد بانک 
مرکزی یک درصد سود می‌گیرد اما نباید 
با سود یک درصد راضی باشیم. برای ما 
بهتر است که منابع خود را در جهت 

توسعه کشور سرمایه‌گذاری کنیم.
 ۵۰۰ به  *باید سرمایه صندوق 

میلیارد دلار برسد
رئیس صندوق توسعه ملی  تاکید 
کرد: ما می‌خواهیم صندوق ۵۰۰ 
میلیارد دلاری داشته باشیم. بنابراین باید 
سرمایه‌گذاری کنیم تا این رقم افزایش 
پیدا کند. تکنیک‌هایی را مدنظر داریم که 
پول بیشتری به بخش خصوصی بدهیم. 
این‌که در بازپرداخت سختگیر هستیم 
معنایش این نیست که به پروژه‌ها جواب 
منفی می‌دهیم. ولی به همان اندازه که 
مسیر رفت منابع آسان است بازگشت 
سرمایه هم باید آسان باشد. صندوق باید 
بدهکار باشد. یعنی از خارج از کشور پول 
تامین کند و در راستای تولید و توسعه 

کشور به بخش خصوصی بدهد.
وی با اشاره به مکانیزم‌های بازگشت 
مطمئن سرمایه‌های صندوق توسعه ملی 
گفت: در حال حاضر پروژه‌هایی طراحی 
می‌کنیم که بالای سر حساب باشیم. 
حساب مشتنرک ایجاد می‌کنیم تا به 
طور مثال پولی که به نیروگاه تجدیدپذیر 
پرداخت می‌کنیم، بانک سهم ما را بدهد. 

این روش قبلا وجود نداشت.
*بانکی که ۴ میلیارد دلار از 

صندوق پول گرفت ۲۰۰ میلیون دلار 
هم سرمایه ندارد

غضنفری با بیان این‌که از یک بانک 
۴ میلیارد  دلار طلب  داریم بیان کرد: 
بانکی که  بارها اسمش را برده‌ام ۴ میلیارد 
دلار از ما گرفت و تسهیلات پرداخت کرد. 
مبلغ ۲ میلیارد دلار آن تا کنون معوق 
شده است. از بانک مرکزی خواستیم تا 
۲ میلیارد دلار ما را از بانک مورد نظر 
بگیرد و به ما بدهد. بانک مرکزی می‌گوید 
کل دارایی این  بانک ۲۰۰ میلیون دلار 

نمی‌شود.
رئیس صندوق توسعه ملی تاکید کرد: 
باید کفایت سرمایه بانک‌ها اعتبارسنجی 
شود تا بیش از میزانی که  می‌توانند به 
صندوق توسعه ملی  بازپرداخت داشته 
باشند وام نگیرند. اغلب بانک‌ها بیش از 
آنچه می‌توانند از ما پول گرفتند. بسیاری 
از بانک‌ها پوزیشن ارزی یا مبلغ ارزی 
ندارند یا به ما این‌گونه گزارش می‌دهند. 
بنابراین امید ما به این  مساله که بانک 
پشتیبان بازپرداخت سرمایه‌های ما باشد 
ضعیف‌تر شده است. در مدل آی‌هوپ به 
دنبال آن هستیم تا در بازپرداخت دخالت 
بیشتری داشته باشیم و وثایق را صندوق 
توسعه ملی از شرکت‌ها می‌گیرد. مثلا 
سهام شرکت‌ها در بازار سرمایه را در 

وثیقه نگه می‌داریم.
تومان  میلیارد  *پرداخت ۱۰۰۰ 

برای کمک به بورس
وی اعام کرد: برای کمک به بازار 
سرمایه، هیات عامل صندوق توسعه ملی 
تصمیم گرفت ۱۰۰۰ میلیارد تومان پول 
جدید وارد بازار سرمایه کند. این مبلغ 
در قالب تعهداتمان به صندوق تثبیت 
بازار سرمایه انجام می‌شود که به حساب 
صندوق تثبیت بازار  سرمایه واریز خواهد 

شد.
*در پرداخت ۲ میلیارد دلار به 
بخش مسکن در پی تغییر اساسنامه 

نیستیم
غضنفری در پاسخ به سوالی مبنی 
بر این‌که آیا پرداخت ۲ میلیارد  دلار 
به طرح نهضت ملی مسکن مشروط به 

تغییر اساسنامه صندوق خواهد بود؟ 
گفت: خیر اساسنامه صندوق توسعه ملی 
تغییر نمی‌کند. مدتی پیش جلسه‌ای 
با حضور معاون اول رئیس‌جمهوری 
داشتیم که مسئولان نهادهای مالی از 
جمله بانک مرکزی، سازمان برنامه و سایر 
دستگاه‌های مرتبط حضور داشتد. در آن 
جلسه آقای مخبر گفت همه تلاش کنیم 
ساخت ۴ میلیون مسکن اجرایی شود و 
از تک تک دستگاه‌ها خواست در جهت 
تامین منابع این طرح کمک کنند. به 
طور طبیعی بانک‌ها منابع محدودی دارند 
و دستگاه‌های دیگر هم توانشان محدود 

است.
رئیس صندوق توسعه ملی ادامه 
داد: در آن جلسه ما پیشنهاد دادیم 
که حاضریم ۲ میلیارد دلار منابع ارزی 
بیاوریم و برای اجرای طرح نهضت ملی 
مسکن در اختیار وزارت راه و شهرسازی 
قرار دهیم. اما مطابق سیاست جدید 
صندوق توسعه ملی برای اینکه جریان 
بازگشت سرمایه محکم باشد خواستیم تا 
از محل فروش اوراق تقسیط وزارت راه، 
منابع ما برگردد. در آن نشست همه از 
این پیشنهاد استقبال کردند و معاون اول 

دستور داد این کار عملیاتی شود.
وی بیان کرد: نظام حکمرانی صندوق 
به گونه‌ای است که یا هیات عامل باید 
اجازه انجام کاری را داشته باشد یا هیات 
امنا تصویب کند و آن اجازه را بدهد؛ زیرا 
هیات امنا شامل رئیس‌جمهوری، مقام 
دولتی و نمایندگان مجلس، مقام بالاسری 
هیات عامل صندوق توسعه ملی است. ما 
در راستای پرداخت ۲ میلیارد دلار به 
بخش مسکن متنی را به آقای بذرپاش 
دادیم و گفتیم امضای آن را از اعضای 
هیات دولت بگیرید و به ما ابلاغ شود تا 
پیشنهاد خودمان را اجرایی کنیم. اصلا 
تغییر اساسنامه را نخواستیم و این موضوع 
مورد نیاز نیست. اساسنامه بسیار پیچیده 
است و ما آن پذیرفته‌ایم که نمی‌توانیم آن 
را تغییر دهیم. لذا در چارچوب  اساسنامه 

کارها را پیش می‌بریم.
*به وزارت راه پول می‌دهیم و 

اوراق نفتی می‌گیریم
غضنفری با بیان این‌که پیشنهاد 
پرداخت ۲ میلیارد دلار به طرح نهضت 
ملی مسکن توسط برخی امضا شده و 
برخی امضا نشده است، گفت: این طرح را 
برای ما فرستادند و گفتند که آیا صندوق 
آن را قبول  دارد یا ندارد. گفتیم قبول 
داریم و پاراف کردیم. هنوز جواب به ما 
ابلاغ نشده است. به محض این‌که ابلاغ 
شود سمعا و طاعتا آن را اجرا می‌کنیم. 
افتخار هم می‌کنیم که در خدمت طرح 
نهضت ملی مسکن باشد؛ زیرا اقشار پایین 
از این خانه‌ها استفاده می‌کنند. ضمنا 
صندوق منتی بر سر کسی ندارد. ما 
پول می‌دهیم و اوراق نفتی می‌گیریم. ما 
هرجا پول بگذاریم سود می‌گیریم. حتی 
همین اوراق که از وزارت راه و شهرسازی 
دریافت می‌کنیم کمی بیش از ۲ میلیارد 
دلار است؛ چرا که تا اوراق فروخته شود 

ریسک  دارد.
رئیس صندوق توسعه ملی تاکید کرد: 
ما کاملا برای همکاری در بخش مسکن 
آماده هستیم و خدمت رئیس سازمان 
برنامه و بودجه نامه نوشتیم و مصوبه 
را فرستادیم. برای وزیر راه و شهرسازی 
هم ارسال و تاکید کردیم ما در نظام 
حکمرانی، یک مقام بالادستی داریم و 
او باید به ما بگوید که اوراق نفتی یکی 
دیگر را خریداری کنیم. به نظرم هیات 
امنای صندوق توسعه ملی که در صدر 

آن رئیس جمهوری است و نمایندگان 
مجلس حضور دارند به نظرم مخالفتی با 
پرداخت ۲ میلیارد دلار به بخش مسکن 
نخواهند داشت. تغییر اساسنامه هم 
مدنظر ما نیست. ما وظیفه‌ قانونی‌مان 

است در خدمت کشور باشیم.
*اگر شما  پول کامیون‌داران را 

دیدید، ما هم دیدیم!
وی هم‌چنین در بخش دیگری 
از صحبت‌های خود خاطرنشان کرد: 
حدود ۱۰ سال پیش به ما گفتند به 
کامیون‌هایی  تولید  برای  خودروسازان 
با مصرف پایین تسهیلات بدهید تا در 
مصرف انرژی و کاهش گازهای گلخانه‌ای 
سرمایه‌گذاری صورت گیرد. قرار شد از 
محل ذخیره انرژی به میزان پیمایش 
کامیون‌داران، طلب خود را وصول کنیم. 
اما اگر شما چنین  پولی دیدید، ما هم 
دیدیم. هیچ پولی از این محل به صندوق 

توسعه ملی برنگشت.
غضنفری با بیان این‌که درآمدهای 
نفتی را سرمایه می‌دانیم که متعلق به 
نسل آینده است، افزود:  نباید در بودجه 
دولت‌ها صرف شود. در حال حاضر 
این منابع در بودجه دولت‌ها صرف 
می‌شود. بهترین راه این است که این 
سرمایه‌ها به صندوق توسعه ملی بیاید، 
به سرمایه‌گذاری برسد و تلاش شود 
این منابع به درآمد و پیشرفت کشور 

اختصاص پیدا کند. 

وزیر صنعت، معدن و تجارت:

احتکار خودرو در کار نیست
وزیر صنعت، معدن و تجارت با بیان اینکه اگر 
تعزیرات حکومتی احتکار را تایید کرده باید با آن 
برخورد قضایی کند، گفت: از نظر من در حال حاضر 
احتکاری در کار نیست و خودروها در حال تحویل به 

مردم هستند.
عباس علی آبادی در حاشیه جلسه پاسخگویی به 
نظرات و مشکلات شهروندان در مرکز ارتباط مردمی 

ریاست جمهوری در جمع خبرنگاران اظهار کرد: مقرر 
شده در این جلسات وزیران و مسئولان به طور مستقیم 
پاسخگوی شهروندان باشند. البته زمان بیشتری لازم 
است تا بتوانیم مشکلات را بشناسیم و پاسخ دهیم. 
در زمینه خودرو، شهرک‌های صنعتی، معدن و غیره 
مشکلاتی مطرح شد که بخشی از آن‌ها بررسی و بخشی 

هم قرار شد به زودی رسیدگی شود.
وی درباره آیین‌نامه خودروهای کارکرده نیز گفت: این 
آیین نامه به تصویب هیات وزیران رسیده و امیدواریم 
به زودی ابلاغ شود. با توجه به اینکه واردات خودروی 
کار کرده رایج نیست، برگزاری نشست‌های در این رابطه 

طبیعی است. با توجه به اینکه در حوزه واردات خودروی 
کار کرده شخصا به مردم امکان واردات داده می‌شود و 
باید نگران سایر مردم که از ارز متاثر می‌شوند، اما از این 
واردات بهره نمی‌برند هم باشیم. بنابراین دولت کمیته 
ناظری تعیین کرده که مراقب باشد توده مردم از این 

موضوع زیان نبرند.
علی‌آبادی در پاسخ به سوالی درباره احتکار خودرو از 
سوی خودروسازان، گفت: اگر تعزیرات حکومتی احتکار را 
تایید کرده باید با آن برخورد قضایی کند. اما آنچه مسلم 
است روزانه عدد قابل توجهی خودرو تولید می‌کنیم. در 
اصل فقط در دو خودروساز بزرگ روزانه بیش از ۴۰۰۰ 

خودرو تولید می‌شود. اما ممکن است خودرو سازان گاهی 
با مشکلات تاییدیه‌های استاندارد و تاییدیه‌های دیگر یا 
کسری‌های دیگر مواجه شوند. اما از نظر من در حال 
حاضر احتکاری در کار نیست و خودروها در حال تحویل 

به مردم است.
وزیر صمت در ادامه گفت: معتقدم میزان دخالت 
دولت در بازار باید کاهش یابد و بیشتر به سمت حکمرانی 
و اعمال نظارت برویم. این سیاستی است که در وزارت 
صمت دنبال می‌کنم و تا شکسته شدن انحصار زمانی 
طول خواهد کشید. در مجموع معتقدم نیازی به قیمت 

گذاری دستوری نیست.

وزیر اقتصاد اعلام کرد: جمهوری اسامی ایران 
ضمن استقبال از هدایت سرمایه‌گذاری خارجی به‌ 
سمت اجرای طرح‌های مبتنی بر توسعه پایدار، از ورود 
سرمایه‌گذاران خارجی به کشور استقبال می‌کند و تمام 
تلاش خود را در جهت ترویج و حمایت از سرمایه‌گذاران 

بر اساس ضوابط قانونی موجود انجام می‌دهد.
سیداحسان خاندوزی، وزیر امور اقتصادی و دارایی 
در ابتدای سخنان خود در مجمع سرمایه‌گذاری جهانی 
)WIF(در ابوظبی، حمله وحشیانه رژیم صهیونیستی 
به بیمارستان المعمدانی غزه که بر خلاف تمام موازین 
حقوق بین الملل صورت گرفت را محکوم کرد و قتل 
عام بیماران، کودکان و زنان بی پناه فلسطینی در این 
جنایت جنگی را به عموم مسلمانان جهان و بشریت 

تسلیت گفت.
وی سپس سخنان خود در  مجمع سرمایه‌گذاری 
جهانی )WIF( را آغاز و به الزامات تحقق سرمایه‌گذاری 
پایدار در نظم کنونی جهانی اشاره و  اقدامات جمهوری 
اسامی ایران برای جذب سرمایه گذاری خارجی با 

رعایت الزامات یاد شده را تشریح کرد.
خاندوزی یادآور شد: در مورد سرمایه‌گذاری پایدار، 
تعاریف متعددی ارائه شده که همگی بر موضوع 
سرمایه‌گذاری تأکید دارند. با این‌حال، تحقق عملیاتی 
این نوع از سرمایه‌گذاری در نظم کنونی جهانی با 

الزامات و اقتضائاتی همراه است.
وزیر اقتصاد این الزامات را شامل سه شرط انسانی 
بودن، راهبردی بودن و واجد منافع قابل پیش‌بینی بودن 

تعریف کرد و ادامه داد: سرمایه‌گذاری پایدار باید انسانی 
باشد؛ به این معنا که انسان را به معنای یک مفهوم 
ارزشمند درنظر بگیرد و منجر به پیشرفت و تکامل 

جامعه بشری باشد.
وی افزود: فارغ از این که سرمایه‌گذاری خارجی 
ذاتاً با ایجاد زمینه شکل‌گیری ارتباط میان انسان‌ها از 
سرزمین‌های مختلف، علاوه بر افزایش درهم‌تنیدگی 
اقتصادی نوع بشر، منجر به همگرایی بیشتر در گردش 
تکنولوژی و دانش‌های فنی و مدیریتی می‌شود، زمانی 
می‌توان آن را در دایره سرمایه‌گذاری پایدار، واجد 
اهمیت مضاعف دانست که با تکیه بر موضوعات مهم 
بشر و رعایت الزامات مرتبط با آن نظیر تغییرات اقلیمی 
یا توسعه متوازن کشورهای جهان راهی برای کامیابی 
توأمان تمام انسان‌ها از توسعه تکنولوژی و پیشرفت 

اقتصاد فراهم کند.
وزیر اقتصاد تاکید کرد: وجه دیگر نگاه انسانی به 
سرمایه‌گذاری پایدار، توجه به رفتار عادلانه و برابر با 
کشورها و پرهیز از رفتارهای سیاسی است که در عمل 
منجر به محروم شدن بخش‌هایی از جوامع انسانی از 
امکاناتی می‌شود که با استفاده از منابع مشترک تمام 

ملت‌ها برای بهبود زندگی نوع بشر ایجاد شده‌اند.
بنا بر اعام وزارت امور اقتصادی و دارایی، وی با 
تاکید بر اینکه سرمایه‌گذاری پایدار باید راهبردی و 
منطبق با مدل توسعه و راهبردهای کلان کشور میزبان 
خود باشد، اضافه کرد:  بنابراین، تعریف سرمایه‌گذاری 
پایدار بدون توجه به کارکردهای آن در برنامه توسعه 

کشور میزبان عملًا منجر به تحقق نتیجه نخواهد بود. 
این بدین معناست که در تبیین معیارهای توسعه پایدار 
و تدوین برنامه برای تحقق آن‌ها، توجه به زمینه‌های 
اجرائی، فرهنگی، تاریخی و راهبردی که این برنامه‌ها 
قرار است در بستر آن‌ها اجرا شوند، نقش اساسی و 

تعیین‌کننده دارد.
خاندوزی تصریح کرد: در نهایت، سرمایه‌گذاری، 
در ذات خود یک رفتار حسابگرانه و مبتنی بر کسب 
منفعت است و به همین جهت، تحقق منافع مورد انتظار 
سرمایه‌گذاران )که به فراخور ماهیت سرمایه‌گذاری و 
خاستگاه سرمایه‌گذار می‌تواند متفاوت باشد(، در کنار 
توجه به موضوعات کلان پیش‌گفته، شرط دیگر تحقق 

سرمایه‌گذاری پایدار را تشکیل می‌دهد.
وزیر اقتصاد اعلام کرد: با در نظر داشتن این کارکردها 

پیشنهاد می‌کنم انجام سرمایه‌گذاری‌های مشترک از 
طریق جذب منابع مالی بین‌المللی توسط کشورهای 
منطقه در حوزه‌هایی نظیر رفع معضل ریزگردها، 
مدیریت منابع آب، ایجاد انرژی‌های نو و تجدیدپذیر 
و استخراج منصفانه از منابع هیدروکربوری می‌تواند در 
منطقه‌ای که ما در آن هستیم، در دستور کار مشترک 

کشورها و سازمان‌های توسعه‌ای بین‌المللی قرار گیرد.
وی درباره اقدامات جمهوری اسامی ایران در 
رعایت الزامات یادشده در حوزه اقتصاد به متن اصل 
۵۰ قانون اساسی اشاره کرد و افزود: بر اساس این 
اصل »در جمهوری اسامی، حفاظت محیط زیست که 
نسل‌های بعد باید در آن حیات اجتماعی روبه رشدی 
داشته‌ باشند، وظیفه عمومی تلقی می‌شود. از این رو، 
فعالیت‌های اقتصادی و غیر آن که با آلودگی محیط 
زیست یا تخریب غیرقابل جبران آن ملازمه پیدا کند، 
ممنوع است«. این اصل به‌ روشنی نشان‌دهنده اهمیت 
حفاظت از محیط زیست و بهبود زندگی انسان‌ها در عین 
صیانت از میراث‌های مشترک بشریت در بنیادی‌ترین 
اجزاء نظام فکری و قانونی جمهوری اسلامی ایران است.  
وزیر اقتصاد یادآور شد: در این ارتباط، برنامه‌های 
پنج ساله توسعه در ایران هم به موضوعات مرتبط با 
سرمایه‌گذاری پایدار به‌صورت ویژه توجه داشته‌اند و 
در قانون برنامه پنج ساله هفتم توسعه نیز که درحال 
تدوین است، این توجه بیش از پیش شده است به‌ نحوی 
که چندین بند از سیاست‌های کلی برنامه به موضوعات 

مرتبط با توسعه پایدار اختصاص یافته‌است.

وزیر اقتصاد در مجمع سرمایه‌گذاری جهانی: از ورود سرمایه‌گذاران خارجی استقبال می‌کنیم

وزیر جهاد کشاورزی: همه مطالبات گندم‌کاران پرداخت شد
وزیر جهادکشاورزی گفت: با واریز ۳۵ هزار میلیارد تومان دیگر و جمع کل ۱۵۶ هزار میلیارد تومان، همه مبلغ گندم خریداری شده از کشاورزان توسط دولت در سال زراعی ۱۴۰۱-۱۴۰۲ پرداخت 
شد. محمدعلی نیکبخت از پایان تسویه مبلغ گندم خریداری شده در سال زراعی ۱۴۰۲-۱۴۰۱ خبر داد و گفت: امسال وزارت جهادکشاورزی با کمک دولت توانست ۱۰ میلیون و ۳۵۷ هزار تنُ گندم 
از کشاورزان ۳۱ استان کشور خریداری کند. وزیر جهادکشاورزی با تشکر از دولت مردمی افزود: رئیس‌جمهوری در هر موقعیتی پیگیر مطالبات گندم‌کاران بود و از تاکیدات ایشان در ه‍یئت دولت 
پرداخت مبلغ گندم به کشاورزان در سریعترین زمان ممکن بود. نیکبخت با موثر خواندن اقدام وزارت جهادکشاورزی در خرید تضمینی گندم یادآور شد: خرید این مقدار گندم در سال زراعی که پشت 
سر گذاشتیم؛ کشور را در گندم نان به خودکفایی رساند و یکی از توفیقات بزرگ دولت در تولید و تامین این محصول استراتژیک رقم خورد. وی در همین رابطه بار دیگر از کشاورزان کشور تشکر و 
اظهار کرد: وزارت جهادکشاورزی به وعده خود در پرداخت مطالبات گندم‌کاران تا پایان مهرماه عمل کرد و این ایفای تعهد در حالیست که میزان خرید تضمینی گندم نسبت به سال قبل آن از ۴۴ 
درصد رشد برخوردار بود. نیکبخت خاطر نشان کرد: از رئیس دولت، معاون اول و رئیس دفتر رئیس‌جمهوری کمال تشکر را دارم و نیز از سازمان برنامه و بودجه، نمایندگان مردم در مجلس شورای 

اسلامی و همه کسانی که ما را در انجام تعهدات یاری رساندند سپاسگزارم.

وزیر کار اعلام کرد؛

احتمال جابه‌جایی دهک‌ها
وزیر تعاون،کار و رفاه اجتماعی با اعلام بیشترین استقبال دهک‌ها از طرح 
کالابرگ الکترونیکی از امکان جابه‌جایی دهک‌های کم درآمدی خبر داد و گفت: 
دهک‌های هشتم و نهم به تدریج به طرح کالابرگ الکترونیکی اضافه خواهند 
شد.سید صولت مرتضوی درباره احتمال پیوستن دهک‌های هشتم و نهم به طرح 
کالابرگ الکترونیکی گفت: در حال حاضر تصمیم برای دهک‌های ششم و هفتم 
گرفته شده و این دو دهک را اضافه کردیم و به تدریج باقی دهک‌ها را هم اضافه 
می‌کنیم.وی درباره بیشترین استقبال دهک‌ها از طرح کالابرگ الکترونیکی گفت: 
استقبال متفاوت بوده، اما دهک دوم و سوم و پنجم بیشترین استقبال را داشته‌اند.

وی درباره تبدیل دهک به صدک و اینکه آیا این کار موجب قطع یارانه می‌شود یا 
خیر؟ گفت: از قدیم صدک بندی بوده تا به دهک رسیدند. صدک بندی کار جدیدی 
نیست و از گذشته وجود داشته و الان هم ادامه دارد.مرتضوی تصریح کرد: می‌توانیم 
بگوییم امکان دارد بعضی دهک‌ها که دهک‌های بالاتر هستند به دهک‌های پایین‌تر 

بروند و بعضی دیگر که دهک‌های پایین‌تر هستند به دهک‌هایی بالاتر ارتقاء یابند.

رییس کمیسیون اقتصادی مجلس:

قانون جدید بانک مرکزی نهایی شد
رییس کمیسیون اقتصادی مجلس اظهار داشت: قانون جدید بانک مرکزی که 
اصلاح قانون گذشته بوده، ١٠ روز اخیر در مجمع نهایی شد و همین روزها ابلاغ 

می‌شود.
به گزارش کائنات، محمدرضا پورابراهیمی درباره انحلال سه موسسه اعتباری 
و مالی و آخرین تصمیمات در خصوص تعیین تکلیف بانک آینده و نگرانی 
سپرده‌گذاران این مجموعه‌ها و ورود مجلس به این موضوع اظهار داشت: ساماندهی 
نظام بانکی در دستور بانک مرکزی است و اختیاراتی هم در جلسات سران قوا در 
سال گذشته به بانکی مرکزی در این باره داده شده‌ است. همچنین قانون جدید 
بانک مرکزی که اصلاح قانون گذشته بوده، ١٠ روز اخیر در مجمع نهایی شد و 
همین روزها ابلاغ می‌شود که در این قانون جدید هم این اختیارات به بانک مرکزی 

داده شده‌است. 
وی ادامه داد: بانک مرکزی از یک ظرفیت کامل قانونی در حوزه ساماندهی 
نظام بانکی و مالی برخوردار است که یکی از بخش‌های آن انحلال بوده و موضوع 
ادغام و بازسازی هم در آن دیده شده است و بانک مرکزی می‌تواند در تمام این 

بخش‌ها اقدام کند.
رییس کمسیون اقتصادی مجلس  با بیان اینکه بانک براساس شرایط آن 
مجموعه مالی و بانک اقدام مقتضی انحلال، ادغام و بازسازی را می‌تواند انجام دهد، 
گفت: موضوع هم در این باره اطلاع‌رسانی به مردم است تا اشکال و خللی ایجاد 
نشود و بانک مرکزی در این باره توضیح خواهد داد و برنامه‌ها اعلام می‌شود و تاکید 

بر این است که بدون اطلاع‌رسانی نباید اقدامی انجام شود. 
پورابراهیمی افزود: تصمیم گیری درباره بانک‌های ناسالم به بانک مرکزی داده 

شده و متولی بانک مرکزی است.

برای نخستین بار در صنعت بیمه کشور:

کانون ارزیابی و توسعه شایستگی توسط بیمه 
ایران افتتاح شد

کانون ارزیابی و توسعه شایستگی شرکت سهامی بیمه ایران با حضور علی استاد 
هاشمی رئیس کل بیمه مرکزی، حسن شریفی رئیس هیات مدیره و مدیرعامل 
بیمه ایران، علی بنیادی معاون طرح و توسعه بیمه مرکزی، محسن پورکیانی دبیر 
سندیکای بیمه گران ایران، جمعی از معاونین مدیر عامل و مدیران ستادی، مدیران 
عامل سابق بیمه ایران، پژوهشکده بیمه، نمایندگان سازمان اموراداری و استخدامی 

و وزارت امور اقتصادی و دارایی افتتاح شد.
به گزارش سرزمین پویا و به نقل از روابط عمومی بیمه ایران، علی استاد هاشمی 
رئیس کل بیمه مرکزی جمهوری اسامی ایران با قدردانی از راه اندازی کانون 
ارزیابی بیمه ایران و با اشاره به انتصابات اخیر بیمه مرکزی  اظهار داشت: اولین گام 
در شایسته سالاری، توجه به شایسته شناسی در داخل سازمان و گام بعدی آن 
شایسته گزینی و شایسته گماری است و مهمترین قدم، شایسته پروری برای آماده 

سازی مدیران بعدی است.
وی با اشاره به اهمیت کانون های ارزیابی و آیین نامه 90/3 تاکید کرد: رویه 
بسیار خوب و مثبتی در کشور برای ارزیابی مدیران و انتصاب های مناسب ایجاد 
شده  که با توسعه این مراکز و بهبود نقاط ضعف و تقویت نقاط قوت و آماده سازی 
افراد شایسته برای پست های مناسب و توسعه این خدمات برای جانشین پروری، 
شاهد حرکت کشور به سمت کارشناسی و جلوگیری از هدر رفت منابع کشور 

خواهیم بود.
شریفی نیز در این آیین، ضمن قدردانی از پیشکسوتان، مدیران ، همکاران و 
دست اندرکاران راه‌اندازی این کانون به موضوع شفاف سازی در بیمه ایران اشاره کرد 
و گفت: در دوره اخیر تفکر جدیدی در حوزه منابع انسانی بیمه ایران حاکم شده که 
بر خلاف رویه های سنتی قبلی، نشان دهنده شفافیت در حوزه‌های انتصابات علاوه 
بر  شفافیت های صورت گرفته در حوزه‌های بیمه‌گری، سرمایه‌گذاری و مالی است .

وی افزود: در یک سال اخیر با ایجاد داشبوردهای مدیریتی سرعت شفاف سازی 
را افزایش و ارتقا دادیم و در حال حاضر بیمه ایران به یک اتاق شیشه ای برای 
نظارت و ارزیابی توسط مجمع، حسابرس، ذینفعان، نمایندگان و بیمه گذاران در 
سراسر کشور تبدیل شده است و اعتقاد داریم  اگر بیمه ایران بخواهد در صنعت 
بیمه، بزرگی کند و خوش بدرخشد باید از شاخص‌های خوبی در زمینه شفاف 

سازی برخوردار باشد.
 شریفی با اشاره به قابلیت ها و شاخص کانون ارزیابی، آن را مرکزی برای 
شناسایی نقاط قوت و ضعف و فعالیت مناسب تر و بهتر کارکنان بیمه ایران خواند و 
گفت: امیدوارم این مرکز تبدیل به مکانی برای شناخت استعداد ها و تربیت مدیران 

آینده بیمه ایران با توجه به استانداردها ی تدوین شده گردد.
رئیس هیات مدیره بیمه ایران با بیان اینکه ظرفیت بسیار خوبی در مرکز ارزیابی 
بیمه ایران برای ارزیابی و  انتخاب مدیران شایسته و برتر وجود دارد، تصریح کرد: 
قطعا کاری که شروع کردیم بدون ایراد و اشکال نیست اما با رفع این اشکالات و 
توسعه آن قدم های بهتری برخواهیم داشت و می دانیم استعدادهای بسیار خوبی 
در بیمه ایران وجود دارد که از دید خود این افراد و مدیرانشان پنهان مانده و از این 
رو این مرکز ، دیدگاهی برای مدیران در  انتخاب و تربیت مدیران شایسته آتی ایجاد 
می کند و کسانی که از طریق این مرکز انتخاب شده اند ، همیشه دید مناسب‌تری 

به شرکت خود خواهند داشت.
مدیرعامل بیمه ایران عنوان کرد: در طول مسیر باید از گزینه‌های بهتری هم 
استفاده کنیم اما با توجه به اینکه در گذشته انتصابات به صورت سنتی انجام می‌شد 
در حال حاضر قدم بزرگی برداشته شده و تلاش می‌کنیم از تجربه دیگران استفاده 

کنیم و این مسیر را هموارتر کنیم.
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سرعت اینترنت مبتنی بر فیبرنوری چقدر است؟
و  ارتباطات  اعلام وزیر  براساس 
سرعت  میانگین  اطلاعات  فناوری 
دسترسی به اینترنت پرسرعت در 
کشور ۱۲ مگابیت برثانیه است و 
با اجرای این پروژه به سرعت‌های 
۱۰۰۰ مگابیت بر ثانیه دسترسی پیدا 

می‌شود.
صنعت  توسعه  حاضر  درحال 
ارتباطی مبتنی بر دسترسی 
فیبرنوری یکی از مهم‌ترین پیشران 
دستیابی به اقتصاد دیجیتال است 
و اجرای چنین طرح عظیمی در 
کشور سبب ساز رونق شرکت های 
تکنولوژی و اشتغال‌زایی خواهد شد 
که خود سبب رشد تولید و تحقق 

شعار سال است. 
بر اساس مصوبه شورای عالی 
فضای مجازی تا سال ۱۴۰۴ باید 
۸۰ درصد خانوارها و ۱۰۰ درصد 
کسب‌وکارها با متوسط سرعت ۲۵ 
مگابیت‌ برثانیه به پهن‌باند ثابت 
دسترسی داشته باشند و دسترسی 
۲۰ میلیون خانوار و پنج میلیون 
کسب‌وکار تا سال ۱۴۰۴ به اینترنت 
پهن‌باند ثابت باید بر بستر فیبر نوری 
شکل گیرد و تا پایان سال قرار است 

۸ الی ۱۰ میلیون نفر تحت پوشش 
این فناوری قرار بگیرند.

حال به تازگی عیسی زارع‌پور، 
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات 
در جمع نمایندگان ولی فقیه در 
دانشگاه‌ها در مشهد به تشریح 
وزارت  دستاوردهای  و  اقدامات 
ارتباطات در دولت سیزدهم در 
حوزه‌های مختلف از جمله توسعه 
شبکه ارتباطی و توسعه دسترسی 

ارتباطی پرداخت.
وی در این جلسه با بیان اینکه از 
روز نخست شبکه ملی اطلاعات را 
محور همه برنامه ها قرار دادم، گفت: 
شورای راهبری شبکه ملی اطلاعات 
را به مسوولیت خودم تشکیل دادم که 
هر هفته جلسات آن بصورت منظم 
برگزار می‌شود و میزان پیشرفت 
پروژه از ۲۳ درصد در ابتدای دولت 
سیزدهم، به حدود ۶۳ درصد رسیده 

است.  
زارع پور با اشاره به اینکه بر اساس 
اسناد بالادستی، شبکه ملی اطلاعات 
یک شبکه پرسرعت و باکیفیت و امن 
است باید در سراسر کشور ایجاد شود 
تا روی آن خدمات مختلفی به مردم 

ارایه شود، تصریح کرد: در معماری 
شبکه ملی اطلاعات ۳۰ هدف تعیین 
شده است که برای تحقق آنها ۷ کلان 

پروژه تعریف شده است.
وزیر ارتباطات با بیان اینکه یکی از 
این کلان پروژه‌ها زیرساخت ارتباطی 
است، خاطرنشان کرد: درحالیکه در 
دنیا ۷۰ درصد ترافیک مصرفی مردم 
روی شبکه ثابت است اما در ایران با 
عدم توسعه شبکه ثابت پرسرعت که 
کاری سختی است، همه نیاز کشور 
به سمت استفاده از شبکه همراه برده 
شده است بطوریکه ۷۰ درصد نیاز 
مردم از طریق ارتباط موبایل تامین 

می‌شود.
وی با بیان اینکه برای حل این 
مشکل پروژه فیبر نوری منازل و 
کسب و کارها تعریف کردیم، افزود: 
بر این اساس هدف‌گذاری شد تا در 
اقدامی بزرگ در پایان کار این دولت 
۲۰ میلیون خانوار تحت پوشش فیبر 
نوری قرار بگیرند و تا الان در ۵۰۰ 
شهر تفاهم صورت گرفته است و 
عملیات اجرایی در حدود ۲۰۰ شهر 
کار شروع شده است و در ۸۰ تا ۹۰ 
شهر نیز کار به پایان رسیده است 

و به فضل‌ اللهی تا پایان کار دولت 
سیزدهم برای ۸۰ درصد خانوارهای 
شهری دسترسی به اینترنت پرسرعت 

فیبر نوری فراهم می شود.
وزیر ارتباطات با اشاره به اینکه 
الان میانگین سرعت دسترسی به 
اینترنت پرسرعت در کشور ۱۲ 
مگابیت بر ثانیه است، گفت: با 
اجرای این پروژه به سرعت های 
۱۰۰۰ مگابیت برثانیه دسترسی 

پیدا می‌کنیم. در این جلسه زارع‌پور 
در خصوص اقدامات صورت گرفته 
برای حمایت از توسعه پیام رسان‌ها و 
شبکه های اجتماعی داخلی و توسعه 

صنعت فضایی توضیحاتی ارائه کرد.
چندی پیش مدیر مخابرات 
تهران درباره آخرین وضعیت  استان 
ارایه فیبرنوری در تهران و تعداد 
خانوارهایی که تحت پوشش قرار 
گرفته است اعلام کرد که تعداد 

مشتری های فعالشان در سطح 
استان تهران در حوزه فیبرنوری ۱۲۲ 
هزار است و هر دو هفته یک افتتاح 
از پروژه های به بهره برداری سیده 

انجام می شود.
او تأکید کرد اگر فردی در یک 
ساختمان درخواست اجرای فیبر 
داشته باشد، آنها برای آن یک نفر کار 
را انجام می‌دهند و برای بقیه اعضای 

ساختمان نیز بازاریابی می‌کنند.

در بازدید وزیر راه و شهرسازی مطرح شد؛

 بخش مرکزی مصلای امام خمینی )ره( 
سال آینده بهره برداری می شود 

در بازدید وزیر راه و شهرسازی از روند ساخت مصلای بزرگ امام خمینی )ره( 
تهران، اعلام شد که روند ساخت بخش مرکزی این مصلا در حال حاضر ۸۷ درصد 

پیشرفت فیزیکی دارد که تا سال آینده تکمیل و به بهره برداری خواهد رسید.
به گزارش سرزمین پویا و به نقل از پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی، مهرداد 
بذرپاش با حضور در بخش های در حال ساخت مصلای بزرگ امام خمینی )ره( 
تهران، از گنبدخانه، ایوان و شبستان شرقی، ورودی غربی و ساختمان رواق غرب و 

کارگاه ورودی شمالی مصلای امام خمینی )ره( بازدید کرد.
در این بازدید وزیر راه  وشهرسازی با پیمانکاران و مشاوران ساخت مصلای بزرگ 
امام خمینی )ره( تهران گفتگو کرد و گزارش های اجرای پروژه در خصوص روند 
تکمیل این طرح عمرانی در این بازدید ارائه و اعلام شد که بخش مرکزی مصلای 
امام خمینی )ره( با ۸۷ درصد پیشرفت فیزیکی در مرحله نازک کاری قرارداد که 
سال آینده تکمیل و به بهره برداری خواهد رسید. مساحت زمین قسمت مرکزی 
مصلای تهران حدفاصل خیابان رسالت و شهید بهشتی ۶۳ هکتار است که با افزودن 
اراضی شمالی بزرگراه رسالت و مجموعه چهل‌سرا )پادگان عباس‌آباد( اراضی وسعت 
خواهد یافت. ایوان بزرگ میان مسجد جامع و گلدسته‌های اصلی به صورت پوسته‌ای 
به ارتفاع ۷۲ متر و دهانه ۱۱۰ متر طراحی شده است که ۲۰ هزار متر مربع زیر بنا 
و گنجایش بیش از ۳۸ هزار نفر را دارد.. طراحی این ایوان نسبت به انواع معماری 
ایوان‌ها در مساجد، نوگرایانه و بدیع می‌باشد مصلی ۱۴ گلدسته، ۱۲ صحن و ۵ 
ورودی دارد همچنین مصلی دارای ۷ گنبد می‌باشد که متأثر از معماری گنبدهای 
ایرانی مناطق مختلف کشور طراحی شده‌اند. گنبد اصلی مصلی، از بزرگترین 

گنبدهای جهان اسلام است که فضای زیر گنبد بیش از ۱۳ هزار متر مربع است.
در مصلای بزرگ امام خمینی )ره( تهران ابنیه های شاخص شامل رواق غرب 
)۳۴ هزار متر مربع(، رواق شرق )۵۵ هزار متر مربع(، ورودی رواق غرب )۱۹ هزار 
متر مربع(، قرائت خانه )۲.۵ هزار متر مربع( ، گنبدخانه، پیش ورودی و شبستان 
های جانبی ایوان )۴۵ هزار مترمربع( و صحن مرکزی )۵۲ هزار متر مربع( و ایوان 

مرکزی )۱۶ هزار متر مربع( است.

اقساط وام ۵۵۰ میلیون تومانی طرح نهضت ملی 
مسکن با روش پلکانی در سال اول ۷ میلیون و ۳۵۷ 
هزار تومان در ماه است که در سال بیستم به ۱۲ میلیون 

و ۹۰۱ هزار تومان می‌رسد.
به گزارش کائنات، سقف پرداخت وام به متقاضیان 
طرح نهضت ملی مسکن در روش عادی ۵۵۰ میلیون 
تومان است که در همه شهرهای کشور به صورت یکسان 
تعیین شده است. پیش از این سقف تسهیلات ۴۵۰ 
میلیون تومان بود که روز ۱۹ اردیبهشت امسال از سوی 
شورای پول و اعتبار به ۵۵۰ میلیون تومان رسید. روز 
۱۲ تیرماه نیز نرخ سود این تسهیلات از ۲۳ درصد به 

۱۸ درصد کاهش پیدا کرد.
*اقساط وام در سال اول ۷.۳ میلیون تومان 

است
دوره بازپرداخت تسهیلات نهضت ملی مسکن بدون 
احتساب دوره مشارکت ۲ تا ۳ ساله است. در روش 
بازپرداخت پلکانی اقساط متقاضیان پروژه‌های طرح 
مذکور در دوره اول )سال اول( ماهانه حدود ۷ میلیون و 

۳۵۷ هزار تومان باید پرداخت کنند.
این اقساط در سال پنجم به ۸ میلیون و ۲۸۱ هزار 
تومان و در سال دهم به ۹ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان 
افزایش می‌یابد. در سال پانزدهم بازپرداخت وام، اقساط 
ماهانه ۱۱ میلیون و ۱۲۹ هزار تومان خواهد بود. در 
نهایت در سال بیستم اقساط ماهانه وام نهضت ملی 

مسکن ۱۲ میلیون و ۹۰۱ هزار تومان است.
در حال حاضر متقاضیان در یک دوره ۲۰ ساله برای 
وام ۵۵۰ میلیون تومانی ۲ میلیارد و ۳۷۲ میلیون و ۴۵۵ 
هزار تومان پرداخت خواهند کرد. از این رقم حدود یک 
میلیارد و ۸۲۲  میلیون تومان سود تسهیلات است. قبلا 
که سود تسهیلات ۲۳ درصد بود اقساط ماهانه این طرح 

در سال اول حدود ۹.۵ میلیون تومان آغاز می‌شد و در 
سال بیستم به بیش از ۱۶.۶ میلیون تومان می‌رسید.

قیمت واحدها نیز طبق هزینه ساخت محاسبه 
می‌شود. بر اساس اعلام معاون وزیر راه و شهرسازی 
هزینه ساخت هر متر مربع از واحدهای نهضت ملی 
مسکن بین ۷.۵ تا ۸ میلیون تومان است. به این رقم 
هزینه آماده‌سازی و محوطه سازی هم اضافه می‌شود که 
بر عهده متقاضی است. متراژ واحدها نیز بین ۵۰ تا ۹۰ 

متر مربع خواهد بود.
*پرداخت وام ۷۵۰ میلیون تومانی به 

صنعتی‌سازها
تسهیلات در روش صنعتی‌سازی به سازندگانی 
که از روش‌ها و فناوری‌های نوین استفاده می‌کنند در 
کلانشهرها، مراکز استان‌ها و سایر شهرها به ترتیب ۷۵۰، 
۶۵۰ و ۶۰۰ میلیون تومان تعیین شده که به مرور و با 
پیشرفت فیزیکی پروژه‌ها پرداخت می‌شود. سال گذشته 
سقف این تسهیلات ۶۰۰ میلیون تومان بود. بازپرداخت 
تسهیلات در سال جاری برای تعاونی‌سازها حداکثر ۱۰ 
سال و برای سایر سازندگان حداکثر ۸ سال با سود نرخ 
مصوب شورای پول و اعتبار است. دولت سیزدهم در 
قالب طرح نهضت ملی مسکن ساخت چهار میلیون واحد 
مسکونی طی چهار سال را در برنامه دارد. تاکنون ۴.۵ 
میلیون خانواده در این طرح ثبت‌نام کرده‌اند که فاقد 
مسکن هستند و قبلا از تسهیلات دولتی برای تامین 
مسکن استفاده نکرده‌اند. در دو سال گذشته برای تامین 
مسکن این افراد ۵۱ هزار هکتار زمین تامین شده و 
حدود ۱.۵ میلیون واحد به مرحله‌ی ساخت رسیده 
است. برای تامین منابع مالی این طرح نیز ۲۶ بانک در 
نظر گرفته شده که به جز بانک مسکن، سایر بانک‌ها 
عملکرد چندان بالایی در این زمینه نداشتند. بیش از 

یک میلیون و ۸۰ هزار نفر برای دریافت تسهیلات در 
بانک مسکن افتتاح حساب کره‌اند. طبق اعلام عباس 
حسینی، مدیرعامل بانک مسکن در مجموع ۹۴ هزار و 
۷۵۲ میلیارد تومان به حساب سازندگان واریز کرده است 
که از این میزان، ۵۳ هزار و ۲۷۵ میلیارد تومان از محل 
تسهیلات و ۴۱ هزار و ۴۷۷ میلیاردتومان از محل آورده 

متقاضیان به حساب سازندگان واریز شده است.
*برنامه تزریق ۲ میلیارد تومان از صندوق 

توسعه ملی به طرح نهضت ملی مسکن
دولت برای آن‌که به نهضت خانه‌سازی سرعت 
بدهد قصد دارد ۲ میلیارد دلار از صندوق توسعه ملی 
وام بگیرد. هم‌چنین با بدنه پژوهشی و علمی کشور 
همکاری نزدیکی ایجاد کرده است. به اذعان اساتید 
دانشگاه تصمیماتی که در دولت کنونی در بخش مسکن 
اتخاذ می‌شود علمی‌تر از گذشته است و به همین دلیل 
پژوهشگران و فعالان صنعت ساختمان برای کاهش 
هزینه‌های ساخت و استفاده از تکنولوژی‌های نوین در 

طرح نهضت ملی مسکن ترغیب شده‌اند.
از طرف دیگر یک میلیون نفر در شهرهای کمتر از 
۲۵ هزار نفر زمین رایگان واگذار می‌شود که ۵۰۰ هزار 
قطعه در سال جاری و ۵۰۰ هزار قطعه در سال آینده 

واگذار خواهد شد.

معاون وزارت امور خارجه خبر داد که بانک 
مرکزی برای خرید سهام بانک بریکس اقدام کرده 

و می توانیم از این بانک وام دریافت کنیم.  
به گزارش کائنات، مهدی صفری؛ معاون 
دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه در 
مراسم روز ملی صادرات اظهار کرد: بسیاری از 
کشور‌هایی که همسو با کشور هستند در گذشته 
با ایران همسو نبودند. برای نمونه کشور‌های 
آسیای مرکزی هیچگونه علاقه‌ای به همکاری 
و رابطه با ایران نداشتند، اما روابط تجاری 
و اقتصادی با این کشور‌ها برقرار شده است. 
کشور‌های زیادی از اتحادیه آ‌سه‌آن، کشور‌های 
قاره آفریقا و آمریکای لاتین با کشور ایران 
همکاری دارند و علاقه به ایجاد روابط اقتصادی 
دارند و این با اقدامات وزارت امور خارجه در دو 

سال اخیر محقق شده است.
وی افزود: ارزآوری تنها از صادرات نیست، بلکه 

از انتقال تکنولوژی، واردات مواد اولیه ارزان‌تر، 
ترانزیت و صدور خدمات فنی و مهندسی نیز 

ارزآوری برای کشور محقق می‌شود.
صفری ادامه داد: در چند ماه گذشته 
پروژه‌های بسیار خوبی در کشور‌های همسایه 
و قاره آفریقا در حوزه خدمات فنی و مهندسی 
انجام شده است. در بخش دانش‌بنیان‌ها تلاش 
کرده‌ایم که صدور خدمات فنی توسعه پیدا کند 
و صدور خدمات فنی و مهندسی از حالت سنتی 
به دانش‌بنیان‌ها نیز منتقل شده است. برای نمونه 
در آمریکای لاتین صدور حدود ۳۰۰ تا ۴۰۰ 
میلیون دلار خدمات فنی و مهندسی را داشته‌ایم.

معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه 
افزود: ترانزیت عامل بسیار مهمی است و باید 
برای تسهیل رشد صادرات به بخش ترانزیت 
توجه ویژه‌ای داشته باشیم. برای عضویت در 
بریکس تنها یکسال است که اقدامات خود را 
آغاز کرده‌ایم و شخص رئیس جمهور و رایزنی 
با کشور‌هایی مثل هند، چین و روسیه برای 

عضویت در بریکس بسیار موثر بود.
وی با اشاره به اینکه عضویت در شانگ‌های 
نیز که از سال‌ها پیش اقدام کرده بودیم محقق 
شده است و عضویت در این سازمان‌ها در توسعه 
تجارت و صادرات کشور بسیار اثرگذار است، 
تاکید کرد: بریکس بانکی دارد که بانک مرکزی 
برای خرید سهام این بانک اقدام کرده و با خرید 
سهام آن می‌توانیم از این بانک وام دریافت کنیم. 
علاوه بر این استفاده از بانک توسعه اسلامی نیز 

یکی از ابزار‌های مهمی که است که برای توسعه 
صادرات کشور استفاده از آن در دست اقدام قرار 

دارد.
صفری ادامه داد: قرارداد‌های بسیار خوبی با 
کشور روسیه برای افزایش همکاری و توسعه 
روابط اقتصادی منعقد شده است. وزارت امور 
خارجه پیرو دستور رئیس جمهور و مقام معظم 
رهبری در توجه به توسعه صادرات و روابط 
تجاری و اقتصادی در کنار وزارت صمت، بانک 
مرکزی و سایر ارگان‌ها و وزارتخانه‌ها هستیم. 
برای صادرات سفرای ایران در کشور‌های 
مختلف همکاری می‌کنند و علاوه بر رایزن‌هایی 
که در کشور‌های مختلف داریم، ۱۳۰ سفیر نیز 
در کنار صادرکنندگان هستند و گونه همکاری 
که لازم باشد انجام می‌شود. همچنین وزارت 
امور خارجه در کنار ارگان‌های مختلف برای 
همکاری در صدور خدمات و رشد صادرات 

پیشتاز است.
معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه 
با بیان اینکه تحریم‌ها مانع است و دولت هم 
تاش می‌کند رفع تحریم کند، اما با همین 
شرایطی که قبلا می‌گفتند هیچ کاری نمی‌شود 
کرد صادرات غیرنفتی ما سال گذشته به بیش از 
۵۴ میلیارد دلار رسید، اظهار کرد: بانک مرکزی 
نیز توافقات بسیار خوبی با کشور‌های مختلف از 
جمله روسیه و کشور‌های CIS انجام داده است 
تا مشکلات فرآیند نقل و انتقالات مالی نیز رفع 
شود. ضمن اینکه تلاش می‌کند ارتباط مالی را با 

پیمان‌های پول های محلی توسعه دهد.
به گفته او، خوشبختانه بانک مرکزی نیز با 
سیستم سوئیفتی که تعریف کرده امکان روابط 

مالی با حدود ۱۲ کشور را فراهم کرده است.

قسط وام مسکن ملی چقدر است؟

رشد نظام بانکی در دو دهه اخیر به همراه تحولات رخ داده در این حوزه به 
خصوص ورود بانک های خصوصی بیش از پیش ضعف قوانین حوزه پولی و بانکی 
را که تصویب )نسخه اولیه آن( به قبل از انقلاب )سال 1351( برمی گردد،آشکار 

کرده است.
به گزارش کائنات؛ از جمله عمده ترین مسائل در این خصوص، نقدهای ناظر 
به کارآمدی نهاد شورای پول و اعتبار به عنوان اصلی ترین نهاد تصمیم گیری 
پولی کشور است. کارایی این نهاد از یک سو تحت الشعاع حضور پررنگ دولت 
در آن قرار گرفته است. از سوی دیگر وزن تصمیمات آن به طور ناخواسته و 
به دلیل نداشتن تخصص های مرتبط اعضا، در حد مورد انتظار نبوده است. از 
این مسئله که بگذریم، در مواجهه با وضعیت های ناترازی و بانک های ناتراز، 
تاکنون توان بانک مرکزی برای اعمال قانون های بازدارنده که تا مرز انحلال 
بانک ها نیز می تواند ادامه داشته باشد، کافی نبوده است. مواردی از این دست 
موجب شده تا در سال های اخیر، مجلس تدوین طرح های مربوط به اصلاح 
نظام بانکی را با همکاری دولت در دستور کار قرار دهد. در این خصوص، طرح 
قانون بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران پس از گذراندن مراحل قانونی و در 
نهایت تصویب مجمع تشخیص مصلحت نظام نهایی شده و در واقع طرح بانک 

مرکزی به »قانون بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران« تبدیل شده است. 
*اصلاح ساختار مهم ترین نهاد تصمیم گیری بانک مرکزی

یکی از اصلاحات قانون جدید، تغییر در ساختار مهم‌ترین نهاد تصمیم‌گیری 
بانک مرکزی بود، شورای پول و اعتبار به هیئت عالی تغییر نام داده است، اما این 
تغییر صرفا در نام نیست، بلکه ترکیب، وظایف و اختیارات این نهاد هم تغییرات 
گسترده‌ای خواهد داشت. از لحاظ ترکیب، برخلاف قانون پولی و بانکی و قوانین 
برنامه‌های توسعه، وزیران دولت به استثنای وزیر اقتصاد سهمی در ترکیب این 
نهاد ندارند‌ و روسای اتاق‌های بازرگانی و تعاون هم از ترکیب حذف شده‌اند. 

علاوه بر این، چهار عضو غیراجرایی که کارشناس هستند، به پیشنهاد رئیس 
کل بانک مرکزی و حکم رئیس جمهور منصوب و عزل می‌شوند؛ این چهار عضو 
غیراجرایی به صورت تمام وقت در بانک مرکزی هستند و شغلی غیر از تدریس 
در دانشگاه نمی توانند داشته باشند. دادستان کل کشور هم با تصمیم مجمع 

تشخیص مصلحت نظام به ترکیب هیئت عالی اضافه شد.
 *توجه به مدیریت تعارض منافع و کاهش سقف تنخواه

برای اولین بار در قوانین کشور، به تعارض منافع در این قانون توجه شده 
است به‌طوری که همه اعضای هیئت عالی باید فرم تعارض منافع را پر کنند و 
همه اموال و دارایی‌های خود و سپرده‌های بانکی برای بانک مرکزی  افشا کنند. 
همچنین براساس این قانون، بانک مرکزی از اعطای وام به دولت و شرکت‌های 
دولتی منع شده است. همچنین پرداخت تنخواه بودجه به دولت، مقرر شده در 
سال اول اجرای قانون تنخواه 3 درصد باشد و به‌ تدریج سالانه 0.5 درصد از 

تنخواه کاهش یابد تا سقف تنخواه بودجه به یک درصد کل بودجه عمومی سالانه 
کاهش یابد.

*چاپ پول به ازای ارزهای بلوکه شده ممنوع!
در حوزه رابطه ارزی بانک مرکزی و دولت، تا پیش از این، دولت می‌توانست 
درآمد ارزی‌ بلوکه شده خود را به بانک مرکزی بفروشد و معادل ریالی آن را 
بگیرد، اما براساس قانون بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران، بانک مرکزی در 
صورتی مجاز به پرداخت معادل ریالی ارز خریداری شده است که ارز به حساب 
بانک مرکزی منتقل شود. بانک مرکزی قبل از واریز ارز به حساب خود، نمی‌تواند 

معادل ریالی آن را به دولت بدهد.
*اتفاقاتی که بعد از تنها 4 روز ناتراز ماندن یک بانک رقم خواهد خورد!

در حوزه رابطه بانک مرکزی و بانک‌ها، در این قانون چتر نظارتی بانک مرکزی 
بر بانک‌ها و موسسات اعتباری و همچنین قدرت برخورد با بانک‌های متخلف به 
میزان قابل توجهی افزایش یافته است. ماده 45 به‌گونه‌ای تدوین شده که امکان 
اضافه برداشت برای بانک‌ها و موسسات اعتباری محدود شود به‌طوری که اگر 
میزان اضافه برداشت یک بانک از منابع بانک مرکزی فقط 4 روز متوالی از سقف 
هفتگی فراتر رود، معاون نظارت بانک مرکزی موظف به ارائه گزارش به رئیس و 
هیئت عالی بانک مرکزی است. هیئت عالی پس از استماع گزارش معاون نظارت 
یا باید با پرداخت تسهیلات اضطراری )با سررسید 30 روز( به موسسه اعتباری 
موافقت یا باید رئیس کل را مکلف کند برای موسسه اعتباری، هیئت سرپرستی 
موقت تعیین کند. این به معنای آن است که اگر یک بانک بیش از 4 روز بیش 
از حدود تعیین شده اضافه برداشت کند، هیئت عالی می‌تواند مدیرعامل بانک 
را عزل کند. علاوه بر این، معاون نظارت بانک مرکزی، رئیس کل و هیئت عالی 
بانک مرکزی اختیارات گسترده‌ای برای عزل هیئت مدیره بانک، تعیین هیئت 

سرپرستی و تصمیم‌گیری برای اجرای عملیات گزیر بانک را خواهند داشت.

*ورود موسسه اعتباری به فرایند »گزیر« در صورت استمرار اضافه برداشت
براساس ماده 33 این طرح، رئیس کل در دوره‌ای که موسسه اعتباری توسط 
سرپرست اداره می‌شود یا قبل از آن، به این نتیجه برسد که شاخص‌های ناظر 
به وضعیت سرمایه و نقدینگی موسسه اعتباری قابل اصلاح نیست، موظف است 
پیشنهاد گزیر موسسه اعتباری را به هیئت عالی ارائه کند. در صورت تصویب 
پیشنهاد رئیس کل توسط هیئت عالی، موسسه وارد مرحله گزیر می‌شود. معنای 
ساده گزیر مجموعه اقدامات بانک مرکزی از عزل هیئت مدیره و تعیین سرپرست 

برای موسسه اعتباری تا انحلال است.
*قدرت هیئت انتظامی بانک‌ها افزایش می یابد

ساختار هیئت انتظامی بانک‌ها هم در این قانون جدید تغییر کرده است 
به‌گونه‌ای که صرفاً قاضی تصمیم‌گیر خواهد بود و دیگر اعضا بدون حق رای 
در جلسات شرکت می‌کنند و تصمیم‌گیر نهایی قاضی خواهد بود که با حکم 
رئیس قوه قضاییه منصوب خواهد شد و این قاضی باید حداقل 15 سال سابقه 
در رسیدگی به جرایم اقتصادی داشته باشد. همچنین هیئت انتظامی تجدیدنظر 
هم در بانک مرکزی تشکیل می شود. تا پیش از این نماینده بانک‌ها عضو هیئت 
انتظامی بود و حق رای داشت که تعارض منافع ممکن بود مانع از اتخاذ تصمیم 
درست شود. علاوه بر این، هیئت انتظامی بدوی موظف به رسیدگی به تخلفات 
اشخاص تحت نظارت به‌درخواست معاون نظارت بانک مرکزی با قید فوریت است.
*امکان توقف اجرای مصوبات هیئت عالی بانک مرکزی از دیوان 

عدالت اداری سلب شد
یکی از مشکلات در این میان، امکان دستور توقف اجرای مصوبات هیئت عالی 
بانک مرکزی توسط دیوان عدالت اداری بود که خوشبختانه در قانون جدید، امکان 
توقف موقت برای مصوبات بانک مرکزی ممنوع شده و دادگاه ویژه‌ای در دیوان 

عدالت اداری به اعتراضات سهامداران بانک‌ها رسیدگی خواهد کرد.

پوست اندازی بانک مرکزی

نحوه محاسبه کارمزد وام قرض‌الحسنه تغییر کرد
محاسبه کارمزد وام قرض‌الحسنه به بانک‌ها واگذار شد. به گزارش کائنات، با بخشنامه جدید بانک مرکزی، بانک‌ها مجازند در خصوص نرخ و نحوه محاسبه کارمزد وام قرض‌الحسنه از روش محاسبه متفاوت از مصوبات 
قبلی شورای پول و اعتبار با شرط رعایت سقف نرخ ۴ درصدی پس از تایید بانک مرکزی اقدام کنند. با ابلاغ بخشنامه جدید بانک مرکزی که برگرفته از مصوبه شهریورماه شورای پول و اعتبار است، بانک‌ها مجازند در 
خصوص نرخ و نحوه محاسبه اخذ کارمزد قرض‌الحسنه اعطایی از روش محاسبه متفاوت از مصوبات قبلی شورای پول و اعتبار با شرط رعایت سقف نرخ 4 درصد کارمزد، پس از تصویب در هیات مدیره بانک منوط به اخذ 
تاییدیه از بانک مرکزی اقدام کنند. گفتنی است، شورای پول و اعتبار در یکصد و شصت و هفتمین جلسه خود به بررسی نحوه  اعطای اختیار به بانک ها و موسسات اعتباری غیربانکی برای تعیین نرخ و نحوه محاسبه 
کارمزد تسهیلات قرض الحسنه پرداخت . براساس مصوبه شورای پول و اعتبار؛  برای کاهش میزان کارمزد قرض الحسنه اعطایی و کمک به اقشار مختلف جامعه به ویژه اقشار آسیب پذیر و جوانان در اخذ تسهیلات 
قرض الحسنه نظیر ازدواج و فرزند آوری ... بانک ها  و موسسات اعتباری غیر بانکی مجاز شدند نحوه محاسبه کارمزد قرض الحسنه اعطایی را با  تصویب در هیئت مدیره و منوط به اخذ تاییدیه از بانک مرکزی و با رعایت 
سقف نرخ کارمزد قرض الحسنه ابلاغی توسط بانک مرکزی تعیین نماید.

معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه:

ایران سهامدار بانک بریکس می‌شود

خبر
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شیرخشک  مقطعی  کمبود  اخیرا 
در برخی شهرهای کشور انتقاداتی 
را در پی داشت؛ که البته به دنبال 
اقدامات انجام شده، مسوولان سازمان 
غذا و دارو اعلام کردند در حال حاضر 
مشکل رفع شده و با توجه به تامین 
این فرآورده از دو مسیر تولید داخل 
و واردات، بزودی نیاز بازار برطرف 

می‌شود.
از سال گذشته و به دنبال اقدامات 
صورت گرفته در جهت اصلاح 
سیاست‌های ارزی، فرایند تامین دارو 
در کشور با ارز ۲۸۵۰۰ تومانی شکل 
گرفت؛ در این میان اما تجهیزات 
پزشکی و همچنین شیرخشک به 
دلایلی همچنان ارز ۴۲۰۰ تومانی 
دریافت می‌کنند تا زمینه برای تغییر 
سیاست‌های ارزی در این محصولات 

نیز فراهم شود.
در همین راستا، اواخر سال 
گذشته به دنبال آزاد شدن نرخ 
ارز و اختلاف نرخ ایجاد شده، ثبت 
سلامت  کالاهای  حوزه  سفارش‌های 
دچار اختلال شد؛ به نحوی که در 
ثبت سفارش‌های جدید، گروه‌های 
کالایی تغییر کرد و در گروه ارز ۴۰ 
هزار تومانی قرار گرفتند  و در ادامه 
مسیر نیز اصلاح این گروه‌های کالایی 
جهت تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی، 

بیش از یک ماه و نیم زمان برد.
پس از پیگیری‌های سازمان 

غذا و دارو جهت اصاح گروه‌های 
کالایی نیز، به گفته دکتر سجاد 
اسماعیلی – مشاور رییس سازمان 
غذا و دارو، »فرایند تخصیص ارز 
و اقدام برای تامین مواد اولیه نیز 
حدود یک ماه زمان را شامل شد و 
تقریبا به خردادماه امسال رسید«. 
بنابراین به اذعان مسوولان، با در نظر 
گرفتن عدم تخصیص ارز شیرخشک 
از اسفند سال گذشته تا خردادماه 
امسال، رسما فرایند تامین و تخصیص 
ارز این فرآورده حدود چهار به تاخیر 
افتاده بود و در پی آن کمبودهایی را 

ایجاد کرد.
* دود تحریم های ظالمانه در 

چشم کودکان
البته ماجرای تامین شیرخشک 
به همین جا ختم نشد و به اذعان 
دکتر اسماعیلی – مشاور رییس 
سازمان غذا و دارو، »بانک‌هایی 
که جهت انتقال ارز شیر خشک با 
کشورمان  شیرخشک  شرکت‌های 
اروپایی  بانک‌های  کار می‌کنند، 
هستند که متاسفانه در خردادماه 
امسال کشورمان را تحریم کردند و 
این تحریم های ظالمانه هم مزید بر 
علت شد و بعد از اینکه ۱۰ میلیون 
یورو از سوی بانک مرکزی برای 
تامین  اولیه شیرخشک  ماده  تامین 
شد، پول در بانک اروپایی به دلیل 
تحریم‌ها، بلوکه شد و بعد از یک ماه 

پیگیری، نهایتا پول واریزی برگشت 
داده شد.« نهایتا مجموعه این 
عوامل باعث شد که از حدود تیرماه 
امسال بروز کمبود شیرخشک در 

کشور اتفاق افتد.
* کسری ۲۵میلیون قوطی 
فراخوان  ماجرای  و  شیرخشک 

واردات فوریتی
دکتر اسماعیلی در همین زمینه 
مثال  عنوان  »به  می‌دهد:  توضیح 
وقتی یک دارو دچار کمبود می‌شود 
برای جبران کمبود آن باید حداقل 
دو برابر موجودی قبلی در بازار 
فراهم شود تا بازار به لحاظ روانی 
به اشباع برسد. در حوزه شیرخشک 
نیز همین گونه است و بر همین 
اساس هم حدود ۲۵ میلیون قوطی 
کسری شیرخشک داشتیم و پس 
از رفع مشکلات ارزی و تامین آن، 
برگزار  تولیدکنندگان  با  را  جلساتی 

کردیم.«
وی در این باره با اشاره به زمان‌بر 
و طولانی بودن فرایند تولید و اعلام 
تولیدکنندگان مبنی بر تولید پنج 
میلیون قوطی شیرخشک در بازه 
زمانی مورد نظر سازمان غذا و دارو، 
تاکید کرد: »مشخص است که این 
میزان تولید، نمی‌توانست جبران 
کمبود چهار – پنج ماه گذشته را 
داشته باشد. البته به دنبال جلسه 
با تولیدکنندگان، آنها  برگزار شده 

در جریان فرایند اتفاق افتاده در روند 
تامین ارز بودند و به مشکلات نیز 

واقف هستند.«
او در این باره ادامه داد: »بر 
همین اساس هم ما اعلام کردیم که 
مابقی نیاز بازار را از طریق فراخوان 
می‌کنیم  تامین  فوریتی  واردات 
و هر جا که تولیدکنندگان برای 
واردات  آمادگی کردند،  اعلام  تولید 
را متوقف می‌کنیم. به همین دلیل 
فراخوان واردات گذاشته شد. در 
تولیدکنندگان  نیز  واردات  فراخوان 
اصلی شیرخشک کشور که ۹۰ 
درصد تامین بازار را در دست دارند، 
شرکت داشتند و صورت جلسه آن 
نیز موجود است. بنابراین سازمان 
غذا و دارو جهت تامین نیاز بازار، 
چاره‌ای جز فراخوان واردات فوریتی 

نداشت.«
* چرایی کمبود شیرخشک و 
بهداشت  وزارت  فوریتی  واردات 

برای کنترل بازار
مشاور رییس سازمان غذا و دارو 
تاکید کرد: » اعلام کرده‌ایم واردات تا 
زمانی است که بازار اشباع شود؛ مانند 
ماجرای کمبود آنتی بیوتیک‌ها در 
سال گذشته که جهت جبران کمبود 
آن در کنار تولید داخل، از واردات نیز 
کمک گرفته شد و اکنون تقریبا ۹ 
ماه است دیگر آنتی بیوتیک وارداتی 

نداریم.«

* واردات مقطعی است
بر  تاکید مجدد  با  اسماعیلی 
اینکه در حال حاضر مشکلات 
ارزی رفع شده و تولیدکنندگان با 
جدیت وارد عرصه شده و تولیدات 
خود را افزایش داده‌اند، در عین 
حال گفت: »مجددا اعلام می‌کنم 
که واردات شیرخشک به صورت 
محدود، مقطعی و کوتاه مدت و 
تا زمان اشباع بازار خواهد بود. در 
حال حاضر هم اولین محموله‌ آن که 
حدود ۲۰۰هزار قوطی شیرخشک را 
شامل می‌شود، به گمرک رسیده و 
انجام  در حال نمونه‌برداری و 
آزمایشات کیفی است و پس از 
تایید کیفی نهایتا تا دو هفته آینده 
چهار میلیون قوطی شیرخشک 
وارداتی جهت تامین نیاز نوزادان در 

داروخانه‌ها توزیع می‌شود.«
مشاور رییس سازمان غذا و دارو 
همچنین گفت: مواد اولیه جهت 
تولید داخل نیز حداقل تا چهار ماه 
آینده در انبارها موجود است و این 
نوید را می‌دهد با پایدار شدن تامین 
و انتقال ارز بتوانیم ذخیره بیش از 
شش ماهه را در شیرخشک‌های 
کودکان داشته باشیم. اسماعیلی در 
بخش پایانی صحبت‌هایش با بیان 
اینکه پیش‌بینی‌های لازم برای تامین 
شیرخشک‌های معمولی )رگولار( در 
ماه‌های آتی انجام شده است، مجددا 
تاکید کرد: در حال حاضر مشکلی 
از نظر تامین شیرخشک نیست و 
با توجه به تامین این فرآورده از دو 
مسیر تولید داخل و واردات، بزودی 

نیاز بازار برطرف می‌شود.

صحرائی:

درهای مدارس پنجشنبه‌ها و جمعه‌ها باز می‌شوند
وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه مدرسه را جایی کردیم تا همه ورزش 
کنند، گفت: پنجشنبه‌ها و جمعه‌ها مدارس را باز می‌کنیم تا پدران و پسران 

و نیز مادران و دختران به مدارس بروند و ورزش کنند.
رضا مراد صحرایی در آیین آغاز مسابقات دانش‌آموزی سراسر کشور که 
با حضور وزیر ورزش و جوانان برگزار شد، خطاب به دانش آموزان حاضر در 
مراسم اظهار کرد: مدرسه را جایی کردیم تا همه ورزش کنند. پنجشنبه‌ها و 
جمعه‌ها مدارس را باز می‌کنیم تا پدران و پسران و نیز مادران و دختران به 
مدارس بروند و ورزش کنند. ان شاءالله وزیر ورزش نیز کمک می‌کند. امکانات 
در مدارس کافی نیست و باید بیشتر شود اما همه دست به دست هم می 
دهیم تا این اتفاق رخ دهد. وی خطاب به دانش آموزان افزود: رهبر معظم 
انقلاب به عنوان پدر این کشور به ما توصیه می‌کند که سه چیز را انجام دهیم 
تا عاقبت به خیر و خوشبخت شویم؛ یکی تحصیل یعنی درس‌هایتان را خوب 
بخوانید، دیگری تهذیب یعنی بچه‌های خوب و مثبت باشید و دیگری ورزش 
است. صحرایی ادامه داد: ما نیز در وزارت ورزش و جوانان و در وزارت آموزش 
و پررش دست به دست هم دادیم تا شما در این سه کار موفق باشید. سلامتی 
شما مقدمه دو مورد دیگر است چراکه بچه‌هایی که ورزش می‌کنند درس را 

بهتر می‌فهمند، مودب‌تر و با اخلاق‌تر هم هستند. این‌ها با هم رابطه دارند.
وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه آموزش و پرورش شش ساحت تربیتی 
اعم از تربیت دینی، علمی، فرهنگی، اجتماعی، اقتصادی، هنری و ورزشی و 
تربیت بدنی را دنبال می‌کند، توضیح داد: اگر می‌خواهیم ایران ما قوی باشد 
باید دانش آموزان قوی باشند، یعنی اگر ایران بخواهد به نقطه قوت برسد باید 
مدارس آن قوی شوند، اگر مدارس قوی شوند اقتصاد، فرهنگ، جامعه و... ما 
درست می‌شود. چرایی کمبود مقطعی شیرخشک و واردات فوریتی وزارت 
بهداشت برای کنترل بازار وی با اشاره به برنامه‌ریزی برای اجرای طرح ۱۰۰ 
در ۱۰۰، خاطر نشان کرد: این طرح به معنای اجرای ۱۰۰ مسابقه ورزشی در 
۱۰۰ روز یعنی از اول آبان تا آخر اسفندماه در مدارس است. در واقع مدارس 

ورزشگاهی برای شناسایی استعدادهای مدال آور برای ایران می شوند.
صحرایی در پایان سخنان خود خطاب به دانش‌آموزان حاضر در این مراسم 
گفت: با خانواده‌ها ورزش کنید، این روزها والدین درگیر زندگی شده‌اند. 
ممکن است به خاطر مسائل اقصادی، زندگی سخت بگذرد. قول دهید والدین 

را به ورزش ببرید. ما هم مدرسه را جایی کردیم تا همه ورزش کنند.

وم دسترسی به آب و غذای سالم در همه 
دهک‌های درآمدی، درعین حال درباره مدیریت 
»نان« در کشور گفت: دور ریز نان در کشور بالا 
است؛ باید برای دسترسی قشر آسیب‌پذیر قیمت نان 
را پایین‌ نگه داشت اما گاهی دور ریز نان به خاطر 

قیمت پایین آن، زیاد می‌شود.
دکتر سیدحیدر محمدی در همایش روز جهانی 
غذا، گفت: شعار امسال این روز جهانی با محوریت 
آب است که در قرآن کریم هم به آن اشاره شده 
است. محدودیت‌هایی در زمینه منابع آبی وجود دارد 
و این نشانگر اهمیت صرفه جویی است؛ به شکلی که 
کشاورزی و آبیاری سنتی اصلاح شود که باز هم در 
این زمینه نیاز به تلاش است و باید کشاورزان هم 
در این زمینه آموزش ببینند. با مدیریت منابع آبی 

مشکلات آبی بهبود می‌یابد.
وی افزود: سازمان غذا و دارو به عنوان ناظر بر 
سلامت غذا وظایف خود را انجام می‌دهد؛ چون حق 
همه مردم دسترسی به غذا و آب سالم است. غذا 
در همه مجامع، موضوعی امنیتی است که دغدغه 
تمام جوامع است و باید امنیت غذا برقرار باشد. حدود 
۷۰۰ میلیون نفر در دنیا دسترسی به غذا ندارند و ۳.۱ 
میلیارد نفر سوءتغذیه دارند که عمدتا کشورهای فقیر 
هستند. با شرایط حاکم در غزه، صهیونیسم جهانی 
علیرغم ادعای پوشالی خود یکی از محدودیت‌هایی 
که به صورت ظالمانه بر مردم مظلوم غزه ایجاد کرده 
است، محدودیت دسترسی آنها به مواد غذایی است. 
اینها هشداری برای جوامع جهانی است تا به نحوی 
برنامه‌ریزی کنند تا با هر روش و ابزاری دسترسی 

ایمن و پایدار به منابع غذایی موجود باشد.
او تاکید کرد: توجه خاص به نظام تولید در 
حوزه کشاورزی با رویکرد سلامت محور موضوعی 
مهم است. در تابستان امسال شاید محدودیت‌هایی 
در دسترسی به آب داشتیم که با مدیریت درست 

مشکلی به وجود نیامد.
رئیس سازمان غذا و دارو بیان کرد: سامت 
خاک هم از موضوعات مهم است که عزیزان جهاد 
کشاورزی ارزیابی می‌کنند تا محصولی خوب در 
اختیار مردم قرار گیرد. آنچه مهم است این است که 
تمام عوامل موثر در تولید محصولات غذایی رصد 
شود. ما مسئولیت خود را در مورد غذاهای فرآوری 
شده انجام می‌دهیم. محور دوم مبحث حمل و نقل 
درست غذای سالم است که زنجیره تامین به درستی 
حفظ شود. از طرفی خیلی از مردم شاید از تغذیه 
مناسب مطلع نباشند؛ بنابراین متخصصین تغذیه 
باید اقدام به فرهنگسازی کنند و افراد را با ارزش 
مواد غذایی آشنا کنند. وی گفت: محصول غذایی باید 
ارزش غذایی بالایی داشته باشد. در عین حال لازم 
است از دهک‌های درآمدی پایین حمایت ویژه شود 
که این موضوع از تاکیدات شخص رییس جمهور هم 
است. همه مردم در هر طبقه‌ای باید به غذای سالم 
دسترسی داشته باشند. او تاکید کرد: ما در زمینه 

صادرات محصولات غذایی هم موفق هستیم.
محمدی ادامه داد: امروز مدیریت نان یکی از 
چالش‌های ما است و وزارت صمت و جهاد کشاورزی 
دنبال این هستند که مصرف نان را مدیریت کنند. 
دور ریز نان بالا است و یارانه‌ای بودن نان شاید در 
این زمینه معضلی باشد؛ چراکه از یک‌سو باید برای 
دسترسی قشر آسیب‌پذیر قیمت نان را پایین‌ نگه 
داشت اما گاهی دور ریز نان به خاطر قیمت پایین آن 
زیاد می‌شود. گاهی نان‌هایی که مانده است را برای 
مصرف دام می‌برند که این منطقی نیست و شاید 

بتوان تغذیه بهتر دیگری برای دام در نظر گرفت‌.
وی افزود: یکی از مشکلات دیگر موضوع آبیاری 
غرقابی است که بسیار منابع آبی را هدر داده و در 
عین حال سمیت محصولات را هم افزایش می‌دهد 

که با مدل آبیاری منتقل می‌شود.

رییس سازمان غذا و دارو افزود: موضوع نیترات 
در آب یکی از چالش‌های دیگر است. مدیریت بهینه 
آبیاری و به کارگیری روش‌های نوین با هدف عدم 
آبیاری با فاضلاب و پساب بسیار مهم است زیرا 
گاهی این اتفاق در حاشیه شهرها رخ می‌دهد و در 
ارزیابی‌هایی که داشتیم انتقال نیترات از منابع آبی 

به برخی محصولات دیده شده و باید پیگیری کرد.
او تاکید کرد: موضوع مهم دیگر شناسنامه‌دار 
کردن اراضی کشاورزی است. اقدام مهم دیگر ما 
در سال گذشته که با کمک وزارت جهاد کشاورزی 
انجام شد ابلاغ حداکثر مجاز سموم در محصولات 

کشاورزی بود که به صنایع تولیدی هم کمک کرد.
محمدی گفت: یکی از چالش‌های ما لزوم ایجاد 
نظام شناسایی و ردیابی موثر محصولات کشاورزی 
است و انتظار داریم وزارت جهاد کشاورزی در این 
زمینه کمک کند تا عدم انطباق شفاف شود. اگر 
زمین‌های کشاورزی و باغ‌ها شناسنامه‌دار شوند 
می‌توان تولید و عرضه محصولات کشاورزی را 

مدیریت کرد.
او در خاتمه تاکید کرد: نظارت بر محصولات 
غذایی از وظایف ذاتی سازمان غذا و دارو است. یکی 
از برنامه‌های اصلی ما برای دسترسی مردم به غذای 
سالم، کنترل میزان فلزات سنگین، باقی‌مانده سموم 

کشاورزی و آلاینده‌ها در مواد غذایی است.

شهردار منطقه ۱۹ تهران تاکید کرد؛

محل تخلیه زباله از 
»خلازیر« جابجا شود 

شهردار منطقه ۱۹ تهران با اشاره به دو لکه ۴۵ 
هکتاری تخلیه زباله در محله خلازیر و لزوم جابجایی 
محل تخلیه زباله، در عین حال بر لزوم تبدیل ناحیه سه 

منطقه ۱۹ شهرداری تهران به ناحیه ویژه تاکید کرد.
تورج فرهادی در یکصد و هشتاد و چهارمین جلسه 
علنی شورای اسلامی شهر تهران در جریان ارائه گزارش 
بازدید عضو کمیسیون برنامه و بودجه شورا از ناحیه 
سه این منطقه با بیان اینکه خلازیر زمانی نجات پیدا 
خواهد کرد که محل تخلیه نخاله از منطقه جابجا شود، 
گفت: در این ناحیه دو لکه ۴۵ هکتاری و در مجموع 
۹۰ هکتاری داریم که در ید ضایعات فروشان هستند؛ 
این افراد متأسفانه اصلا رعایت چارچوب های شهری را 
نمی کنند و بیشترین اموال سرقتی تهران در این محل 
به فروش می رسد. هیچ راهی نداریم جز اینکه ضایعات 

را از محل منتقل کنیم.
وی با بیان اینکه تمام زباله هایی که در این فضا 
جمع می شود در ابعاد بسیار بزرگ در انتهای محله 
خلازیر تخلیه می‌شود افزود: در این فضا شبکه فاضلاب 
نداریم و زباله ای هم که تخلیه می شود، آتش می زنند. 
این اتفاق به یک دهم رسیده اما اجازه نمی دهد که این 
فضا شکل شهری به خود بگیرد و همه به خود اجازه 

می دهند که تخلیه زباله را در این محله انجام دهند.

وی ادامه داد: این اتفاقات باعث شده ظاهر منطقه 
همواره نامرتب باشد و مردم همیشه در رنج و عذاب 
باشند. در توافقی که شهردار تهران داشته پیگیری می 

کنیم که این دو لکه جابجا شوند.
فرهادی با بیان اینکه قرار بر این شد این فضا به 
کاربری های دیگر شهری تبدیل و تفکیک زباله به 
خارج از شهر منتقل شود، گفت: ما نیاز به حمایت 
داریم تا حل این چالش امسال به نتیجه برسد و اگر 
مشکل رفع شود، منطقه ۱۹به یکی از بهترین مناطق 
شهری تهران  تبدیل خواهد شد و می توانیم فضاهای 

اقتصادی را در منطقه ایجاد کنیم.
شهردار منطقه ۱۹ با اشاره به ساخت و سازهای 
غیرمجاز و شرایط سخت برخورد با آنها، تاکید کرد: 
متأسفانه افراد به سختی راضی می شوند تا شهردار 
ناحیه سه باشند؛ رئیس اداره شهرسازی ناحیه هم گفته 
یک ماه در این جایگاه خواهد ایستاد اما تقاضای جدی 

داشته که پس از آن نمی تواند در ناحیه باشد.
وی افزود: این حق قانونی افراد است که مسئولیتی 
را نپذیرند؛ تقاضای بنده این است که یا ناحیه به دو 
قسمت تقسیم شود و یا به عنوان ناحیه ویژه معرفی 
شود. فرهادی با بیان اینکه از یک ماه پیش یک مورد 
ساخت و ساز غیرمجاز هم نداشته ایم، گفت: به دنبال 
این هستیم که شرایط را مدیریت کنیم و دو لکه تخلیه 
نخاله به نتیجه برسد. برای اتصال لوله های فاضلاب به 

تصفیه خانه نیز پیگیری های لازم را انجام می دهیم.
وی با اشاره به اینکه منطقه ۱۹ به دلیل فضاهای 
باز زیادی که دارد نیازمند اعتبارات ویژه ای برای آماده 
سازی زیرساخت‌هاست، ادامه داد: این زیرساخت‌ها 
می‌تواند شرایطی را ایجاد کند که ناحیه سه آماده 

اتفاقات ویژه‌ای شود.
شهردار منطقه ۱۹ با تأکید بر اینکه ما کوتاه نیامدیم 
و کار خود را انجام می‌دهیم، گفت: تا وقتی تخلیه نخاله 
ادامه داشته باشد، وضعیت به همین شکل ادامه خواهد 
یافت. وی همچنین تاکید کرد: از لحاظ سرانه‌های 
فضای سبز و سرانه ورزشی، ناحیه سه وضعیت خوبی 
دارد اما مردم توان مالی استفاده از زمین‌ها و سالن های 

ورزشی را ندارند و نیاز است که توجه خاصی به مردم 
منطقه شود و تخفیف هایی را در نظر بگیریم که مردم 

بتوانند از اماکن ورزشی استفاده کنند.
همچنین پرویز سروری - نایب رئیس شورای 
اسامی شهر تهران از جلوگیری از ساخت و ساز 
غیرمجاز در خلازیر به عنوان اقدامی ارزشمند یاد کرد 
و گفت: کار در منطقه بسیار سخت است و اشکال در 
کار ماست. ناحیه سه را نمی توان مساوی با دیگر نواحی 
دانست و باید به اندازه چند ناحیه در آن توان به کار 
گرفت. باید امتیازات ویژه‌ای را برای شهردار ناحیه سه 
منطقه ۱۹ در نظر گرفت. یا سطح سازمانی این شهردار 
باید ارتقاء پیدا کند و یا امتیازاتی برای افزایش رغبت 

شهردار ناحیه ایجاد شود.
در ادامه این جلسه مجید باقری معاون برنامه ریزی، 
توسعه سرمایه انسانی و امور شورای شهرداری تهران 
نیز گفت: چند ناحیه تهران به زودی به ناحیه ویژه 

تبدیل خواهند شد.
مهدی چمران رئیس شورای شهر تهران گفت: باید 
جابجایی‌های مدیریتی نیز انجام شود؛ نمی شود عده ای 

لای پر قو بخوابند و عده‌ای میان زباله‌ها.
وی افزود: در برنامه هفتم توسعه آنچه را که دولت 
ارائه داده و تأیید شده این است که تمام چاه های آب 
در بوستان ها به وزارت نیرو منتقل شود و مسئله این 

است که درختان چگونه قرار است آبیاری شوند.
مهدی عباسی - رئیس کمیسیون شهرسازی شورا 
نیز تأکید کرد: باید سیاست احداث تصفیه خانه ها را 
در تهران عملیاتی کرد؛ ما در تنش آبی قرار داریم و 
حفاظت از منابع آبی برای آیندگان امری ضروری است.

وی ادامه داد: در سال ۲۰۳۰ قرار بود که گرسنگی 
ریشه کن شود اما از سال ۲۰۱۹ تاکنون ۱۵۰ میلیون 

نفر به جمعیت گرسنگان در جهان اضافه شده اند.
حبیب کاشانی خزانه دار شورای اسلامی شهر تهران 
هم با اشاره به طرح شکایت علیه دو تن از شهرداران 
برای حفر چاه در بوستان ها، تاکید کرد: به دلیل 
کار درست، مجبوریم سند برای آزادی شهرداران‌مان 

بگذاریم در حالیکه باید این اقدامات حمایت شود.

رییس سازمان غذا و دارو: دور ریز »نان« در کشور بالاست

افزایش قیمت »تریاک« با فرمان 
ممنوعیت کشت توسط طالبان

معاون پژوهشی موسسه کادراس با 
اشاره به گزارش جدید سازمان ملل در 
خصوص تولید تریاک در سال ۲۰۲۲، 
اظهار کرد: براساس این گزارش میزان 
تولید جهانی تریاک ۷۸۰۰ تن ثبت 
شده که ۶۲۰۰ تن آن )۸۰ درصد( در 

افغانستان تولید شده است.
دکتر منصور براتی در نشست 
علمی با عنوان بررسی کارنامه طالبان 
در مبارزه با مواد مخدر و با اشاره به 
روی کار آمدن دولت طالبان، گفت: 
بیش از یک سال از بازگشت طالبان 
به قدرت می‌گذرد و در همان آغاز 
حضور طالبان به قدرت مطالب زیادی 
درباره اینکه مجددا قصد داریم با کشت 
و تولید مواد مخدر مبارزه جدی کنیم 

مطرح و در همان ماه‌های اول حکمی 
هم صادر شد.

وی ادامه داد: اما سوالاتی از همان 
ابتدا مطرح شد زیرا باید به هر ادعایی 
با دیده تردید نگاه کرد و سیاستگذاران 
باید در ایران به این موضوع فکر کنند 
که آیا طالبان این اقدام را عملی می‌کند 
و اگر انجام دهند این اقدام چه تاثیری 
بر کشور ما خواهد گذاشت؟ آیا اساسا 
طالبان توانایی انجام این کار را دارد 
یا خیر؟ این تغییر قدرت چه تاثیری 
در روندهای مخدر و الگوهای مصرف 
خواهد گذاشت؟ آیا ادعای کم شدن 
کشت و تولید تریاک با جایگزینی 
ماده دیگری همراه بوده است و آیا مواد 
صنعتی جایگزین مواد سنتی خواهد 

شد یا خیر؟.
معاون پژوهشی موسسه کادراس 

افزود: از زمانی که طالبان به قدرت 
برگشت ایران چند نکته را مبنا قرار داد 
و کنترل تولید و قاچاق مواد مخدر به 

عنوان یکی از شروط مطرح شد.
براتی با اشاره به فرمانی که در 
بازگشت طالبان به قدرت تحت عنوان 
ممنوعیت کشت خشخاش و چرس و 

تولید مواد مخدر در افغانستان صادر 
شد، تصریح کرد: بار دیگر در سال 
۱۹۹۶ که طالبان به قدرت رسیده 
بود ملاعمر نیز حکمی در خصوص 
ممنوعیت تولید مواد مخدر صادر کرد. 
در آن زمان انگیزه‌های طالبان نشان 
می‌دهد که ۹۰ درصد کشت و تولید 

مواد مخدر در سالهای ۱۹۹۹ و ۲۰۰۰ 
کم شد و این اتفاق در دنیا بی‌سابقه بود.

براتی خاطرنشان کرد: در ژوئن 
سال ۲۰۲۲ شاهد بودیم که موسسه 
انگلیسی الکیس و پس از آن بی بی سی 
جهانی آماری در مورد کاهش کشت 
۸۰ درصدی خشخاش در افغانستان 
منتشر کردند و این درحالیست که 
ستاد مبارزه با مواد مخدر اعلام کرد 
آمار کشت بالاست و آمار منتشر شده 

باید راستی آزمایی شود.
وی با استناد به دو گزارش تریاک 
 unodc افغانستان که سالانه توسط
منتشر می‌شود و همچنین گزارش 
جهانی سازمان ملل بیان کرد: براساس 
آخرین گزارش کشت خشخاش 
در افغانستان، کشت خشخاش در 
افغانستان در سال ۲۰۲۱ از ۵۶ هزار 

هکتار با ۳۲ درصد افزایش به ۲۳۳ هزار 
هکتار در سال ۲۰۲۲ رسیده است. با 
فرمان ممنوعیت کشت تریاک توسط 
طالبان قیمت تریاک از ۱۱۶ دلار در 
هر کیلو به ۲۰۳ دلار در سال ۲۰۲۲ 

افزایش یافت.
به گفته وی، همچنین براساس 
این گزارش میزان درآمد کشاورزان 
از فروش تریاک، از ۴۲۵ میلیون دلار 
در سال ۲۰۲۱ به ۱.۴ میلیارد دلار در 
سال ۲۰۲۲ رسید که رشد سه برابری را 
نشان می‌دهد. در گزارش سال گذشته 
میزان کشت خشخاش در مناطق 
جنوب غربی ۷۳ درصد و در استان‌های 

غربی ۱۴ درصدی گزارش شده است.
معاون پژوهشی موسسه کادراس 
در ادامه به روند قیمت تریاک خشک 
اشاره کرد و گفت: در سال ۲۰۱۹ به 

دلیل سطح بالای تولید، همچنان 
قیمت در آن سال پایین بود اما در نیمه 
سال ۲۰۲۱ با بازگشت طالبان قیمت 
آن به بالاتر از ۱۵۰ دلار رسید، پس 
از آن مجددا کاهش یافت، اما با اعلام 
ممنوعیت)کشت تریاک( در ماه آوریل 
۲۰۲۲ مجددا قیمت به ۲۰۰ دلار و 

بالاتر افزایش یافت.
براساس اظهارات براتی، سهم بازار 
غیرقانونی مواد از اقتصاد ملی افغانستان 
۲۹ درصد کل ارزش بخش کشاورزی 
این کشور را تشکیل می‌دهد. همچنین 
براساس  تراکم کشت خشخاش 
زمینهای کشاورزی در سال ۲۰۲۲ در 
همان مناطق جنوبی و جنوب غربی 

بیشتر بوده است.
معاون پژوهشی موسسه کادراس در 
ادامه به تغییر الگوی کشت خشخاش 

اشاره کرد و گفت: در گزارش جدید 
سازمان ملل سال ۲۰۲۲ نکات جالب 
توجهی مطرح شده است، میزان تولید 
جهانی تریاک ۷۸۰۰ تن ثبت شده که 
در همین سال ۶۲۰۰ تن تریاک )۸۰ 

درصد( در افغانستان تولید شده است.
افغانستان  از  پس  افزود:  وی 
کشورهای میانمار و مکزیک در 
رتبه‌های بعدی تولید تریاک قرار دارند.

براتی با اشاره به اینکه تغییراتی 
که در افغانستان اتفاق می‌افتد بر بازار 
جهانی مواد مخدر تاثیر زیادی خواهد 
گذاشت، گفت: افغانستان سالهای سال 
اصلی‌ترین تولیدکننده تریاک، هرویین 
و مورفین در جهان بوده است.  بنابراین 
سیاستی که طالبان در پیش خواهد 
گرفت بر بازارهای جهانی به شدت 

تاثیرگذار خواهد بود.

تحلیلی برگزارش سازمان ملل در خصوص تولید تریاک در ۲۰۲۲

ابلاغ مصوبه جدید سازمان برنامه و بودجه برای تعویض مخازن فرسوده گاز CNG تاکسی‌ها
مدیرعامل اتحادیه حمل و نقل مسافر شهری کشور از ابلاغ مصوبه جدید سازمان برنامه وبودجه کشور جهت تعویض مخازن فرسوده گاز CNG تاکسی‌ها خبر داد.

مرتضی ضامنی در توضیح بیشتر افزود: طرح تعویض مخازن فرسوده و غیر استاندارد تاکسی‌ها پیش از این در خرداد ۱۴۰۰ از سوی شورای اقتصاد تصویب و ابلاغ گردید. اما اجرای بند ۲۳ این 
مصوبه بدلیل عدم شفافیت در بخش‌هایی از فرایند اجرایی، نتوانست وارد مرحله اجرایی شود.

ضامنی افزود: از این رو تصمیم به اصلاح مصوبه گرفته شد ولی اصلاحیه مصوبه هم به انتظار تاکسیرانان امیدوار خاتمه نداد و طرح آغاز نگردیده مجددا متوقف شد.
وی با تأکید بر اینکه از یک سو درخواست‌های مستمر و تقاضاهای پی در پی جامعه تاکسیرانان و از سوی دیگر خطرات فعالیت مخزن‌های فرسوده CNG، شهروندان و مسافران را تهدید می کرد، 

اظهار کرد: این امر باعث شد تا برای مرتبه دوم اصلاح مصوبه سال ۱۴۰۰ در دستور کار سازمان برنامه و بودجه قرار گیرد. 

چرایی کمبود مقطعی شیرخشک و واردات فوریتی برای کنترل بازار
خبر

خبر
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عضو کمیته علمی کشوری مقابله 
با کرونا ضمن تشریح چرایی افزایش 
عفونت‌های تنفسی بویژه در یکی - دو 
هفته اخیر در کشور، گفت: در حال 
حاضر آنفلوآنزا نسبت به کرونا شایع‌تر 
است؛ با این وجود تاکید می‌شود که 
هنوز کرونا وجود دارد و لازم است افراد 
و خانواده‌ها رعایت موارد بهداشتی را 

جدی بگیرند.
دکتر سیداحمد طباطبایی در توضیح 
چرایی افزایش بروز عفونت‌های تنفسی 
درکشور همزمان با فصل سرما، گفت: 
به غیر از دو – سه سالی که کرونایی 
محسوب می‌شد، هر ساله در ایام پاییز 
و با شروع فعالیت مدارس، دانشگاه‌ها 
اجتماعی،  فعالیت‌های  و شکل‌گیری 
با پیکی از عفونت‌های تنفسی مواجه 
هستیم که معمولا علت این عفونت‌ها، 

ویروس‌ها هستند.
* چرا آنفلوآنزا از سرماخوردگی 

مهم‌تر است؟
وی با بیان اینکه سرماخوردگی 
شایع‌ترین بیماری ناشی از عفونت‌های 
ویروسی تنفسی در فصل سرماست، 
درباره افزایش موارد بروز این عفونت‌ها 
توضیح داد: در برخی سال‌ها عفونت 
آنفلوآنزا به یکباره افزایش می‌یافت و 
آنفلوآنزا در کنار سرماخوردگی قد علم 
می‌کرد؛ بنابراین شیوع این بیماری 

نسبت به سرماخوردگی بیشتر نیست، 
اما نگرانی از آنجاست که اولا آنفلوآنزا 
علایم شدیدتری ایجاد می‌کند و ثانیا 
افراد به دنبال ابتلا ممکن است دچار 
عوارض بیشتری شوند؛ این عوارض 
هم می‌تواند از پنومونی باشد تا تجمع 
چرک در ریه، نارسایی تنفسی و غیره. 
در مجموع ماهیت آنفلوآنزا آن است که 
می‌تواند عوارض بیشتری داشته باشد نه 

اینکه شایع‌تر از سرماخوردگی باشد.
عضو کمیته علمی کشوری مقابله با 
کرونا با اشاره به اینکه در دو سال کرونا 
به دلیل رعایت مسایل بهداشتی از سوی 
جامعه و اعمال برخی محدودیت‌ها، 
شاهد کاهش عفونت‌های ویروسی 
افزود:  بودیم،  آنفلوآنزا  و  سرماخوردگی 
اما سال گذشته با کاهش محدودیت‌ها و 
بازگشایی مدارس و دانشگاه‌ها و برقراری 
تجمعات، از اوایل مهر و آبان با افزایش و 
پیک شدیدی از عفونت‌های ویروسی و 
از جمله بروز موارد آنفلوآنزا و همچنین 
در مواردی کرونای اومیکرون مواجه 
شدیم که البته از اواخر آذر و دی ماه 
نیز به تدریج کاهش شیوع را داشتیم؛ 
هرچند که باز هم از موارد تک‌گیر 
آنفلوآنزا و کرونا رها نشدیم. در بهار و 
تابستان امسال نیز دوباره موارد کاهش 
یافت و اکنون دوباره روند افزایشی را 

خواهیم داشت.

آنفلوآنزا،  کرونا،  علایم   *
سرماخوردگی و حساسیت‌ فصلی

وی با اشاره به چهار گروه بیماری 
شامل سرماخوردگی، آنفلوآنزا، کرونا 
و حساسیت‌های فصلی که ممکن 
است علایمی مشابه یکدیگر داشته 
باشند و افراد درافتراق آنها از یکدیگر 
دچار مشکل شوند، افزود: در برخی 
عفونت‌ها، برخی علایم شایع‌تر است. 
دوره »کمون« در سرماخوردگی بدون 
علامت است و علایم در این بیماری 
سریع ظاهر می‌شود. در آنفلوآنزا هم 
همین طور است و تنها ممکن است 
مقداری دوره کمون طولانی‌تر باشد. 
اما در کرونا دوره کمون بسیار طولانی‌تر 

است. در حساسیت‌های فصلی هم که 
»کمون« معنی ندارد.

طباطبایی ادامه داد: در بیماری 
کرونا، شروع علایم تدریجی است؛ 
این درحالیست که در آنفلوآنزا شروع 
علایم معمولا ناگهانی است. در 
سرماخوردگی‌ها نیز شروع علایم شبیه 
کرونا بوده و تدریجی است. در بیماری 
آنفلوآنزا تب بسیار شایع است. کرونا 
نیز ممکن است تب بالا ایجاد کند. اما 
سرماخوردگی‌ها معمولا تب بالا ایجاد 
نمی‌کنند؛ بنابراین اگر تب بیمار بالا 
باقی بماند؛ یا کروناست یا آنفلوآنزا. در 
حساسیت‌های فصلی نیز معمولا تب 

مشاهده نمی‌شود.

این عضو کمیته علمی مقابله با 
کرونا، افزود: کوفتگی، خستگی و بدن 
درد نیز، هم در آنفلوآنزا و هم در کرونا 
مشاهده می‌شود اما سرماخوردگی 
و حساسیت‌های فصلی این علایم را 
ندارند. به این ترتیب بر اساس این علایم 
می‌توان بین کرونا و آنفلوانزا افتراق قائل 
شد. وی با بیان اینکه »سرفه« در هر 
چهار گروه این بیماری‌ها می‌تواند 
مشاهده شود، افزود: معمولا در آنفلوانزا، 
سرفه‌ها خشک‌تر است. کرونا هم 
می‌تواند با سرفه خشک همراه باشد. 
افرادی که زمینه آلرژی داشته باشند 
به دنبال ابتلا به این دو بیماری، ممکن 
است سرفه‌های شدیدی داشته باشند و 

خس خس سینه نیز می‌تواند بروز یابد. 
اما تنگی نفس در بیماری کرونا بسیار 
شایع‌تر بود. تنگی نفس ممکن است در 
سرماخوردگی و آنفلوآنزا نیز مشاهده 

شود اما به شدت کرونا نیست.
طباطبایی با بیان اینکه عطسه در 
عفونت‌های ویروسی شایع است اما در 
آنفلوآنزا علامت پیش‌درآمد بیماری 
نیست، افزود: حساسیت‌های فصلی 
نیز با عطسه‌های مکرر همراه است. 
آبریزش بینی هم در هر چهار گروه 
این بیماری‌ها می‌تواند ایجاد شود، اما 
در آنفلوآنزا بسیار کمتر است. گلودرد 
نیز می‌تواند در عفونت‌های آنفلوآنزایی 
و کرونایی شدید باشد. در سرماخوردگی 
ممکن است گلودرد را داشته باشیم اما 
شدید نیست. در حساسیت‌های فصلی 
هم چندان گلودرد را شاهد نیستیم. 
خارش چشم و گلو و بینی هم بیشتر 

در حساسیت‌ها دیده می‌شود.
وی همچنین گفت: علایم گوارشی 
نیز در آنفلوآنزا و در کودکان می‌تواند 
شایع‌تر باشد و به صورت اسهال و 
استفراغ خود را نشان دهد. در کرونا 
هم این علائم دیده می‌شود اما نسبت 

به آنفلوآنزا کمتر است.
* علت افزایش آمارهای کرونا

عضو کمیته علمی مقابله با کرونا در 
ادامه صحبت‌هایش در پاسخ به سوالی 

افزایش موارد کرونای شناسایی  درباره 
شده در کشور طی هفته گذشته و 
آمار فوتی ناشی از این بیماری، تاکید 
کرد: بنابراین افراد و خانواده‌ها تصور 
نکنند که کرونا دیگر وجود ندارد و تمام 
شده است، بلکه علت افزایش آمارها به 
دلیل عدم رعایت‌ها و بازگشایی مدارس 
و دانشگاه‌ها و شرکت در مجامع و 
میهمانی‌ها و غیره است؛ این چنین 
شرایطی زمینه را برای افزایش ابتلاها 

فراهم می‌کند.
طباطبایی ادامه داد: به این ترتیب 
رعایت موازین بهداشتی، رعایت فاصله 
اجتماعی، شست‌وشوی دست‌ها، 
پوشش ماسک بویژه در افراد دارای 
علامت بیماری مهم است. همچنین 
افراد علامت‌دار لازم است در منزل 
استراحت کنند و تا بهبود علایم در 
مدارس یا محل کار حضور نیابند و 

باعث انتقال بیماری به سایرین نشوند.
* کرونا هنوز تمام نشده است

وی با بیان اینکه در حال حاضر 
آنفلوآنزا نسبت به کرونا شایع‌تر است؛ 
گفت: اما شاید از این جهت که آمارهای 
این  آنفلوآنزا اعلام نمی‌شود، اهمیت 
بیماری کمتر برای افراد به چشم می‌آید. 
با این وجود لازم است تاکید شود که 
هنوز هم کرونا وجود دارد و افراد و 
خانواده‌ها باید رعایت موارد بهداشتی را 

جدی بگیرند.
طباطبایی در پاسخ به سوالی درباره 
۴۴ مرگ ناشی از کرونا در کشور طی 
هفته گذشته، گفت: اکنون مرگ و میر 
ناشی از این بیماری اغلب در افراد دچار 
بیماری‌های زمینه‌ای، بیماران سرطانی 
و شیمی درمانی، سالمندان، بیماران 

مزمن ریوی و ... است.
وی درباره واکسیناسیون علیه 
کرونا نیز گفت: هنوز علیه سویه‌های 
جدیدی که از کرونا گزارش می‌شود، 
واکسن طراحی نشده است. اما اگر 
کسی واکسیناسیون قبلی را کامل 
نکرده است، توصیه بر آن است که 
اقدام کند.  برای تکمیل واکسیناسیون 
همچنین دربیماران زمینه‌ای هم توصیه 

بر تزریق واکسن است.
* چرایی افزایش عفونت‌های 

تنفسی
طباطبایی در پایان صحبت‌هایش 
گفت: به نظر می‌رسد در هفته اخیر 
عفونت‌های تنفسی نسبت به هفته‌های 
قبل افزایش یافته است و این موضوع 
تحت تاثیر عواملی همچون حضور در 
مدارس، دانشگاه‌ها و شکل‌گیری مجامع 
عمومی است. بنابراین لازم است افراد 
و خانواده‌ها توصیه‌ها را جدی بگیرند و 
همچنان به رعایت موارد بهداشتی توجه 

کنند.

 آنفلوآنزا شایع‌تر از کرونا

رئیس سازمان نظام روانشناسی و مشاوره تاکید کرد؛ تعرفه‌ هر ۴۵ دقیقه »مشاوره« فقط ۲۳۰ و ۲۷۰ هزارتومان
رئیس سازمان نظام روانشناسی و مشاوره، تعرفه‌های مصوب هیات دولت برای مشاوره را اعلام و تاکید کرد: این تعرفه به ازای هر ۴۵ دقیقه، ۲۳۰ هزار تومان برای فرد دارای مدرک کارشناسی 
ارشد بوده و ۲۷۰ هزار تومان نیز تعرفه مشاور دارای مدرک دکتری تخصصی است.علی فتحی آشتیانی در برنامه تهران ۲۰ در خصوص تعرفه‌های مشاوره اظهار کرد: تعرفه مصوب و پیشنهادی 
هیات دولت برای سال جاری ۲۳۰ هزار تومان به ازای هر ۴۵ دقیقه برای کسی است که دارای مدرک کارشناسی ارشد و ۲۷۰ هزار تومان برای کسی است که مدرک دکتری تخصصی دارد. انتظار 
می‌رود همکاران این تعرفه را که توسط هیات دولت ابلاغ و در سایت هم درج شده، رعایت کنند. البته این ۴۵ دقیقه معادل ۲۳۰ یا ۲۷۰ هزار تومان، پاسخگوی مخارج جاری افرادی که مرکز 
مشاوره و کلینیک دارند، نیست. از طرفی مشکلات روانشناختی با یک جلسه حل نمی‌شود و نیازمند جلسات متعدد است و از سوی دیگر هزینه‌ها بسیار بالاست و مشاوران و روانشناسان هم تحت 
فشار اقتصادی و مشکلاتی در مراکز هستند.

خزعلی:

خواهان محدودیت بانوان نیستیم
معاون امور بانوان و خانواده 
رییس‌جمهور گفت: مشهد به عنوان 
پایگاه و نمونه و الگوی جهان اسام 
و بین‌المللی است و نشان می‌دهد 
که نه تنها خواهان محدودیت زن‌ها 
نیستیم بلکه زن‌ها با امنیت بیشتر 

فعالیت می‌کنند.
انسیه خزعلی روز گذشته جمعه 
۲۸ مهرماه، در آیین افتتاح بوستان 
اظهار  مشهد،  وکیل‌آباد  شهربانو 
کرد: در روزهای گذشته شاهد 
کشتار زنان و کودکان غزه بودیم. 
شاید جوانانی که از مسئله مهاجرت 
اجباری فلسطینی‌ها می‌شنیدند 
به این وضوح باور نمی‌کردند که 
چگونه می‌شد؟صحنه‌هایی که اتفاق 
افتاد و اتفاق می‌افتد و وقاحتی که 
رژیم صهیونیستی برای اشغال انجام 
می‌دهد و از مصر می‌خواهد ساکنان 
غزه را بپذیرد تا غزه را بگیرد، این 
نشان دهنده شدت وحشیگری و 
نسل‌کشی است که در این سرزمین 

اتفاق افتاد.
وی افزود: شاید در این ایام سخت 
باشد که پارکی را برای  آسایش 
بانوان افتتاح کنیم که به سامت 

خود بپردازند و در کنار فرزندان در 
امنیت ورزش کنند و نشاط داشته 
باشند در صورتی که در جایی دیگر 
در سرزمین فلسطین شاهد اندوه و 
غم باشیم. این روزها هر کودکی را 
که می‌بینیم صحنه کودکان کشته 
شده و وحشت‌زده و کودکانی که 
بالای جنازه پدر و مادر نشسته‌اند، 
مجسم می‌شود و این خیلی دردناک 
است. چقدر دردناک‌تر که نمی‌توانیم 
برای آنها کاری انجام دهیم و در کنار 
آنها باشیم و همدلی و غمخواری 

کنیم.
معاون امور بانوان و خانواده رییس 
جمهور ادامه داد: امیدوار هستم 
روزی برسد که چنین پارک‌ها و 
کودکان  برای  مناسبی  موقعیت‌های 
و زنان فلسطین فراهم کنیم و 
روزی برسد که برای افتتاح چنین 
پارک‌هایی و برای سامت و نشاط 
زنان و کودکان فلسطینی به مسجد 
الاقصی برویم و این امید دور نیست. 
این را متکی بر اراده خداوند هستیم 
که هر چه بخواهد انجام خواهد شد و 
متکی به قدرتی هستیم که فوق همه 
قدرت‌ها است. از خداوند می‌خواهم به 

برکت این روز عزیز به زودی شاهد 
پیروزی مردم فلسطین و نابودی 

اسرائیل باشیم.
خزعلی ضمن تشکر از اقدامات 
امام جمعه مشهد بیان کرد: خدمت 
امام جمعه  علم‌الهدی  حجت‌الاسلام 
مشهد رسیدم و ایشان اهتمام جدی 
به مسئله بانوان داشتند و تاکید 
کردند که باید شرایط برای فعالیت 
زنان با حفظ ارزش‌ها فراهم شود و 

این جای تقدیر و تشکر دارد.
وی اظهار کرد: با این نگاه و 
رویکرد که بهترین شرایط و امکانات 
برای بانوان ‌در مشهد فراهم شود و 
مقداری از آن فراهم شده و این را 
در ورزش‌های همگانی، پیشروی 
بانوان در بازی‌های اخیر و قهرمانی و 
مدال‌های که بانوان به دست آوردند، 
مشاهده می‌کنیم که بسیار قابل توجه 
است و این نشان دهنده حمایت 

دولت از آنها است.
معاون امور بانوان و خانواده رییس 
جمهور تصریح کرد: مشهد به عنوان 
پایگاه و نمونه و الگوی جهان اسام 
و بین‌المللی است و نشان می‌دهد 
که  نه تنها خواهان محدودیت زن‌ها 

نیستیم بلکه زن‌ها با امنیت بیشتر 
فعالیت می‌کنند، موفقیت زنان به 
عنوان محور خانواده دارای اهمیت 
است  و نشاط و تندرستی بانوان 
مهم است، زیرا زن مکمل نسل‌های 
آینده است و با توجه به تفاهم‌نامه‌ای 
که با شهرداری منعقد خواهد شد 
شهرداری و معاونت بانوان در جهت 
ورزش، سلامت و تندرستی و سلامت 
از آسیب‌های  اجتماعی و پیشگیری 

اجتماعی و مشاوره دختران گام 
برخواهند داشت.

خزعلی اضافه کرد: امیدواریم 
مشهد به عنوان شهر فرهنگی و 
الگوی جهان و دوستدار خانواده 
معرفی شود. باید مسئله خانواده در 
دستور جهانی قرار گیرد ‌و مشهد 
بتواند این دستور کار را فعال کند و 
برای حمایت خانواده همه دست به 

دست هم دهیم.

در ادامه این مراسم تفاهم نامه‌ای 
بین شهرداری و معاونت امور بانوان و 
خانواده رییس جمهور منعقد و این 
پارک به صورت رسمی برای استفاده 

از بانوان افتتاح شد.
بوستان شهربانو با مساحت هفت 
هکتاری مختصات منحصربه‌فردی 
دارد و فضایی نوین و مناسب در 
اختیار بانوان مشهدالرضا)ع( قرار 

خواهد داد.

مستندات پرونده به دستگاه قضا تحویل شد؛

 دستگاه قضا مسئول اطلاع‌رسانی
 در خصوص پرونده قتل »مهرجویی«

سخنگوی فراجا از تحویل تمامی مدارک و مستندات مربوط به قتل داریوش 
مهرجویی و همسرش وحیده محمدی‌فر به دستگاه قضایی خبر داد و اعلام کرد که 
از پنجشنبه‌ هفته گذشته با تصمیم وزارت کشور مقرر شد تا هرگونه اطلاع‌رسانی در 

خصوص این پرونده از سوی دستگاه قضایی منتشر شود.
سردار سعید منتظرالمهدی درباره آخرین وضعیت پیگیری پرونده قتل داریوش 
مهرجویی و وحیده محمدی‌فر گفت: آنچه که پلیس در این پرونده انجام داد، اجرای 
عملیات برای شناسایی و دستگیری قاتلان بود که این موضوع از همان دقایق اولیه 
اطلاع از وقوع قتل در دستورکار ماموران پلیس قرارگرفت. وی با بیان اینکه مجموعه 
پلیس با استفاده از تجهیزات فنی و تجربیات و دانش کارآگاهان زبده در کمتر از 
۷۲ ساعت قاتلان را شناسایی و دستگیر کردند، گفت: پس از آن در اسرع وقت 
صحنه جرم با حضور متهمان بازسازی شد. سخنگوی فراجا درباره چرایی جلوگیری 
از حضور خبرنگاران در محل بازسازی صحنه قتل داریوش مهرجویی و همسرش 
نیز گفت: حضور خبرنگاران در صحنه بازسازی جرم با صدور مجوز مقام قضایی 
قابل انجام است و این موضوع ارتباطی به فراجا نداشت. منتظرالمهدی همچنین از 
تحویل تمامی مدارک و مستندات متهمان این پرونده به دستگاه قضایی خبر داد 
و گفت:‌ بنابر اعلام وزارت کشور مقرر شد تا هرگونه اطلاع رسانی از زمان تحویل 
متهمان به دستگاه قضایی یعنی پنجشنبه هفته گذشته، از طریق قوه قضاییه انجام 
شود. داریوش مهرجویی و همسرش وحیده محمدی‌فر، در ساعات پایانی شنبه، ۲۲ 
مهرماه در خانه خود در شهرک زیبادشت کرج به قتل رسیدند. حدود چهار روز 
بعد و در روز پنجشنبه۲۷ مرداد ماه اعلام شد که عاملان قتل این کارگردان مطرح 
سینما و همسرش دستگیر شده‌اند. همان روز نیز بازسازی صحنه جرم در محل این 
شهرک برگزار اما از حضور خبرنگاران در محل جلوگیری شد.  مرحوم مهرجویی متولد 
۱۳۱۸ بود و با ساخت آثاری مانند »گاو«،»آقای هالو«، »پستچی«، »دایره مینا«، 
»هامون«،»بانو«، »لیلا«، »سارا«، »پری«، »درخت گلابی«، »اجاره نشین‌ها«، »مهمان 
مامان«، »نارنجی‌پوش«، »سنتوری«، »آسمان محبوب«، »اشباح« و »لامینور« از 

جمله کارگردانان صاحب سبک سینمای ایران به شمار می‌آمد. 

شبکه‌های اجتماعی می‌توانند به‌ شدت اعتیادآور 
باشند؛ همه ما می‌دانیم چه حسی دارد وقتی به 
خودمان قول می‌دهیم که فقط اعلانات گوشی‌مان را 
بررسی کنیم اما قبل از آنکه متوجه شویم، ساعت‌ها 
برای جستجوی مطالب توی گوشی‌، وقت صرف 

می‌کنیم.
متخصصان همواره تاکید دارند که استفاده از 
دستگاه‌های الکترونیکی به‌ویژه اگر نزدیک به زمان 
خواب باشد می‌تواند اثرات مضری برای سلامتی به 
همراه داشته باشد از جمله کمبود خواب، خستگی 

چشم و تنبلی به خصوص در محصلان و نوجوانان.
نور آبی که از صفحه نمایش این دستگاه‌ها ساطع 
می‌شود می‌تواند بدن ما را فریب دهد به‌ گونه‌ای که 
بدن تصور می‌کند هنوز روز است و شب فرا نرسیده 
است. این فریب‌کاری، ریتم طبیعی بدن را به‌هم 

می‌زند.
در عین حال زمانی که به صفحه نمایش خیره 
می‌شویم کمتر پلک می‌زنیم و این کمتر پلک زدن 
به همراه اثرات مضری که نور آبی برای چشم‌ها به 
همراه دارد، می‌تواند منجر به ایجاد اختلالاتی مانند 

»خستگی چشم« و »فشار آمدن به چشم‌ها« شود.
شبکه‌های اجتماعی همچنین می‌توانند سلامت 
روان انسان به ویژه کودکان و نوجوانان را به خطر 

انداخته و اضطراب و افسردگی را تشدید کنند.
بنابر آنچه روزنامه وال‌استریت ژورنال افشا 

کرده، شبکه اجتماعی فیس‌بوک در حال بررسی 
تأثیر اینستاگرام روی کاربران جوان‌تر خود بوده 
و یافته‌های نگران‌کننده‌ای به دست آورده است. 
تحقیقات کامل فیس‌بوک در اخبار منتشر شده 
توسط وال‌استریت ژورنال در دسترس همه قرار 

گرفته است.
برخی از یافته‌های تحقیقات فیس‌بوک به شرح 

زیر است:
  بیشتر کاربران تمایل داشته‌اند که اینستاگرام، 
امکانِ کنترل بیشتر روی محتواها را در اختیار 
کاربری که مطالب را می‌بیند و می‌خواند، قرار دهد 
و به کاربران کمک کند تا با کسانی که تجربیات 

مشابهی در این زمینه دارند ارتباط برقرار کنند.
  یک نفر از هر سه دختر نوجوان معتقدند که 
اینستاگرام باعث به وجود آمدن احساسات و افکار 
منفی مانند ایجاد »تصویر بد از شکل و سایزشان« 
در آن‌ها می‌شود )که یکی از پیامدهای این حس 
منفی روانی، سرخوردگی و از دست دادن اعتماد 

به نفس است(.
  کاربران معتقدند که استفاده از اینستاگرام 
آسیب‌زا است و باعث ایجاد اختلالات ذهنی مانند 
مقایسه اجتماعی، FOMO )ترس از دست دادن(، 

مقایسه اجتماعی، بدخوابی و اضطراب می‌شود.
فیس‌بوک پس از انجام این تحقیقات، برای بهبود 
سامت روان کاربرانش »پنهان کردن لایک‌ها« 

 all« را آزمایش کرد. این کمپانی همچنین پیام
caught up« را فعال کرده تا با اعلام اینکه 
کاربران تمام محتوای حساب‌هایی که دنبال می‌کنند 
را دیده‌اند، اسکرول کردن )بالا و پایین کردن صفحه 

گوشی( را محدود کند.
برخی دیگر از کاربران پیشنهاد داده‌اند که 
فیس‌بوک برای جلوگیری از ایجاد تصور بد از شکل 
و سایز بدن در فرد و همچنین سرخوردگی ناشی 
از آن، اقدامات بهبوددهنده بیشتری هم در دستور 
کار قرار دهد؛ اقداماتی مانند فاش کردن اینکه کدام 
تصاویر با استفاده از فیلترهای مخصوص توسط خود 

کاربر تغییر داده شده‌ و تصاویر حقیقی نیستند.
در این میان مربیان آموزشی و والدین باید متوجه 
تأثیراتی که شبکه‌های اجتماعی بر کودکان تحت 
مراقبت آن‌ها می‌گذارند، باشند و اگر لازم باشد، 
استفاده کودکان از شبکه‌های اجتماعی را کنترل و 

محدود کنند.
به گفته کارشناسان، در این زمینه نرم‌افزار 
netsweep� که بخشی از پلتفرم onguardd

er است، می‌تواند به عنوان ابزاری برای مانیتور و 
کنترل کردن رفتار کودکان در شبکه‌های اجتماعی 
مورد استفاده قرار گیرد و اگر دانش‌آموزان در معرض 
مشاهده محتوای مضر در شبکه‌های اجتماعی قرار 
بگیرند، این نرم‌افزار به والدین و همچنین مربیان 

آموزشی هشدار می‌دهد.

رئیس کمیته عمران شورای اسامی شهر 
تهران گفت: در شورای شهر ششم در کنار 
صرفه‌های اقتصادی و منفعت مردم از پروژه های 
عمرانی، تمام قد از ملاحظات محیط زیستی 

کمیته غربالگری حمایت خواهیم کرد.
ششمین جلسه کمیته غربالگری پروژه‌های 
عمرانی شهرداری تهران با حضور رئیس کمیته 
عمران شورای اسلامی شهر تهران، حلیا سادات 
حسینی مدیر کل محیط زیست و توسعه پایدار 
شهرداری تهران و اعضای کمیته فنی برگزار شد.

حجت الاسام و المسلمین  محمد آقامیری 
ضمن بررسی پروژه تصفیه خانه منطقه ۱۳ 
بر ضرورت غربالگری پروژه های عمرانی و در 

نظر گرفتن ملاحظات محیط زیستی این پروژه 
ها تأکید کرد و گفت: حتما اجرای کلیه پروژه 
های عمرانی در راستای ارتقاء خدمات رسانی به 
شهروندان و در نظر گرفتن منفعت جامعه است، 
اما نباید به واسطه اجرای آنها به محیط زیست 

آسیب رسانده شود.
وی بر حساسیت موضوع تصفیه خانه های 
محلی و ضرورت توجه به شرکت های بهره بردار 
این پروژه‌ها اشاره و عنوان کرد: با توجه به اینکه 
بخشی از آب تصفیه خانه‌ها در مصارف آبیاری 
از سوی شهرداری تهران مورد استفاده قرار می 
گیرد حتما باید بر نحوه نگهداشت، بهره برداری و 

عملکرد تصفیه خانه ها نظارت شود.
رئیس کمیته عمران شورای اسامی شهر 
تهران با اشاره به اینکه غربالگری محیط زیستی 
پروژه های عمرانی شهرداری تهران نشان از 
حساسیت مدیریت شهری دارد، گفت: اگر آن 
زمان که شبکه متروی تهران را در دست اجرا 
داشتیم نیز به ملاحظات زیست محیطی اش 
توجه می‌کردیم امروز بسیاری از قنوات در مسیر 

متروی تهران خشک نشده بودند.
به گفته آقامیری، از ۷۰۰ قنات در شهر تهران 

تنها ۷۰ قنات فعال بوده و به تبع خشک شدن 
قنوات با چالش فرونشست زمین در شهر تهران و 

بیشتر کلانشهرهای کشور مواجه هستیم.
رئیس کمیته عمران شورای اسامی شهر 
تهران در ادامه اظهار کرد: در شورای شهر ششم 
در کنار صرفه های اقتصادی و منفعت مردم از 
پروژه های عمرانی، تمام قد از ملاحظات محیط 
زیستی کمیته غربالگری حمایت خواهیم کرد و 
انتظار داریم اصلیت اجرای یک پروژه بر مبنای 

مطالعات محیط زیستی باشد.
بر اساس گزارش روابط عمومی اداره کل 
محیط زیست و توسعه پایدار شهرداری تهران، 
در ششمین جلسه کمیته غربالگری پروژه های 
عمرانی شهرداری تهران ۸ عنوان پروژه شامل 
احداث تصفیه خانه روی مسیل منوچهری 
منطقه ۱۳، احداث پیاده راه خیابان امام زاده 
حسن )ع(، پایانه حمل و نقل عمومی )پایانه 
باغ در خیابان مسجد(، احداث مجموعه فرهنگی 
ورزشی بلورسازی در منطقه ۱۷ و احداث و 
تجهیز ساختمان اداری ناحیه یک منطقه ۱۷، 
احداث تصفیه خانه کیاشمشکی منطقه ۸ ، 
احداث و بهره برداری از پایانه جدید جنوب 
غرب سازمان پایانه های مسافر بری و پارک 
سوارها و مطالعه فاز صفر، یک و دو مجموعه 
شیخ محمدی در منطقه ۱۱ مورد ارزیابی و 

بررسی قرار گرفت.

شبکه‌های اجتماعی نوجوانان را مضطرب و سرخورده می‌کنند رئیس کمیته عمران شورای شهر عنوان کرد؛

چالش فرونشست زمین با خشک شدن قنوات
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چندی پیش، نتایج یک تحقیق 
نشان داد استخرها و باغهای آبیاری 
شده، درست به اندازه شرایط اقلیمی 
غیرمترقبه و رشد جمعیت، در بحران 
کمبود آب آشامیدنی در سطح جهان 

نقش دارند.
محققان معتقدند تفاوت زیادی 
که در مصرف آب بین شهروندان 
ثروتمند و فقیر وجود دارد، در 
جستجوی راه‌کارهایی برای کمبود 
آب،  نادیده گرفته شده است و در 
عوض، تلاش برای افزایش عرضه و 
قیمت‌های بالاتر آب مورد توجه بوده 
است. به گفته آنها، تنها راه حمایت از 
منابع آب، توزیع مجدد آب به شکل 

برابرتر است.
در تحقیقات انجام شده از شهر 
کیپ‌تاون در آفریقای جنوبی به 
عنوان مورد مطالعاتی استفاده شد و 
نشان داد که ثروتمندترین افراد، ۵۰ 
برابر بیشتر از فقیرترین شهروندان، 
آب مصرف می‌کنند. دانشمندان 
اظهار کردند: هنگامی که در سال 
۲۰۱۸ بحران آب این شهر را فرا 
گرفت، پس از چند سال خشکسالی، 
فقیرترین افراد، آب کافی برای تامین 

نیازهای اولیه خود نداشتند.
به گفته محققان، این مشکلات 

منحصر به کیپ‌تاون نیست و 
مشکلات مشابه در بسیاری از 
شهرهای جهان دیده می‌شود. از سال 
۲۰۰۰، بیش از ۸۰ شهر بزرگ از 
جمله میامی، ملبورن، لندن، بارسلونا، 
سائوپائولو، پکن، بنگالورو و هراره، 
خشکسالی شدید و کمبود آب را 

تجربه کرده‌اند.
انتظار  اظهار کردند:  این محققان 
می‌رود بحران‌های آب شهری، 
متداول‌تر شوند و پیش بینی می‌شود 
بیش از یک میلیارد شهرنشین در 
آینده نزدیک، با کمبود آب روبرو 
شوند. یافته‌های گزارش کمیسیون 
 Global( آب  اقتصاد  جهانی 
Commission on the Eco�

nomics of Water( نشان داد 
جهان با یک بحران آب قریب الوقوع 
مواجه است و انتظار می‌رود تا سال 
۲۰۳۰، تقاضا به میزان ۴۰ درصد از 

عرضه بالاتر برود.
هانا کلوک، استاد دانشگاه ریدینگ 
انگلیس و یکی از نویسندگان این 
تغییرات  گفت:  جدید  تحقیقات 
اقلیمی و رشد جمعیت به معنای آن 
است که آب، به منبع با ارزش‌تری در 
شهرهای بزرگ تبدیل می‌شود اما ما 
نشان داده‌ایم که نابرابری اجتماعی، 

بزرگترین مشکل افراد فقیرتر در 
دسترسی به آب برای نیازهای 
روزمره است. پیش بینی‌های ما نشان 
می‌دهد که این بحران می‌تواند بدتر 
شود زیرا شکاف بین غنی و فقیر در 
بسیاری از نقاط جهان افزایش پیدا 
کرده است. در نهایت، همه از عواقب 
این مسئله متالم خواهند شد، مگر 
اینکه راه‌های عادلانه‌تری برای تقسیم 

آب در شهرها ایجاد کنیم.
این تحقیقات که چندی پیش در 
Na� )ژورنال نچرال ساستین‌بیلیتی) 

منتشر   )ture Sustainability
شده بود، از داده‌ها برای ساخت 
مدلی از مصرف آب شهری استفاده 
کرد که سطوح درآمد مختلف را به 
حساب آورد. تحقیقات مذکور دریافت 
در کیپ‌تاون، گروه ثروتمند که ۱۴ 
درصد از جمعیت شهر هستند، ۵۱ 
درصد آب مصرف شده در شهر 
را استفاده کردند. در مقابل، گروه 
فقیرترین‌ها که ۶۲ درصد از جمعیت 
شهر هستند، تنها ۲۷ درصد آب را 
مصرف کردند. بخش عمده آبی که 
توسط گروه ثروتمند مصرف شد، 

برای نیازهای غیرضروری بود.
این مدل که می‌تواند برای 
شهرهای دیگر استفاده شود، نشان 

داد که تغییرات مصرف آب توسط 
گروه‌ ثروتمندترین، نسبت به تغییرات 
جمعیت یا خشکسالی‌های مرتبط با 
بحران اقلیمی، تاثیر بیشتری روی 
قابل دسترس بودن کلی آب دارد. 
محققان همچنین گفتند: استفاده 
روزافزون از چاه‌های شخصی در 
هنگام بروز کمبود توسط شهروندان 
ثروتمند، به طور قابل توجهی باعث 

تقلیل منابع آب زیرزمینی می‌شود.
به  کردند  خاطرنشان  دانشمندان 
حساب نیاوردن نابرابری اجتماعی 

در بحران آب، اغلب به راه‌کارهای 
تکنوکراتیک منجر شده که به 
سادگی، الگوهای مصرف نابرابر و 
غیرپایدار آب را که در وهله نخست، 
عامل بحران آب شناخته شده، 

بازتولید کرده است.
ماریانا مازوکاتو، از دانشگاه کالج 
لندن و نویسنده اصلی این گزارش 
درباره آب، گفت: ما به یک رویکرد 
و  بلندپروازانه  بازدارنده‌تر،  خوب 
مشترک، برای بحران آب نیاز داریم. 
ما باید عدالت و انصاف را در مرکز 

این رویکرد قرار دهیم. این فقط یک 
مشکل فنی یا مالی نیست.

گزارش جدید، نتیجه‌گیری 
گزارش مربوط به سال ۲۰۱۶ به این 
مضمون را نقل کرد که »برای اکثر 
نقاط جهان، دوران آب آشامیدنی 

ارزان و فراوان گذشته است«.
بر اساس گزارش منتشر شده در 
گاردین، کلوک و همکارانش افزودند: 
زمان آن رسیده است که قبول کنیم 
که جامعه چطور باید ضروری‌ترین 

منبع طبیعی زندگی را تقسیم کند.

 تغییرات اقلیمی
 بلای جان منابع آب تجدیدپذیر

گفت:  آب  صنعت  سخنگوی 
تغییرات اقلیمی به‌طور سالانه 
حدود یک میلیارد متر مکعب از 
آب تجدیدپذیر کشور را کاهش 
می‌دهد. این مسئله اجرای دقیق 
برنامه‌های سازگاری با کم‌آبی را 

ضرورت می‌بخشد.
فیروز قاسم‌زاده در سیزدهمین کنگره بین‌المللی عمران با بیان اینکه 
بررسی‌های آماری نشان می‌دهد تغییرات اقلیمی و گرمایش زمین باعث 
کاهش آب تجدیدپذیر کشورها می‌شود، گفت: میزان این کاهش را در ایران 

حدود یک میلیارد مترمکعب در سال است.
وی افزود: اجرای برنامه ملی سازگاری با کم‌آبی برای کاهش تبعات 

تغییرات اقلیمی و مصارف بالای آب در کشور امری ضروری است.
قاسم‌زاده با اشاره به تغییر اقلیم و سازگاری با آن در مدیریت و مهندسی 
آب کشور گفت: یافته‌های IPCC نشان می‌دهد که هر درجه گرم شدن کره 
زمین دسترسی به منابع آب تجدیدپذیر را حداقل تا ۲۰ درصد برای هفت 

درصد دیگر از جمعیت جهان کاهش دهد.
سخنگوی صنعت آب کشور با بیان اینکه گرمایش زمین باعث محدودیت 
در دسترسی ساکنین زمین به منابع آبی می‌شود و با توجه به اینکه ایران 
به‌طور متوسط در هر دهه حدود ۰.۵ درجه سانتیگراد گرم‌تر می‌شود، اظهار 
کرد: اثر این افزایش دما در کاهش منابع آب در دسترس کشور حدود یک 
میلیارد مترمکعب در سال است. قاسم‌زاده با بیان لینکه ادامه این روند در 
کنار وضعیت فعلی مصارف کشور، باعث محدودیت‌های جدی در بخش‌های 
مختلف مصرف خواهد شد، گفت: در چنین شرایطی، فقدان برنامه‌های 
عملیاتی سازگاری با اقلیم، منجر به فشارهای اضافی بر سیستم‌های تأمین 
آب می‌شود. وی با بیان اینکه از سوی دیگر، رشد مداوم جمعیت و فرسودگی 
زیرساخت‌ها و عدم سرمایه‌گذاری برای ارتقای آنها می‌تواند باعث تشدید 
تنش‌های آبی شود، تاکید کرد: در همین راستا اجرای کامل برنامه سازگاری 
با کم‌آبی و هماهنگی دستگاه‌های مسئول در پیشبرد اهداف برنامه سازگاری 

با کم‌آبی ضروری است.

رئیس کل دادگستری هرمزگان از صدور حکم پرونده 
قاچاق سازمان یافته سوخت موسوم به آریانا خبر داد. 
مجتبی قهرمانی رئیس کل دادگستری استان هرمزگان 
در تشریح آخرین جزئیات پرونده قاچاق سازمان یافته 
سوخت موسوم به آریانا از صدور حکم محکومیت برای 

متهمین این پرونده خبر داد.
رئیس کل دادگستری هرمزگان در این خصوص 
اظهار داشت: در ادامه روند مبارزه بی امان با قاچاق 
سوخت در استان هرمزگان با گسترش چتر اطلاعاتی 
و پس از یک ماه رصد تحرکات و اقدامات قاچاقچیان 
سوخت در خلیج فارس و دریای عمان، ۳۰ مهرماه سال 
۱۴۰۱ به دستور مقام قضایی، سه فروند کشتی خارجی 
به اتهام قاچاق سازمان یافته سوخت توقیف شدند که 
از این شناورها حدود ۱۲ میلیون لیتر گازوئیل ایرانی 

کشف و ضبط شد. 
وی در ادامه افزود: در جریان تاراج سرمایه‌های ملی 
ایران توسط این قاچاقچیان سوخت، یکی از شناورهای 
توقیفی با نام نفتکش آریانا با حمل حدود ۵/۱۱ میلیون 
لیتر گازوئیل قاچاق، به عنوان کشتی مادر، سوخت‌های 
قاچاق را از سایر کشتی‌های کوچکتر و لنج‌ها تحویل 

می‌گرفته است.
قهرمانی تصریح کرد: دو کشتی دیگر نیز مبادرت به 
دریافت سوخت از لنج‌های ایرانی و قایق‌ها می‌کردند و 

این سوخت را به نفتکش آریانا منتقل می‌کردند. 
وی یادآور شد: در جریان توقیف این شناورها 
۴۰ نفر از سرنشینان آن‌ها اعم از ناخداها و ملوانان و 
اشخاصی که به عنوان سرشبکه اقدام به قاچاق سازمان 
یافته گازوئیل از سواحل هرمزگان به یکی از کشورهای 
خارجی می‌کردند نیز دستگیر شدند و در خصوص 

اتهامات آن‌ها پرونده قضایی تشکیل شد. 
قهرمانی گفت: در جریان بازرسی از این کشتی‌های 
خارجی، ده‌ها برگ، فاکتور و رسید تحویل سوخت 
قاچاق توسط لنج‌ها و قایق‌های ایرانی با ذکر مشخصات 

خریداران و فروشندگان هم کشف و ضبط شده است. 
وی خاطرنشان کرد: هم چنین اسناد الکترونیکی و 
داده پیام‌های موجود در گوشی‌های تلفن همراه و اقلام 

فنی کشف شده از متهمان نشان دهنده اقدامات 
سازمان یافته آن‌ها با استفاده از یک عملیات پیچیده 
برای تحویل سوخت قاچاق از لنج‌ها و کشتی‌های 
کوچک به نفتکش‌های بزرگ خارجی در آب‌های آزاد 

می‌باشد. 
رئیس کل دادگستری هرمزگان بیان داشت: در 
نتیجه تحقیقات قضایی در دادسرای عمومی و انقلاب 
بندرعباس مشخص شد، تجهیزات کمک ناوبری این 
کشتی‌ها با هدف پنهان شدن از دید رادارها مکرراً 
خاموش شده است و قاچاقچیان به صورت کاملًا غیر 
استاندارد مبادرت به انتقال سوخت با روش کشتی به 

کشتی در دریا کرده‌اند. 
این مقام قضایی گفت: محکومان با سوخت‌گیری‌های 
غیراستاندارد در دریا موجب آلودگی گسترده زیست 
محیطی و ایجاد مخاطره برای آبزیان و موجودات زنده 
شده اند که تخلفات آن‌ها از این حیث نیز در دست 

بررسی می‌باشد. 
رئیس کل دادگستری استان هرمزگان یادآور شد: 
پس از تکمیل مراحل تحقیقات و صدور کیفرخواست 
در دادسرای عمومی و انقلاب بندرعباس، این پرونده در 
شعبه دادگاه انقلاب این شهرستان، رسیدگی و در نهایت 

منجر به صدور حکم محکومیت بدوی شد.

مجتبی قهرمانی تصریح کرد: به موجب حکم صادره 
از دادگاه انقاب بندرعباس، ضمن ضبط یک فروند 
کشتی یدک کش خارجی به ارزش ۲۲ میلیارد و ۵۰۰ 
میلیون تومان، با تعیین حبس برای متهمان، آن‌ها در 

مجموع به ۲۲ سال حبس محکوم شده‌اند. 
وی خاطرنشان کرد: متهمان به پرداخت ۴۱ هزار و 
۱۷۹ میلیارد و ۵۳۹ میلیون و ۹۱۱ هزار و ۳۰۰ ریال 
جزای نقدی نیز محکوم شده اند که در صورت عدم 
پرداخت جزای نقدی، هر سه کشتی خارجی به ارزش 
بیش از دو هزار و ۵۳۷ میلیارد ریال به نفع دولت مصادره 

و ضبط خواهند شد. 
رئیس کل دادگستری هرمزگان تأکید کرد: ۱۱ 
میلیون لیتر سوخت کشف شده از این شناورها هم طبق 
روال قانونی با دستور قضایی به شرکت ملی نفت ایران 

تحویل داده شده است. 
قهرمانی بیان داشت: لنج‌هایی که مبادرت به انتقال 
و فروش گازوئیل قاچاق به این کشتی‌های خارجی کرده 
اند نیز توقیف شده اند و اتهامات مالکین آن‌ها در پرونده 
دیگری با عنوان قاچاق سازمان یافته ۲۷ میلیون لیتر در 

حال رسیدگی می‌باشد.

رئیس هیأت‌مدیره سندیکای شرکت‌های 
تولیدکننده برق:

حل ناترازی برق 
زمان‌بر است

شرکت‌های  سندیکای  هیأت‌مدیره  رئیس 
تولیدکننده برق گفت: حل ناترازی برق نیازمند زمان 
برای به ثمر نشستن برنامه‌های مدیریت مصرف و 

اصلاح تعرفه‌های برق است.
ابراهیم خوش‌گفتار با بیان اینکه ناترازی در برق از 
سال ۱۳۹۳ به وجود آمده و تا کنون استمرار داشته 
و میزان آن به مرور زمان افزایش یافته است، اظهار 
کرد: اگر قیمت برق منطقی شود، می‌توان امیدوار 
بود برنامه‌های مدیریت مصرف محقق و شاید مشکل 

ناترازی برطرف شود.
وی با تاکید بر این که همه حوزه از جمله تولید 
محصولات، خدمات و نیز فعالیت‌های اقتصادی و 
صنعتی وابسته به برق است افزود: منطقی نبودن قیمت 

برق یکی از دلایل اصلی وجود ناترازی است، چراکه 
درآمد صنعت برق، تناسبی با هزینه‌هایش ندارد.

خوش‌گفتار با اشاره به راهکار حل این مساله گفت: 
اولین راهکار کنترل مصرف است، با کنترل مصرف، 
صرفه‌جویی و پیک‌سایی اتفاق می‌افتد. همچنین 
ضروری است که واقعی کردن قیمت برق هم به عنوان 

یکی از راهکارهای کلیدی دنبال شود.
شرکت‌های  سندیکای  هیأت‌مدیره  رئیس 
تولیدکننده برق با تاکید بر اینکه وضعیت پرداخت‌ها در 
بخش خصوصی باید اصلاح شود، گفت: در حال حاضر 
تولیدکنندگان خصوصی و غیردولتی برق ۵۰ هزار 
میلیارد تومان از وزارت نیرو طلب دارند که به موقع 
به آنها پرداخت نشده، به نحوی که بعضا مواردی که 
به منظور حمایت از بخش خصوصی در برخی از قوانین 
مصوب و ابلاغ شده هم در این زمینه مورد توجه قرار 

نمی‌گیرد.
خوش‌گفتار با بیان اینکه استمرار شرایط فعلی به 
عدم انجام سرمایه‌گذاری های جدید و تداوم مشکلات 
برق و تولید نیروگاه‌ها منجر خواهد شد، گفت: اقتصاد 
برق نامتوازن است و همین امر به کاهش میزان 
سرمایه‌گذاری در برق منجر شده است. در واقع عدم 
رشد متناسب قیمت برق نسبت به هزینه‌های  تولید 
آن، این شرایط را رقم زده است. آمار نشان می‌دهد 
که شاخص قیمت تولید که نشان‌دهنده تغییر قیمت 
محصول خریداری شده از تولیدکننده است، در بخش 
معدن ۱۶۵۸، در بخش کشاورزی ۱۰۷۸، در صنعت 

۹۶۵ و در صنعت برق تنها ۳۰۳ بوده است.
وی با اشاره به پیش‌بینی وضعیت آینده صنعت 
برق گفت: در حال حاضر وزارت نیرو شرایطی را فراهم 
کرده که بر اساس آن ۷۰ درصد مصرف‌کنندگان 
نرخ خرید تضمینی را پرداخت می‌کنند. این سیاست 

بدون تردید شرایط منابع مالی وزارت نیرو و اقتصاد 
برق را بهبود می بخشد و باید از هزینه‌های جاری 
وزارت نیرو کاست و به تولید پرداخت، اما اگر 
بخواهیم مطالبات نیروگاه‌های خصوصی و غیردولتی 
را صرفا از محل منابع و بودجه‌های دولتی پرداخت 
کنیم، شرایط بسیار دشوار خواهد شد. متاسفانه 
در زمینه خرید برق از نیروگاه‌ها توجهی به قوانین 
مصوب و حتی آیین نامه‌های داخلی وزارت نیرو 
نشده و از این رو ضروری است که در جهت اصلاح 
نرخ خرید برق از نیروگاه‌ها ابتدا قانون را رعایت و به 
سود سرمایه‌گذار توجه کنند، به نحوی که جذابیت 

لازم را برای سرمایه‌گذاران پیدا کند.
به گفته رئیس هیأت‌مدیره سندیکای شرکت‌های 
تولیدکننده برق، کنترل مصرف باید در کنار واقعی 
سازی قیمت برق اتفاق بیفتد، همچنین ضروری است 
که به استاندارد وسایل برقی نیز توجه شود به‌گونه‌ای 
که میزان مصرف برق و هزینه ناشی از آن در قیمت 
کالاها دیده شده و قیمت محصولات بر اساس میزان 

مصرف آن‌ها تعیین شود.
وی با اشاره به ناترازی در صنعت گاز و چالش‌های 
صنعت برق و بخش خصوصی در این حوزه گفت: در 
سال ۱۳۹۲ قرار بود شدت مصرف انرژی بر اساس آنچه 
که تقریبا در تمام دنیا رخ داده بود، کاهش یابد، اما 
متاسفانه شاهدیم که از آن زمان شدت مصرف انرژی 

در کشورمان رشدی ۳.۷ درصدی داشته است.
خوش‌گفتار در ادامه تصریح کرد: افزایش شدت 
مصرف انرژی به دلیل عدم توجه جدی به این حوزه 
رخ داده است. ضمن اینکه سیاست‌ها در عرضه گسترده 
برق و گاز به همه مناطق و مشترکین هم یکی دیگر 
از عوامل بروز بحران‌ها از جمله ناترازی در حوزه انرژی 

محسوب می شود. 

حکم پرونده نفتکش غول پیکر آریانا صادر شد

در دولت سیزدهم ۵۷۰۰ روستا، 
۴۳ شهر و ۷۳۰۰ واحد صنعتی به 
شبکه گازرسانی متصل شده‌اند. با 
توسعه گازرسانی در کشور پس از 
انقلاب اسلامی، ۹۸.۶ درصد جمعیت 
شهری و ۸۶.۳ درصد جمعیت 
روستایی زیر پوشش شبکه گازرسانی 
کشور قرار گرفتند که این عدد به 
منزله برخورداری ۲۷.۵ میلیون 

مشترک از این نعمت الهی است.
از  زمان آغاز به‌کار دولت 
سیزدهم، بیش از ۶۸ هزار میلیارد 
تومان سرمایه‌گذاری در حوزه‌ها 
و بخش‌های مختلف صنعت گاز 
)پروژه‌های گازرسانی روستایی 
گاز  انتقال  خطوط  شهری،  و 
فشار،  تقویت  ایستگاه‌های  و 
پالایشگاه‌ها و امور پژوهشی( انجام 

شده است.
 در دو سال گذشته، ۳۸.۶ هزار 
میلیارد تومان در پروژه‌های روستایی 
و شهری، ۱۹.۶ هزار میلیارد تومان 
در مهندسی و توسعه گاز، ۲.۹ هزار 

میلیارد تومان در انتقال گاز، ۲.۴ 
هزار میلیارد تومان در پروژه‌های 
پالایشگاهی و ۴.۷ هزار میلیارد تومان 
در حوزه پژوهش سرمایه‌گذاری شده 

است.  
مدیرعامل  چگنی،  که  آنطور 
شرکت ملی گاز ایران اعلام کرده 
امسال در مجموع، ۶۹.۳ هزار میلیارد 
تومان سرمایه‌گذاری پیش‌بینی شده 
است، از این رقم، ۳۴.۵ هزار میلیارد 
و  روستایی  پروژه‌های  در  تومان 
تومان  شهری، ۲۳.۴ هزار میلیارد 
در پروژه‌های مهندسی و توسعه گاز، 
۲.۴ هزار میلیارد تومان در پروژه‌های 
انتقال گاز و ۹ هزار میلیارد تومان 
در بخش پالایشگاهی پیش‌بینی 
شده است. به گفته وی برای دولت 
سیزدهم، توسعه گازرسانی در 
مناطق و استان‌های محروم به اندازه 
دیگر استان‌ها حائز اهمیت است و 
تلاش شده طی این دو سال، بیشتر 
شهرها و روستاهای این استان‌ها 
گازدار شوند. در دو سال گذشته به 

هفت شهر و ۱۴۵ روستا در استان 
سیستان و بلوچستان و سه شهر 
و ۲۴ روستا در استان هرمزگان 

گازرسانی شده است.
میلیون   ۲۷.۵ به  *گازرسانی 
در  روستایی  و  شهری  مشترک 

کشور
به‌تازگی نیز جواد اوجی، وزیر 
نفت از تحویل گاز به ۲۷.۵ میلیون 
مشترک شهری و روستایی در کل 

کشور خبر داد و گفت: در دولت 
سیزدهم ۵۷۰۰ روستا، ۴۳ شهر 
و7300  واحد صنعتی به شبکه 

گازرسانی متصل شده‌اند.
باید به این موضوع نیز توجه داشت 
که میزان مصرف طی سال‌های اخیر 
رو به افزایش بوده به‌طوری‌که میزان 
مصرف گاز در سال ۱۴۰۰ نسبت 
به سال قبل از آن  ۵ میلیارد متر 
مکعب افزایش داشت، در سالی که 

گذشت ۲۳۸ میلیارد و ۵۰۰ میلیون 
متر مکعب گاز طبیعی در کشور 
مصرف شد. از مجموع این مقدار 
گاز مصرف‌شده،  ۱۲۲ میلیارد متر 
مکعب سهم بخش خانگی، تجاری و 
صنایع غیرعمده، ۴۵ میلیارد و ۵۰۰ 
میلیون مترمکعب سهم صنایع عمده 
و ۷۱ میلیارد مترمکعب گاز تخصیص 

یافته به نیروگاه‌ها بوده است.
که  سالی  در  گاز  مصرف   
گذشت به‌ویژه در بخش نیروگاهی 
و خانگی رکوردهای تازه‌ای ثبت 
کرد، نیروگاه‌ها در سال ۱۳۹۹ 
به‌طور میانگین روزانه ۱۸۰ میلیون 
مترمکعب گاز دریافت کردند که 
این مقدار در سال ۱۴۰۰، به ۱۹۴ 
میلیون مترمکعب در روز رسید و 
درصدی  افزایش هشت  نشان‌دهنده 
دریافت گاز آنهاست. میانگین مصرف 
روزانه گاز طبیعی در بخش خانگی، 
تجاری و صنایع غیرعمده نیز در 
میلیون  سال ۱۳۹۹، معادل ۳۳۳ 
مترمکعب و در سال ۱۴۰۰، معادل 

بود که  ۳۳۴ میلیون مترمکعب 
تفاوت چندانی با گذشته نداشته 
است. مصرف گاز طبیعی کل کشور 
در سال ۱۳۹۹، معادل ۲۳۳ میلیارد 
مترمکعب و در نیمه نخست سال 
۱۴۰۰، معادل ۱۰۵  میلیارد و ۲ 
میلیون مترمکعب بوده و به این‌ 
ترتیب ۱۳۳ میلیارد و ۴۹۸ میلیون 
مترمکعب گاز طبیعی در پاییز و 

زمستان ۱۴۰۰ مصرف شده است.
*چه باید کرد؟

بی‌شک توسعه گازرسانی امری 
مطلوب در کشور است، اما باید به 
مساله بهینه‌سازی نیز توجه شود، 
موضوع بهینه سازی در تمامی ادوار 
گذشته یکی از مهم‌ترین مباحث 
فراروی کشور بوده است. تمامی 
مقامات کشور همواره خواستار بهینه 
سازی و جلوگیری از هدر روی منابع 
انرژی بوده‌اند. این مهم به عنوان یک 
وظیفه ملی و نیاز ضروری تعریف 
شده و باید همه ارکان کشور در آن 

نقش خود را ایفا کند.

طرح‌های موجود در این بخش 
مشمول طرح جایگزینی ۱۴۰ هزار 
تاکسی فرسوده با تاکسی پایه گازسوز 
با پیمایش بالا، افزایش کارآیی در 
مسکونی،  ساختمان‌های  موتورخانه 
تجاری اداری موجود در کشور، طرح 
جایگزینی ۱۷ هزار اتوبوس فرسوده 
دیزلی درون شهری با اتوبوس‌های 
تمام گازسوز، پروژه بیع متقابل 
جایگزینی ۷۰۰۰ اتوبوس فرسوده با 
اتوبوس پایه گازسوز و طرح نوسازی 
۶۵ هزار دستگاه کامیون و کشنده 
فرسوده بالای ۱۰ تن دارای سن 

بالاتر از ۳۵ سال می‌شود.
و  توسعه حمل  همچنین طرح 
نقل بار و مسافر ریلی )راه‌آهن(، 
پروژه بیع متقابل توسعه حمل و 
نقل بار و مسافر توسط راه آهن، 
طرح تولید قوای محرکه کم مصرف 
در خودروهای داخلی و جایگزینی 
خودروهای فرسوده و طرح برق‌دار 
کردن چاه‌ها و تلمبه‌های آب 
کشاورزی و تعدادی طرح دیگر زیر 

چتر این مساله قرار دارند.
اکثر بخش‌های  انرژی در  مصرف 
کشور بالاتر از استانداردهای جهانی 
است و بخش مهمی از آن حتی با 
اصلاح الگوی مصرف نیز اصلاح 
ناپذیر است و لازمه اصاح آن 
افزایش تکنولوژی، نوسازی و ارتقای 
بهره‌وری انرژی در برخی تولیدات 
انرژی‌بر نظیر لوازم خانگی، وسائل 
نقلیه، ماشین آلات، صنعیت و بهبود 
و رعایت استانداردهای ساختمانی 
است. از یک سو بهره وری تجهیزات 
گازسوز داخلی اعم از موتورخانه‌ها 
تجهیزات  و  بخاری‌های گازی  و 
گرمایی در سطح بسیار پایین و با 
استانداردهای جهانی فاصله دارد و 
از سویی دیگر بخش قابل توجهی از 
انرژی گرمایشی ایجاد شده به دلیل 
عدم رعایت استانداردها در ساخت و 
ساز ساختمان‌ها هدر می‌رود که در 
هر دو صورت امکان و توان صرفه 
جویی در اختیار مصرف کننده 

نیست.

گاز به چند شهر و روستا رسید؟

تصمیم جدید اروپا برای اجتناب از بحران انرژی
اروپا برای اجتناب از مواجهه با بحران زمستانی، سرگرم بررسی تمدید سقف قیمت گاز است که اوایل سال میلادی معرفی کرده بود. روزنامه فایننشیال تایمز با اشاره به سند ارائه شده به دیپلمات‌های 
اروپایی نوشت: اروپا از این هراس دارد که درگیری در خاورمیانه و خرابکاری در یک خط لوله، باعث افزایش قیمت گاز در زمستان امسال شود. طبق این سند، هیچ نشانه‌ای از این که سقف قیمت 
اعمال شده، پیامدهای منفی داشته است، وجود ندارد و قیمت گاز تقریبا ۹۰ درصد کمتر از سال میلادی گذشته است. مقامات و دیپلمات‌های ارشد اتحادیه اروپا به فایننشیال تایمز گفتند که کاهش 
قیمت انرژی و سطح بالای گاز ذخیره شده ممکن است برای رفع نگرانی نسبت به تاثیر جنگ یا اقدامات خرابکارانه احتمالی در زیرساخت‌های گاز، کافی نباشد. همچنین این سند ارائه شده، به دنبال 
تمدید مقررات اضطراری است که به کشورهای عضو اجازه دادند به صدور مجوز برای مزارع بادی و پارک‌های خورشیدی سرعت دهند. کمیسیون اروپا قرار است ماه آینده پیشنهادی درباره این که 
کدام تدابیر باید ادامه پیدا کنند، ارائه کند.بر اساس گزارش بلومبرگ، قیمت گاز در بازار اروپا، تحت تاثیر پیامدهای منفی تنش‌های ژئوپلیتیکی خاورمیانه بر عرضه جهانی، ۱.۹ درصد افزایش یافت و 

در بالاترین حد یک هفته اخیر بسته شد.

بررسی‌ها نشان داد؛

استخر پولدارها عامل بحران آب شهری است

خبر

خبر
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افزایش ۴ درصدی تولید گاز از 
زاگرس جنوبی در زمستان ۱۴۰۲

بهره‌برداری  شرکت  مدیرعامل 
نفت و گاز زاگرس جنوبی با اشاره 
به اینکه ۳.۴ درصد ذخایر گاز جهان 
در مخازن موجود در زاگرس جنوبی 
قرار دارد، گفت: توان تولید گاز 
این شرکت از روزانه ۱۶۰ میلیون 
مترمکعب در سال ۱۴۰۱ به ۱۶۶ 
متر مکعب در زمستان  میلیون 
۱۴۰۲ افزایش می‌یابد که رشدی ۴ 

درصدی را نشان می‌دهد.
به گزارش سرزمین پویا و به 
نقل از شانا؛ ناترازی گاز یکی از 
جدی‌ترین دغدغه‌های کشور به‌شمار 
می‌رود، زیرا گاز به‌تنهایی حدود ۷۰ 
درصد از سبد انرژی کشور را شامل 

می‌شود.
با این حال به‌دلیل اجرا نشدن 
برنامه‌های بهینه‌سازی مصرف گاز در 
بی‌توجهی  همچنین  قبل،  سال‌های 
به افزایش ظرفیت تولید آن، کشور 
با ناترازی حدود ۲۵۰ میلیون 

مترمکعبی در زمستان روبه‌رو است.
با روی کار آمدن دولت سیزدهم و 
توجه به تضمین امنیت انرژی کشور، 
اجرای برنامه‌های توسعه‌ای با هدف 
افزایش تولید گاز مورد توجه قرار 
گرفت. اگرچه افزایش برداشت گاز 
از پارس جنوبی با توجه به مشترک‌ 
بودن این میدان با کشور همسایه در 
اولویت قرار دارد، اما بهره‌برداری از 
میدان‌های گازی دیگر نیز در دستور 

کار است.
بهره‌برداری  میان شرکت  این  در 
نفت و گاز زاگرس جنوبی به‌عنوان 
بزرگ‌ترین زیرمجموعه شرکت نفت 
مناطق مرکزی کشور نقش مهمی در 

این زمینه خواهد داشت.
علی منتصری، مدیرعامل شرکت 
بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس 
جنوبی گفت: ۱۷ درصد گاز جهان 
در ایران و ۲۰ درصد گاز ایران در 
زاگرس جنوبی است که با احتساب 

این اعداد، ۳.۴ درصد ذخایر گاز 
جهان در مخازن موجود در زاگرس 

جنوبی قرار دارد.
وی با بیان اینکه سال ۱۴۰۱ تولید 
تجمعی ۴۵.۵ میلیارد مترمکعب گاز 
و ۲.۶۶ میلیون بشکه نفت و حدود 
۱۴ میلیون بشکه مایعات گازی در 
این شرکت انجام شده است، تأکید 
کرد: همچنین این شرکت در ۶ ماهه 
اول سال ۱۴۰۲ به تولید ۱۸.۲۹ 
میلیارد مترمکعب گاز، ۹۰۰ هزار 
بشکه نفت و ۶ میلیون بشکه مایعات 

گازی رسیده است.
بهره‌برداری  شرکت  مدیرعامل 
نفت و گاز زاگرس جنوبی با اشاره به 
اینکه تولید زودهنگام گاز از میدان 
دی و افزایش تولید از میدان آغار 
تا پیش از زمستان ۱۴۰۲ توسط 
شرکت نفت مناطق مرکزی ایران 
آماده و به این شرکت واگذار خواهد 
شد، ادامه داد: با این اقدام‌ها، توان 
تولید گاز این شرکت از روزانه 
۱۶۰میلیون مترمکعب در سال 
۱۴۰۱ به ۱۶۶ میلیون مترمکعب در 
زمستان ۱۴۰۲ افزایش می‌یابد که 

رشدی ۴درصدی را نشان می‌دهد.
سایر  توسعه  افزود:  منتصری 
میدان‌ها که مطالعات مفهومی آنها 
انجام شده است، به مرور با جذب 
سرمایه‌گذار آغاز خواهد شد و بر 
اساس برنامه پیش‌بینی‌شده تولید 
گاز در سال ۱۴۰۳  به میانگین ۱۳۹ 
میلیون مترمکعب در روز و سال 
۱۴۰۶ به ۲۸۰ میلیون مترمکعب در 

روز خواهد رسید.
مشروح این گفت‌وگو را در ادامه 

می‌خوانید.
*درباره مأموریت و اهمیت 
شرکت بهره‌برداری نفت و گاز 
از  به‌عنوان یکی  زاگرس جنوبی 
قطب‌های نفت و گاز کشور در 
معادلات اقتصادی توضیح دهید.

و گاز  نفت  بهره‌برداری  شرکت 
زاگرس جنوبی بزرگ‌ترین شرکت 

زیرمجموعه شرکت نفت مناطق 
مرکزی ایران است که سال ۱۳۷۸ به 
مرکزیت شیراز راه‌اندازی شده است. 
مسئولیت این شرکت تولید نفت و 
گاز و تأمین خوراک پالایشگاه‌های 
سرخون  فجرجم،  فراشبند،  گازی 
و پارسیان و پالایشگاه نفت شیراز، 
همچنین تأمین بخشی از گاز  میدان 
نفتی مارون برای تزریق به این 

مخزن است.
این شرکت با ۵ هزار و ۴۴۴ 
نیروی رسمی، قراردادی و پیمانکاری 
در ۵ منطقه عملیاتی آغار دالان، 
پارسیان، سروستان سعادت‌آباد در 
استان فارس، همچنین منطقه نار 
و کنگان در استان بوشهر و منطقه 
سرخون و گشوی جنوبی در استان 

هرمزگان فعالیت دارد.
همچنین میدان نفتی تازه‌تأسیس 
خشت از سال ۱۴۰۳ با تولید حدود 
۱۰ هزار بشکه در روز به میدان‌های 
تولیدی این شرکت اضافه خواهد 
شد. ۱۷ درصد گاز جهان در ایران 
و ۲۰ درصد گاز ایران در زاگرس 
جنوبی است که اگر این دو عدد را 
ضرب کنیم ۳.۴ درصد ذخایر گاز 
جهان در مخازن موجود در زاگرس 

جنوبی قرار دارد.

و گاز  نفت  بهره‌برداری  شرکت 
زاگرس جنوبی در سه استان فارس، 
بوشهر و هرمزگان فعالیت دارد که 
قرار است چند استان دیگر از جمله 
و چهارمحال  بویراحمد  و  کهگیلویه 
و بختیاری در سال‌های آینده با در 
نفتی موسوم  نظر گرفتن مدان‌های 
به رشد، میدان گازی مختار و ... به 
اضافه  این شرکت  فعالیت  گستره 
شود. در مجموع حدود ۲۵ میدان 
دیگر در استان‌های همجوار وجود 
دارد که در برنامه درازمدت توسط 
شرکت نفت مناطق مرکزی ایران 

تعیین‌تکلیف خواهند شد.
شرکت  تعهد  به  توجه  *با 
بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس 
جنوبی برای تأمین گاز زمستان 
آماده‌سازی  برای  اقدام‌هایی  چه 
انجام شده  در فصل سرد سال  
ورود  برای  کامل  آمادگی  است؟ 

به فصل سرما وجود دارد؟
با هدف استمرار تولید و آمادگی 
کامل برای تأمین گاز در فصل 
تکلیفی،  برنامه  براساس  زمستانی 
تعمیرات اساسی  مناطق مختلف 
در  امسال  ابتدای  از  عملیاتی 
دستور کار قرار گرفت. در این 
زمینه تعمیرات اساسی ابتدای سال 

۱۴۰۲ در منطقه نار و کنگان ) 
اردیبهشت‌ماه تا تیرماه( در دو حوزه 
مراکز KA، KB، KC، KD کنگان 
و مراکز یک تا سه میدان نار، خطوط 
۳۰ اینچ، ۴۲ اینچ و ۴۸ اینچ کنگان، 
ایستگاه تقویت فشار نار به میزان ۸۰ 

هزار نفرساعت کار انجام شده است.
همچنین تعمیرات اساسی در 
منطقه عملیاتی آغار و دالان از 
۱۸ تیرماه تا ۱۰ مردادماه امسال 
به‌مدت ۲۱ روز انجام شده و به اتمام 
رسید. دو اقدام مهم در این عملیات، 
اصلاحیه واحدهای ۶۰۰ و ۲۰۰ برای 
افزایش ظرفیت روزانه ۷ میلیون 
مترمکعب گاز در زمستان ۱۴۰۲ 
بوده است که طی آن گاز میدان 
»دی« و افزایش تولید از میدان آغار 
به پالایشگاه فراشبند ارسال و در این 

پالایشگاه فرآورش شود.
ظرفیت پالایشگاه فراشبند ۴۰ 
میلیون مترمکعب در روز است که 
انجام‌شده، ظرفیت  ابتکاری  اقدام  با 
۴۷ میلیون مترمکعبی در دسترس 
است تا برای فاز دوم این پالایشگاه 
سرمایه‌گذاری انجام شود. افزون 
بر آن در خطوط لوله و واحدهای 
فراشبند حدود  پالایشگاه  مختلف 
۳۲ هزار نفر ساعت در منطقه آغار 

و دالان تعمیرات  انجام شده است.
در شهریور امسال نیز تعمیرات 
پارسیان )شامل سه  اساسی منطقه 
میدان هما، شانول، وراوی و مرکز 
تفکیک میدان هوش( با حدود ۴۷ 
انجام شد، همچنین  هزار نفرساعت 
عملیاتی  منطقه  اساسی  تعمیرات 
سروستان و سعادت‌آباد  با ۷ هزار 
و ۸۰۰ ‌ها در تاش هستیم با 
توانمندی کامل به استقبال زمستان 

۱۴۰۲ برویم.
تولید  مقدار  از  سهمی  چه   *
نفت و گاز کشور عهده‌دار 

هستید؟
و گاز  نفت  بهره‌برداری  شرکت 
زاگرس جنوبی حدود ۲۰ درصد گاز 
مصرفی کشور را تأمین می‌کند. تولید 
تجمعی گاز در سال ۱۴۰۱ به مقدار  
۴۵.۵ میلیارد مترمکعب،  ۲.۶۶ 
میلیون بشکه نفت و ۱۴ میلیون 
بشکه مایعات گازی بوده است. سال 
گذشته )۱۴۰۱( به حداکثر تولید 
روزانه ۱۰۳ میلیون مترمکعب گاز 
)۱۰۳ درصد تولید تکلیفی(، ۴۷ 
هزار بشکه مایعات گازی و ۱۵ هزار 
بشکه نفت از میدان‌های سروستان و 

سعادت‌آباد و خشت رسیدیم.
در ۶ ماهه نخست امسال نیز 
تولید تجمعی ۱۸.۲۹ میلیارد 
مترمکعب گاز بود که با احتساب 
کاهش تکلیفی حدود ۱۰۵  درصد 
و بدون کاهش تکلیفی ۸۶ درصد 
است،  تولیدی محقق شده  برنامه 
همچنین در این مقطع ۹۰۰ هزار 
بشکه نفت با تحقق ۹۰ درصدی 
برنامه تولیدی و ۶ میلیون بشکه 

مایعات گازی تولید شده است.
*با توجه به ناترازی گاز 
کشور، برای افزایش تولید در 
شرکت بهره‌برداری نفت و گاز 
برنامه‌ای  هم  جنوبی  زاگرس 

پیش‌بینی شده است؟
با توجه به ناترازی گاز در کشور 
فعالیت اجرایی در برخی از این 

میدان‌ها مانند دی که  از ۱۴۰۱ آغاز 
شده و با استقرار چهار دکل حفاری، 
تسهیلات روسطحی و خطوط لوله 
در حال انجام است. در میدان آغار 
نیز با حفاری سه حلقه چاه ) ۱۷، 
۱۸ و ۱۹( عملیات لوله‌گذاری در 
حال انجام است تا  زمستان امسال  
۷ میلیون مترمکعب گاز بیشتر از 
دو میدان آغار و دی  تولید شود و 
با تحقق آن توان تولید این شرکت 
به ۱۶۶ میلیون مترمکعب در روز 

خواهد رسید.
*برای ۹ میدان گازی دیگر 
شده  پیش‌بینی  برنامه‌ای  چه 

است؟
توسعه سایر میدان‌ها که مطالعات 
مفهومی آنها انجام شده است، به 
مرور با جذب سرمایه‌گذار آغاز خواهد 
شد و بر اساس برنامه پیش‌بینی‌شده 
تولید گاز در سال ۱۴۰۳  به 
مترمکعب  میلیون   ۱۳۹ میانگین 
در روز و در سال ۱۴۰۶ به ۲۸۰ 
میلیون مترمکعب در روز خواهد 
و  نفت  بهره‌برداری  رسید. شرکت 
گاز زاگرس جنوبی برای رسیدن 
به این مقدار تولید، ایستگاه‌های 
تقویت فشار، بازآرایی و توسعه 
تأسیسات، راه‌اندازی چاه‌های جدید، 
بهینه‌سازی فرآیندها، مطالعات جامع 
میدان‌ها و اقدام‌های اصلاحی را برای 

تعدادی از چاه‌ها در برنامه دارد.
این  برای  نیاز  مورد  *سرمایه 
پیش‌بینی  میزان  چه  طرح‌ها 

شده است؟
نیاز برای سرمایه‌گذاری در 
این میدان‌ها طی پنج سال آینده 
حدود ۳.۶ میلیارد دلار است که 
این سرمایه از سوی سرمایه‌گذاران 
داخلی در حال تأمین است، 
همچنین چند سرمایه‌گذار خارجی 
با مشارکت شرکت‌های ایرانی بخشی 
از سرمایه‌گذاری را انجام خواهند داد.
طرح‌های  زمینه  *در 
چه  تولید  افزایش  و  نگهداشت 

قرار  کار  دستور  در  برنامه‌هایی 
گرفته است؟

گازی  و  نفتی   میدان‌های 
برای تداوم تولید، به نگهداری 
و به‌روزرسانی مطالعات مخازنی 
نیاز دارند که این موضوع در قالب 
برنامه‌های یک ساله، دوساله و 
پنج‌ساله در دستور کار شرکت نفت 
مناطق مرکزی ایران قرار دارد که با 
همکاری شرکت بهره‌برداری زاگرس 

جنوبی در حال انجام است.
*به موضوع نیروی انسانی 
بپردازیم. وضعیت نیروی انسانی 
شرکت چگونه است و از نظر 
وضعیتی  چه  در  رضایتمندی 

هستند؟
و گاز  نفت  بهره‌برداری  شرکت 
زاگرس جنوبی ۵۴۴۴ نیروی انسانی 
دارد که ۳۴ درصد آن نیروی رسمی 
و ۵۷ درصد نیروی ارکان ثالث و 
۹ درصد نیروی قرارداد مستقیم 
و معین هستند. یکی از مشکلات 
همکاران، حدود ۶۵ درصد از 
نیروهای رسمی فریز بوده که باید 
در این مورد فکری کرد، همچنین 
موضوع سقف حقوق و مالیات نیز 
باعث کم‌انگیزگی کارکنان شده که 
درخواست همکاران رسیدگی به این 

موضوعات است.
مسئولیت  به  عمل  *موضوع 
اجتماعی چه میزان در این 
شرکت مورد توجه قرار گرفته 

است؟
با توجه به گستردگی شرکت 
بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس 
جنوبی در سه استان فارس، بوشهر 
و هرمزگان و تولید نفت و گاز از 
روستاها و شهرهای این استان‌ها، 
از وظیفه و مسئولیت اجتماعی خود 
غافل نبودیم و توانستیم به روستاها 
و شهرهای همجوار خدمات ارائه 
کنیم که حجم آن در طول یک سال 
گذشته حدود ۵۶ میلیارد تومان بوده 

است.

مدیرعامل شرکت بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس جنوبی اعلام کرد؛ سهم ۳.۴ درصدی زاگرس جنوبی از ذخایر گاز جهان

نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس: برنامه‌ریزی خوبی برای تامین گاز در فصل سرما انجام شده است
نایب‌رئیس کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی گفت: با کمک دستگاه‌های متولی برنامه‌ریزی خوبی صورت گرفته تا گاز بخش‌های مختلف در فصل سرما تامین شود و از سوی دیگر تلاش این است تا صنایع گازبر 
کشور در فصل سرما نخوابد. احمد مرادی درباره تمهیدات اندیشیده شده برای تامین گاز در فصل سرما، بیان کرد: چندی پیش درباره این موضوع جلسه ای را در مرکز استان هرمزگان در بندرعباس با حضور مدیرعامل شرکت 
گاز ایران و تمام مدیران عامل پالایشگاه های گاز کشور داشتیم که خوشبختانه در این نشست تصمیمات خوبی اتخاذ شد. این عضو کمیسیون انرژی مجلس در ادامه اظهار کرد: یکی از موضوعاتی که به شکل جدی دنبال 
شده و پنل های کارشناسی نیز برای آن برگزار شده است، تلاش برای کاهش ناترازی در حوزه گاز است، از طرف دیگر تلاش این است که صنایع گازبر کشور در فصل سرما نخوابد. نگاه ما بر این است که همه صنایع بتوانند با 
صرفه جویی و مدیریت مناسب از گاز در فصل سرما استفاده کنند. نماینده مردم بندرعباس در مجلس شورای اسلامی، تصریح کرد: احکام مندرج در لایحه برنامه هفتم توسعه نیز بر این نگاه دلالت دارد که ما نهایت استفاده 
را از این نعمت خدادادی داشته باشیم. نگاه این است که هم در دوران پیک مصرف را کنترل کنیم و هم گاز مورد نیاز بخش های مختلف را تامین کنیم. مرادی در پایان تاکید کرد: امیدوار هستیم با تلاش دوستان و کمک 
مجلس مدیریت خوبی را در فصل سرما برای تامین گاز بخش های مختلف شاهد باشیم. در فصل تابستان تلاش شد تا خاموشی ها به حداقل برسد. در فصل زمستان نیز برنامه ریزی ها انجام شده تا قطع گاز به حداقل برسد.

معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا:

اثرات کمبود آب به وضوح قابل مشاهده است
معاون وزیر نیرو در امور آب و 
آبفا گفت: علیرغم تغییرات در میزان 
بارش‌ها و دمای کشور که منجر به 
کاهش حدود ۳۰ میلیارد مترمکعبی 
در منابع آب تجدیدشونده‌ کشور 
شده، میزان مصرف آب رشد 
اثرات  بنابراین  فزاینده‌ای داشته و 
کمبود آب در برخی مناطق کشور به 

وضوح قابل مشاهده است.
محمد جوان‌بخت  در گردهمایی 
منطقه‌ای تغییر اقلیم )اثرات و 
سازگاری(، با بیان اینکه تغییر اقلیم 
به عنوان یکی از مهم‌ترین چالش‌های 
افزود:  عصر حاضر شناخته می‌شود، 
تغییر اقلیم یا دگرگونی اقلیم، 
پدیده‌ای است که منجر به افزایش 
میانگین دمای زمین و اقیانوس‌ها 

شده ‌است.
به گفته وی بر اساس یافته‌های 
هیأت بین‌الدول، تغییرات آب ‌و 
هوایی )IPCC(، نقش بشر در ایجاد 
و گسترش تغییرات جوی غیرقابل 
انکار است. فعالیت‌های انسانی از 
قبیل جنگل‌زدایی و تغییر کاربری 
زمین، مصرف سوخت‌های فسیلی 
و دامپروری‌های صنعتی از مهمترین 
عوامل تشدید شرایط تغییر اقلیم به 

حساب می‌آیند.
معاون وزیر نیرو در امور آب و 
آبفا گفت: تغییرات اقلیم با اثرگذاری 
بر دما و افزایش آن، علاوه‌بر تغییر 
دادن الگوی بارش و افزایش تبخیر و 
تعرق گیاهان، موجب کاهش کمیت 

و کیفیت منابع آب شده است.
جوان بخت با بیان اینکه چرخه 
اثرپذیری  بیشترین  هیدرولوژیکی 
را از تغییر اقلیم دریافت می‌کند، 
خاطرنشان کرد: به احتمال زیاد 
تا پایان این قرن، بارش باران‌های 

شدید در عرض‌های میانی زمین و 
بیشتر  گرمسیری  مرطوب  مناطق 
خواهد شد. این در حالی است که 
در همین دوره، انتظار افزایش شدید 
تعداد خشکسالی‌ها و افت جریان‌های 

سطحی نیز وجود دارد.
وی گفت: طبق گزارش مراجع 
معتبر، موقعیت جغرافیایی ایران 
در محدوده‌ای است که بیشترین 
تبعات منفی تغییر اقلیم متوجه 
آن است. تبعات این تغییرات، 
محدود به متوسط متغیرهای آب 
و هوایی نیست، بلکه به‌شدت وقایع 
هیدرولوژیکی را تحت تأثیر قرار 
این دست  از  می‌دهد. رخدادهایی 
طی سال‌های اخیر، به طور مکرر 
در کشور ایران و همسایگان قابل 

مشاهده‌ بوده است.
معاون وزیر نیرو در امور آب و 
آبفا اظهار کرد: کشورهای مختلف 
جهان نحوه تعامل و رویارویی 
با پیامدهای نامطلوب اقتصادی، 
اجتماعی و محیط‌ زیستی تغییر 
اقلیم را به عنوان مؤلفه‌ای با اولویت 
بالا در دکترین امنیت ملی خود قرار 
داده‌اند، بنابراین، باید این پدیده 
در برنامه‌ریزی‌های توسعه از جمله 
توسعه طرح‌ها و زیرساخت‌های آبی 
و بهره‌برداری از آن‌ها به رسمیت 
شناخته شده و مورد توجه قرار گیرد.

طبق اعلام وزارت نیرو، جوان بخت 
خاطرنشان کرد: توجه به راهکارهای 
سازگاری با پیامدهای تغییر اقلیم، در 
کنار تسکین یا کاهش انتشار گازهای 
گلخانه‌ای از وظایف حاکمیتی به 
حساب می‌آید. جهت انجام این کار 
و انتخاب گزینه‌های مناسب، باید 
بیش از هر اقدامی، ارزیابی دقیقی 
از شرایط آتی انجام داد. سپس با 

نوین،  سرمایه‌گذاری در فناوری‌های 
توجه  که  فناوری‌هایی  به‌خصوص 
آن‌ها در جهت صرفه‌جویی مصرف 
آب یا افزایش بهره‌وری آب در 
بخش‌های مختلف مصرف است، توان 
سازگاری را افزایش داد. همچنین با 
پایش مستمر میزان ردپای کربن 
در محصولات و کالاهای تولیدی، 
کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای 

مورد توجه قرار گیرد.
سازمان‌های  توانمندسازی  وی 
رسمی و جامعه برای آمادگی در 
تغییر  پدیده  با  جهت سازگاری 
اقلیم، را امری گریزناپذیر دانست و 
بیان کرد: ما بیش از هر زمانی نیاز 
یادگیرنده  سازمان‌های  توسعه  به 
داریم، سازمان‌هایی که دانش فرا 
می‌گیرند، دانش تولید می‌کنند، 
دانش به اشتراک می‌گذارند و 
با  توانایی لازم را برای تعامل 

تغییرات محیطی دارند.
معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا 
افزود: از طرفی ارتقای حکمرانی آب 
در جهت تطبیق تصمیم‌گیری‌های 
بخش آب برای مدیریت تبعات این 
پدیده بسیار ضروری است. ضمن 
آنکه با توجه به فرابخشی بودن 
موضوع آب، تحقق این امر تنها 
معطوف به وزارت نیرو و بخش آب 

نیست.
جوان‌بخت گفت: مطابق توصیه 
IPCC جهت افزایش سازگاری 
با شرایط جدید اقلیمی و کاهش 
آسیب‌پذیری ناشی از آن، همزمان 
باید هم بر افزایش عرضه و هم بر 

مدیریت تقاضا توجه داشت.
اقدامات  ضروری‌ترین  به  وی 
سازگاری بیشتر با تغییرات اقلیمی در 
بخش تقاضا اشاره کرد و اظهار کرد: 

بهبود راندمان آب مصرفی از جمله 
از طریق بازیافت و بازچرخانی آب، 
کاهش تقاضای آب برای کشاورزی از 
طرق تغییر الگوی کشت، روش‌های 
کشاورزی، زمان کاشت، مدیریت آب 
مجازی و غیره، کاهش شدت مصرف 
آب در بخش صنعت، اصلاح الگوی 
مصرف شرب و کاهش هدررفت، 
توسعه بازار آب از جمله ضروری‌ترین 

اقدامات است.
جوان‌بخت با تشریح ضروری‌ترین 
اقدامات برای سازگاری بیشتر با 
اقلیمی در بخش عرضه،  تغییرات 
از برداشت آینده‌نگر از منابع آب 
زیرزمینی و مدیریت تؤامان آبهای 
سطحی و زیرزمینی، مدیریت ریسک، 
پیش‌بینی کوتاه‌مدت و میان‌مدت 
و بلندمدت و استفاده از آنها در 
به‌هنگام‌سازی قواعد بهره‌برداری از 
تأسیسات آبی، توسعه استفاده از 
منابع آب نامتعارف، استحصال آب 
باران و استفاده از منابع تجدیدپذیر 
و کاهش وابستگی به منابع محدود 
انرژی و به‌نوعی تنوع‌بخشی به سبد 

منابع انرژی نام برد.
معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا 
با بیان اینکه کشور ما نیز به شدت 
تحت تأثیر پدیده تغییر اقلیم قرار 
دارد، بیان کرد: طی یک دوره ۵۵ 
ساله از آمار بارش در کشور، میزان 
متوسط بارندگی تقریباً هر ۱۰ 
سال یکبار کاهش محسوس داشته 
به نحوی که میزان بارش از حدود 
متوسط ۲۴۸ میلی‌متر به ۲۲۴ 
میلی‌متر طی ۱۵ سال اخیر رسیده 
و میزان دما نیز حدود ۱.۱ درجه 
سانتی‌گراد طی بیش از ۵۰ سال 

افزایش داشته است.
جوان‌بخت گفت: بنابراین ما در 

بخش آب کشور باید برنامه‌های 
سازگاری و تسکین اثرات پدیده 
تغییر اقلیم را با جدیت دنبال کنیم. 
از این منظر جای بسی خوشوقتی 
است که این کارگاه منطقه‌ای با 
ابتکار مرکز مدیریت آب شهری در 
کشور ما برگزار می‌شود و با حضور 
خبرگان ملی و بین‌المللی می‌توانیم 
از تجربیات آنها برای مدیریت این 

پدیده استفاده کنیم.
وی خاطرنشان کرد: امیدوارم این 
نشست تخصصی بتواند به چند سؤال 
اساسی پاسخ بدهد و دبیرخانه این 
نشست علمی- تخصصی جمع‌بندی 
لازم را انجام و نتیجه را به عنوان 
یکی از دستاوردهای این نشست در 

اختیار وزارت نیرو قرار دهد.
معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا 
بیان کرد: یکی از سؤالات اساسی 
که در این نشست مهم تخصصی 
باید به آن پاسخ داده شود این است 
که چه معیارهایی را باید در طراحی 
زیرساخت‌های آبی در نظر گرفت 
تا بتوانیم آسیب‌پذیری کمتری از 
پیامدهای تغییر اقلیم داشته باشیم؟

جوان‌بخت ادامه داد: ما در این 

زمینه از سناریوسازی و تحلیل 
مثلًا  می‌کنیم.  استفاده  حساسیت 
برای طراحی سازه‌های تأمین و 
انتقال آب از دوره‌های درازمدت 
آماری استفاده می‌کنیم تا امکان 
حدی  پدیده‌های  پوشش‌دهی 
خشکسالی و سیل فراهم باشد. اما 
در مورد طراحی شبکه‌های آبیاری 
از دوره‌های کوتاه‌مدت  و زهکشی 
استفاده می‌کنیم. آیا این این اقدام 
درست و کافی است یا باید به‌گونه 

دیگری اقدام کرد.
وی خاطرنشان کرد: به هر حال 
نمی‌توان با ابزار سنتی و معمول، 
تهدید و چالش تغییر اقلیم را 
به فرصت تبدیل کرد. اصولاً در 
رویارویی با چالش‌های جدید نیازمند 
استفاده از ابزارها، روش‌ها، راهنماها و 
دستورالعمل‌های نو جهت سازگاری 
ابزارها و روش‌ها  این  هستیم. 

کدامند؟
معاون وزیر نیرو در امور آب و 
آبفا در پایان گفت: امیدوارم ضمن 
پاسخگویی به این سؤال مهم، بتوان 
مسیر جدیدی را برای سازگاری با 

پدیده تغییر اقلیم در پیش گرفت.

وزیر نفت:

 لوله کشی گاز ساختمان خانوارهای
 تحت پوشش حمایتی رایگان شد

وزیر نفت با اشاره به اینکه لوله‌کشی داخل ساختمان در استان‌های کشور، 
برای خانوارهایی که زیر پوشش کمیته امداد یا سازمان بهزیستی قرار داشته 
و امکان لوله‌کشی گاز در داخل ساختمان را نداشتند از سوی شرکت ملی 
گاز و در قالب مسئولیت‌های اجتماعی انجام شد، گفت: در صنعت نفت ۲۰ 

هزار میلیارد تومان پروژه در قالب مسئولیت‌ اجتماعی تعریف شده است.
جواد اوجی در مراسم امضای تفاهمنامه اجرای پویش اهدای بسته‌های 
آموزشی به دانش‌آموزان محروم مناطق نفت‌خیز و گازخیز کشور بین شرکت 
ملی نفت ایران و معاونت توسعه روستایی و مناطق محروم کشور و کمیته 
امداد امام خمینی )ره( با بیان اینکه در دور دوم سفرهای استانی رئیس 
جمهوری، توجه به فعالیت‌های عام‌المنفعه در دستور کار قرار دارد، اظهار 
کرد: یکی از کارهای مهمی که در این زمینه انجام شد، این بود که لوله‌کشی 
داخل ساختمان در استان‌های کشور، برای خانوارهایی که زیر پوشش کمیته 
امداد یا سازمان بهزیستی قرار داشتند و امکان لوله‌کشی گاز در داخل 
ساختمان را نداشتند از سوی شرکت ملی گاز و در قالب مسئولیت‌های 

اجتماعی انجام شد.  
وی با بیان اینکه این در حالی است که در روند گازرسانی، شرکت ملی 
گاز تنها وظیفه‌ رساندن گاز تا درب منزل و علمک را دارد، گفت: با این حال 
برای تعدادی از خانوارها که توسط کمیته امداد و سازمان بهزیستی تأیید 

شده بودند، لوله‌کشی داخل منزل نیز انجام شد.
وزیر نفت با بیان اینکه این اقدام همسو با اجرای مسئولیت‌ اجتماعی 
در صنعت نفت در حالی انجام شد که در برخی استان‌های سردسیر مانند 
کهگیلویه و بویراحمد علمک گاز بیش از سه سال می‌شد که به درِ خانه‌ها 
رسیده بود، اما به‌دلیل نبود لوله‌کشی داخل خانه، امکان دریافت گاز وجود 
نداشت، اظهار کرد: از سوی دیگر، مناطقی که گازرسانی در آنها انجام 
می‌شود، ظرف دو ماه سهمیه سوخت مایع آنها قطع می‌شود و این افراد 
مجبور بودند کپسول گاز یا نفت سفید را به قیمت آزاد و از بازار تهیه کنند 

که فشار بیشتری بر آنها تحمیل می‌کرد.  
اوجی با بیان اینکه با توجه به معرفی خانوارهای زیر پوشش کمیته 
امداد و سازمان بهزیستی، در همه استان‌ها لوله‌کشی داخل ساختمان برای 
آنها انجام می‌شود، گفت: در کل وزارت نفت ۲۰ هزار میلیارد تومان پروژه 

عام‌المنفعه تعریف شده است.  
وزیر نفت با بیان اینکه در اجرای پروژه مسئولیت‌ اجتماعی سراغ 
پروژه‌هایی می‌رویم که نیمه‌کاره مانده‌اند، گفت: برای نمونه بیمارستانی که 
چند سال نیمه‌کاره مانده بود، به اتمام می‌رسد یا جاده‌ای را که حادثه‌خیز 

است، اصلاح می‌کنیم.
اوجی با اشاره به برکات توجه به محرومیت‌زدایی و انجام فعالیت‌های 
مسئولیت‌ اجتماعی در صنعت نفت، گفت: با این اقدام‌ها و اثر مثبت آن در 
صنعت نفت، فروش و صادرات نفت افزایش یافت و در رشد اقتصادی کشور، 

گروه نفت توانست به عدد ۱۹.۸ درصد برسد. 
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معاون مطبوعاتی؛ درخواست‌های متعدد خبرنگاران برای اعزام به لبنان
معاون مطبوعاتی وزارت ارشاد می‌گوید، در حال حاضر با درخواست‌های متعددی از سوی خبرنگاران و اهالی رسانه برای اعزام به 
لبنان مواجه هستند. هفته گذشته وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با اعلام اینکه »مراجعه به وزارت فرهنگ برای اعزام اهالی فرهنگ و 
هنر و امدادرسانی به مناطق درگیر به‌ویژه در غزه زیاد است« در بخشی از سخنانش اعلام کرده بود: به محض اعزام کشتی‌های حامل 
کمک و دیگر امکانات، تلاش می‌کنیم جمعی از اهالی فرهنگ، هنر و رسانه برای پوشش اقدامات، اظهار همدردی و حضور در صحنه 
در منطقه حاضر بشوند و در مناطق نزدیک به درگیری و مظلومیت مردم غزه را بهتر و ببیشتر روایت کنند. در پی این اعلام، فرشاد 
مهدی‌پور، معاون امور مطبوعاتی و اطلاع‌رسانی وزارت فرهنگ و ارشاد در پاسخ به سوال که که آیا تاکنون خبرنگاران و رسانه‌ها 
برای اعزام درخواست داده‌اند و در صورت پاسخ مثبت شما، شرایط در حال حاضر برای اعزام‌ها چگونه است؟ تاکید کرد: »تعدادی 

از رسانه‌ها خبرنگاران‌شان را از قبل اعزام کرده‌اند و برخی رسانه‌ها هم در حال تدارک اعزام خبرنگاران خود به لبنان هستند.«
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همکاران سرزمین پویا: نوشین طاهری نوری - شهره نصیری
 محمدرضا گمینی-  محمد اسمعیل خوبجو

 افراد با فشار خون بالا
 چه صبحانه ای باید بخورند؟

نوشین طاهری نوری - در گذشته، از آنجایی که تخم مرغ کلسترول بالایی 
دارد، اغلب به افراد مبتلا به فشار خون توصیه می شد که از مصرف آن اجتناب 

کنند. اما دیگر اینطور نیست.
به گزارش سرزمین پویا  به نقل از هلث سنترال، اگر فشار خون بالا دارید، ممکن 

است از خود بپرسید:» آیا مصرف برای تخم مرغ برای من خوب است یا خیر؟
دکتر هاوسواتر، متخصص قلب در NYU Langone Health در شهر 
نیویورک می‌گوید: »واقعیت این است که تخم مرغ منبع خوبی از پروتئین و چربی 
با کیفیت بالا است که شما را برای مدت طولانی‌تری سیر نگه می‌دارد و ممکن است 

منجر به کاهش مصرف غذاهای ناسالم شود.«
دکتر هاوسواتر می‌افزاید: »تخم‌مرغ‌ها تأثیر مستقیمی بر فشار خون ندارند؛ برای 
مثال، خوردن چند تخم‌مرغ باعث افزایش ناگهانی یا سقوط ناگهانی نمی‌شود، اما 
ممکن است اثر غیرمستقیم داشته باشند زیرا حاوی پتاسیم و کلسیم هستند که به 

کاهش فشار خون کمک می کند.«
دکتر هاسواتر می گوید:»به لطف تراکم مواد مغذی، تخم مرغ می تواند نقش 
حمایتی را در یک رژیم غذایی سالم برای قلب ایفا کند که به طور کلی عملکرد 
قلب و عروق را بهبود می بخشد، به خصوص اگر آنها با سایر گزینه های مغذی 

همراه باشند.«
تحقیقات اخیر در مورد رابطه بین تخم مرغ و بیماری های قلبی عروقی نتایج 

متضادی را به همراه داشته است:
یک متاآنالیز در BMJ به سه مطالعه بزرگ در ایالات متحده پرداخت و دریافت 
که مصرف حداکثر یک تخم مرغ در روز با خطر بیماری قلبی عروقی مرتبط نیست 
و ممکن است در واقع خطر ابتلا به این بیماری را در جمعیت های آسیایی کاهش 

دهد.
مطالعه‌ای در مجله Nutrients در مورد مصرف طولانی‌مدت تخم‌مرغ در 
میان زنان فرانسوی نشان داد که بین خوردن تا هفت عدد تخم‌مرغ در هفته و خطر 

افزایش فشار خون ارتباط وجود دارد.
متاآنالیز دیگری که در Current Hypertension Reports منتشر 

شد، هیچ اثر قابل توجهی بر فشار خون ناشی از مصرف تخم مرغ نشان نداد.
چرا این یافته ها بسیار متفاوت هستند؟

دکتر هاوسواتر می گوید: »دسته بندی تحقیقات تغذیه به طور کلی چالش 
برانگیز است، تا حدی به این دلیل که کنترل متغیرها دشوار است؛ اضافه کردن 
یا حذف یک غذای واحد از رژیم غذایی فرد بدون در نظر گرفتن غذاهایی که 
ممکن است جایگزین آن شده باشند، دشوار است.« به عنوان مثال، دکتر هاوسواتر 
اشاره می کند که حذف تخم مرغ و سپس خوردن شیرینی به جای آن یک تغییر 

نادرست است.
همچنین، تفکر در مورد کلسترول، ماده مومی شکلی که در جریان خون ما 
حرکت می کند و می تواند بر سامت قلب تأثیر بگذارد، در چند دهه گذشته 
تغییر کرده است. در گذشته، از آنجایی که تخم مرغ کلسترول بالایی دارد، اغلب 
به افراد مبتلا به فشار خون توصیه می شد که از مصرف آن اجتناب کنند. اما دیگر 

اینطور نیست.
به طور کلی، خوردن تخم مرغ بر فشار خون سیستولیک یا دیاستولیک تأثیر 
نمی گذارد. صرف نظر از آن، مصرف 3 تا 5 تخم مرغ کامل در هفته ایمن به نظر 

می رسد و با راهنمایی های انجمن قلب آمریکا مطابقت دارد.
صبحانه برای فشار خون بالا

وقتی به دنبال بهترین راه برای گنجاندن تخم مرغ در صبحانه می‌گردید، دکتر 
هاوسواتر می‌گوید بهترین استراتژی برای مدیریت فشار خون، همراه کردن آن‌ها با 

سایر انتخاب‌های غذایی سالم است.
او می‌گوید: »رژیم غذایی که برای بهبود فشار خون به بیمارانم توصیه می‌کنم، 
رژیم غذایی مدیترانه‌ای DASH است. این رژیم غذایی است که مصرف نمک را 
به کمتر از 2300 میلی گرم در روز محدود می کند و بر غذاهای پر پتاسیم تمرکز 
دارد که به کاهش فشار خون کمک می کند. این رژیم غذایی شامل مصرف گزینه 
هایی مانند لوبیا، عدس، آووکادو و موز است. این نوع رژیم همچنین شامل مقدار 
زیادی میوه و سبزیجات تازه را شامل می شود.« رژیم غذایی DASH مخفف 
»رویکردهای رژیمی برای جلوگیری از فشار خون بالا«، همچنین شامل غلات کامل 
و محصولات لبنی، به عنوان راهی برای دریافت کلسیم، منیزیم و سایر مواد مغذی 
علاوه بر پتاسیم است. رویکرد مدیترانه‌ای نیز به شدت به میوه‌ها، سبزیجات و غلات 

کامل و با تأکید بیشتر بر چربی‌های سالم مانند روغن زیتون و آجیل متکی است.
برای شروع روز خود به روش DASH / مدیترانه ای، ترکیب های رضایت بخش 

زیر پیشنهاد می شود:
ماست یونانی با موز و کره بادام زمینی طبیعی

تخم مرغ آب پز سفت با نان تست غلات کامل و کره
بلغور جو دوسر با انواع توت ها و کمی روغن گردو

املت سبزیجات با گوجه فرنگی خرد شده و آووکادو
اتخاذ این رویکرد برای غذا خوردن می تواند بخش عمده ای از مدیریت فشار 

خون باشد، به خصوص با افزایش سن.
مطالعه‌ای در مجله Hypertension به بررسی تأثیرات رژیم غذایی 
مدیترانه‌ای در افراد مسن پرداخت و دریافت که پس از یک سال پایبند بودن به این 

رژیم غذایی، فشار خون سیستولیک و سفتی شریانی کمتری کاهش یافته است.
صبحانه هایی که باید در هنگام فشار خون بالا از آنها اجتناب کنید

هنگام تنظیم یک برنامه غذایی برای هفته، دانستن اینکه از چه چیزهایی باید 
اجتناب کنید مفید می باشد. دکتر هاوسواتر می‌گوید گوشت‌های بسیار فرآوری‌شده 
و غذاهای شیرین هر دو با خطرات قلبی عروقی و همچنین نرخ بالاتر سرطان 

مرتبط هستند، بنابراین از گزینه‌هایی مانند موارد زیر اجتناب کنید:
ژامبون 			  بیکن
کلوچه 			  سوسیس

غلات قندی 			  شیرینی
گوشت های موجود در اغذیه فروشی ها نیز فرآوری می شوند و حاوی مقادیر 

زیادی سدیم هستند، بنابراین مصرف آنها را نیز محدود کنید.
برنامه غذایی کلی خود را تنظیم کنید

دانا هانس، دکترای تغذیه، متخصص تغذیه در مرکز پزشکی UCLA در لس 
آنجلس، پیشنهاد می کند مطمئن شوید که هر وعده غذایی مغذی است و برای 
قلب سالم است، بنابراین اگر به کمک نیاز دارید، با یک متخصص تغذیه مشورت 
کنید. او می تواند به شما در ارزیابی بهترین رویکرد بر اساس فشار خون بالا و سایر 
عوامل کمک کند. او می‌گوید چه تصمیم دارید گهگاهی چند تخم‌مرغ را بخورید یا 
نه، درک تصویر بزرگ‌تر تغذیه‌تان می‌تواند به شما کمک کند که بیشتر در مدیریت 
فشار خون خود سرمایه‌گذاری کنید، نه اینکه تحت تأثیر شرایط خود قرار بگیرید.

هانس می افزاید: »تمرکز بر تغذیه سالم برای قلب نه تنها عملکرد قلبی عروقی 
را بهبود می بخشد، بلکه اثر مثبتی نیز دارد. شما به سادگی احساس بهتری دارید، 

انرژی بیشتری دارید، بهتر می خوابید و مزایای دیگری را مشاهده می کنید.«

سرمقاله

وزیر فرهنگ: 

مشکل ۴۰ نوازنده اخراجی ارکستر سمفونیک حل شده است
هنگ و ارشاد اسلامی در خصوص 
اعزام خبرنگاران به غزه گفت: تعدادی 
خبرنگار در کشتی اعزامی ایران به 

غزه همراه این کشتی خواهند رفت.
محمدمهدی اسماعیلی اظهار 
داشت: جمهوری اسامی ایران 
تصمیم دارد کمک‌های امدادی خود 
را به غزه ارسال کند که این کار 
ان‌شاالله به صورت کشتی و هواپیما 

انجام می‌شود.
وی افزود: با دوستانمان در هلال 
احمر و بخش‌های مرتبط صحبت 
کردم که تعدادی از خبرنگاران هم 
در این مسیر برای روایت کار همراه 
باشند. الحمدلله توافق شده است و 
چند نفری را معاونت مطبوعاتی برای 
حضور در این کشتی معرفی کردند که 
می‌خواهند عازم شوند. وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسلامی گفت: در همه این بحث 
ها ان‌شاالله بتوانیم هماهنگی‌های لازم 
را انجام دهیم که خبرنگاران حضور 
داشته باشند. اسماعیلی با بیان این که 
اشتیاق بالایی هم در این زمینه اتفاق 
افتاده است گفت: از همه خبرنگاران 
هم تشکر و برای همگی آرزوی 

سلامتی دارم.
اخراجی  نوازنده  * مشکل ۴۰ 
شده  حل  سمفونیک  ارکستر 

است
محمدمهدی اسماعیلی با تکذیب 
ارتباط میان کنار رفتن مدیر بنیاد 
رودکی و اخراج ۴۰ نفر از نوازندگان 
گفت:  تهران  سمفونیک  ارکستر 

موضوع اعضای ارکستر حل شده و 
کارهای اداری آن در حال انجام است.

محمد مهدی اسماعیلی همچنین 
ظهر روز یک‌شنبه )۳۰مهرماه( 
در حاشیه نشست شورای معاونان 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در 
مورد کنار رفتن مهدی سالم )مدیر 
بنیاد رودکی( و ارتباط آن با اخراج 
۴۰ نوازنده ارکستر سمفونیک تهران، 
گفت: این دو موضوع به هم ارتباطی 
ندارد. وی افزود: کارهای اداری ۴۰ 
نوازنده اخراج شده ارکستر سمفونیک 
تهران نیز برای بازگشت به ارکستر در 
حال طی شدن و موضوع حل شده 
است و تنها فرآیند اداری آنها در 
حال انجام است. گفتنی است،‌ تیرماه 
امسال خبر رسید که نوازندگان 
ارکستر سمفونیک تهران اعلام کردند، 
۴۰ نفر از آنها به‌ خاطر مشکلاتی که 
با منوچهر صهبایی )رهبر ارکستر( 
داشتند و البته به علت شرکت نکردن 
در آزمون نوازندگی ارکستر اخراج 
شده‌اند. اما مهدی سالم )مدیرعامل 
بنیاد رودکی( استفاده از کلمه اخراج 
را نادرست و بنیاد رودکی هم طی 
بیانیه‌ای اعلام کرد که هیچ نوازنده‌ای 
اخراج نشده است. طبق نظر بنیاد 
رودکی، این افراد در آزمون نوازندگی 
شرکت‌ نکرده‌اند و حضور و اجرا در 
ارکستر هم صرفا حق پذیرفته‌شدگان 

در آزمون نوازندگی است.
بنیاد رودکی این بیانیه را در 
حالی منتشر کرده بود که تقریبا 

همه نوازندگان اخراجی از نوازندگان 
از  سمفونیک  ارکستر  قدیمی 
بنام موسیقی کلاسیک  چهره‌های 

محسوب می‌شدند.
بر اساس گفته‌های نوازندگان 
اخراجی، یکی از دلایل شرکت نکردن 
این نوازندگان در آزمون بنیاد رودکی، 
یک اقدام اعتراضی بوده است؛ آنها 
به تصمیمات هیات ژوری در زمینه 
نحوه برگزاری آزمون‌ها، اصرار 
شورای ارکسترها برای آزمون از 
نوازندگان ثابت و با سابقه ارکسترها 
طی سال‌های اخیر، کم‌توجهی به 
مطالبات نوازندگان در حوزه‌های 
مختلف صنفی و فعالیت‌های مرتبط 
با آن‌ها در بدنه ارکستر انتقاد داشتند 
و معتقد بودند در شرایط فعلی باید 

اول به این موارد توجه کرد.
* عمره در ماه‌های آینده آغاز 

می‌شود
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی از 
آغاز اعزام زائران ایرانی به عمره طی 
ماه‌های آینده خبر داد و گفت: در 
سازمان حج و زیارت تمام مقدمات 
مربوط به سفر زیارتی عمره فراهم 
شده است و تامین ارزی آن هم 
توسط بانک مرکزی پذیرفته شده و 
نیاز به هماهنگی‌های شبکه بانکی 
دارد که ان‌شاءالله اتفاق خواهد افتاد 
و در اولین فرصت تلاش خواهیم کرد 

اعزام زائران آغاز شود.
وزیر  ـ  اسماعیلی  محمدمهدی 
فرهنگ و ارشاد اسامی ـ درباره 

موضوع برقراری سفر عمره که از سال 
۱۳۹۵ متوقف شده بود، اظهار کرد: 
در سازمان حج تمام مقدمات مربوط 
به سفر زیارتی عمره فراهم شده 
است و تامین ارزی آن هم توسط 
بانک مرکزی پذیرفته شده و به 
هماهنگی‌های شبکه بانکی نیاز دارد 
که ان‌شاءالله اتفاق خواهد افتاد و در 
نخستین فرصت تلاش خواهیم کرد 

اعزام زائران را داشته باشیم.
او درباره تعداد زائرن اعزامی از 
ایران نیز گفت: ما به هر اندازه که 
بتوانیم روند اعزام به عمره را آغاز 
کنیم، تعداد زائران اعزامی بیشتر 

خواهد بود، اما پیش‌بینی ما بر این 
است که تا پیش از آغاز حج واجب 
بتوانیم ۳۰۰ تا ۳۵۰ هزار نفر را برای 

اعزام عمره آماده کنیم.
اسماعیلی درباره قیمت عمره نیز 
اظهار کرد: در حال تعیین مبلغ سفر 
عمره هستیم که به‌زودی هزینه آن 

اعلام خواهد شد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی 
همچنین از توجه دولت به موضوع 
زیارت گفت و یادآور شد: در حال 
حمایت علاقه‌مندان به زیارت عتبات 
عالیات هستیم تا افراد در حال 
ثبت‌نام بتوانند به زیارت بروند. تا به 

امروز بیش از پنج میلیون نفر در نوبت 
عمره هستند که ثبت‌نام آن‌ها مربوط 
به ۱۲ سال گذشته بوده است و حتی 
یک میلیون نوبت ثبت‌نام حج واجب 
داشته‌ایم. اسماعیلی بیان کرد: بنای 
دولت بر این است با افرادی که قبلا 
ثبت‌نام کرده‌اند بویژه در حج واجب 
حداکثر همراهی را داشته باشیم 
و رئیس‌جمهور نیز روی موضوع 
عملکرد خوب سازمان هواپیمایی، 
سازمان حج و بانک مرکزی تاکید 
داشته‌اند تا حداکثر همراهی با زائران 
را داشته باشیم و با ارزان‌ترین شیوه 

اعزام را داشته باشیم.

رامتین شهبازی معتقد است: به هر 
حال هر انتخاب و داوری تابع یکسری 
از سیاست گذاری‌هاست که مخصوص 
جشنواره فیلم کوتاه تهران هم نیست و 
در بسیاری از امور اجرایی هر جشنواره 
نیز، این سیاست ها حاکم و وابسته به 

متولیان جشنواره است.
رامتین شهبازی نویسنده، مترجم، 
پژوهشگر و استاد دانشگاه از یاران و 
همراهان قدیمی انجمن سینمای جوانان 
ایران است. وی سال‌ها به عنوان عضو 
هیات انتخاب و داوری، منتقد، پژوهشگر 
و مدرس در کارگاه‌ها و نشست‌های 
جشنواره فیلم کوتاه تهران حضور داشته 
و تجارب ارزنده خود را با فیلمسازان 
جوان این رویداد در میان گذاشته است.

وی همزمان با برگزاری چهلمین 
دوره جشنواره و به بهانه چهل سالگی 
این رویداد خاطراتش را از همراهی با 
سینماگران باانگیزه و مشتاق فیلم کوتاه 
مرور کرده است. شهرام مکری را یکی 
از فیلمسازان برجسته‌ای می‌داند که راه 
خود را از سینمای جوان به سینمای 
جهان باز کرد و اعتبار و افتخار آفرینی 
داشت. شهبازی مهم‌ترین فرصت 
جشنواره تهران را برای فیلم کوتاه در 
ایجاد امکان دیده شدن آثار می‌داند و 
آشنایی با تازه ترین تولیدات سینمای 
کوتاه را در انتخاب مضامین و فرم هایی 
برای فیلم های بعدی‌ آن‌ها پیشنهاد 

دهنده می‌داند. 
* از جشنواره بین‌المللی فیلم 
کوتاه تهران چه خاطره‌ای در 

ذهنتان برجسته به یاد دارید؟
خاطرات زیادی از این رویداد به ثبت 
رسیده است؛ اما یادم است یک سال داور 
این رویداد بودم و کارگردان یکی از فیلم 
ها که در نهایت جایزه مردمی جشنواره 
را نیز دریافت کرد، دلگیر بود از این که 
چرا فقط این جایزه را گرفته است و 
وقتی روی سن حاضر شد سعی کرد این 
دلخوری را به نوعی به ما بفهماند. برای 
من حرکت او جالب بود و به نظرم این 
تمرینی بود برای اینکه بتواند فیلم بلند 

خوبی بسازد و همینطور هم شد. 
* آیا واقعا وقتی گاهی حرف 
از سلیقه در داوری و انتخاب آثار 
صحت  می‌شود،  مطرح  جشنواره‌ها 

دارد؟

به هر حال هر انتخاب و داوری تابع 
یکسری از سیاست گذاری هاست که 
مخصوص جشنواره فیلم کوتاه تهران 
هم نیست. در بسیاری از امور اجرایی 
هر جشنواره نیز این سیاست ها حاکم 
و وابسته به متولیان جشنواره است. 
در ارتباط با جشنواره تهران انجمن 
سینمای جوانان ایران به عنوان یک نهاد 
دولتی متولی امور است. حال بر اساس 
این سیاست گذاری‌های آن اعضای 
هیات انتخاب و داوری انتخاب و دعوت 
به همکاری می‌شوند اما دست کم در 
تجربه هیچ وقت در دورانی که با انجمن 
و جشنواره فیلم کوتاه تهران و در دوره 
های مختلف مدیریتی این نهاد به عنوان 
داور یا عضو هیات انتخاب همکاری 
داشتم ندیدم که از ما بخواهند یک فیلم 

را انتخاب یا برگزیده کنیم.
تلقی  چقدر  جشنواره  عنوان   *
جنس  این  به  نسبت  درستی 

رویدادهای سینمایی است؟
به نظرم ابتدا ما باید واژه جشن 
را تعریف کنیم. مثلا باید بدانیم در 
یکسال اخیر چه تولیداتی در این عرصه 
داشته‌ایم و مسیر سینمای کوتاه در 
سال‌های اخیر چطور پیش رفته است؟ 
به نظرم افزایش کمی و تعداد تولیدات 
فیلم کوتاه در ایران باعث شده است 
دست کم در منطقه سینمای کم نظیری 
در این حوزه داشته باشیم. همچنین 
مباحثی علمی در فیلم کوتاه ما در 
جریان است که شاید تنها در کشورهای 
پیشرفته دنیا وجود داشته باشد. خروجی 
همه این‌ها بر این که جشنواره تهران را 

چگونه ارزیابی کنیم، تاثیر دارد. 
دوره   ۴۰ برگزاری  تاثیر   *
جشنواره فیلم کوتاه تهران بر 
شرکت کنندگانش تا به حال چه 

بوده است؟
این رویداد همچنان مهم ترین عرصه 
دیده شدن سینمای کوتاه است. با این 
که جشنواره‌های اقماری زیادی نظیر 
سایه و نهال و... وجود دارد، همچنان 
جشنواره فیلم کوتاه تهران به دلیل 
جامعیت و سیاست‌گذاری کلان خود 
اهمیت فوق العاده‌ای دارد. این کلان 
نگری باعث می‌شود تا فیلمسازان جوان 
پیدا و استعدادها کشف شوند. بسیاری از 
فیلمسازان سینمای بلند ما کارشان را 

از فیلم کوتاه شروع کرده‌اند و همچنان 
نیز در این عرصه فعال هستند اما این 
فرصت در جشنواره فیلم فجر به این 
شکل وجود ندارد. چراکه اساسا یک 
فیلم ممکن است در جشنواره فجر 
شرکت نکند اما بعد از آن اکران شود 
و اتفاقا در گیشه بفروشد اما فیلم کوتاه 
به جز جشنواره بستر دیگری برای دیده 

شدن ندارد. 
چه  می‌کند  مرور  وقتی   *
فیلمسازی را به واسطه حضور 
مستمر در جشنواره و موفقیت‌های 
متعدد در این رویداد به یاد می 

آورید؟
اسامی شان زیاد است اما شهرام 
مکری یکی از فیلمسازانی است که 
اسمش به واسطه فیلم‌هایی که در 
انجمن ساخت و با هوش و ذکاوت و 
دانش خود به تدریج به جشنواره‌های 
موفقیت‌های  و  یافت  راه  جهانی 
درخشانی کسب کرد. این مصادیق باز 
هم هستند. بنابراین جشنواره فیلم کوتاه 
تهران تاثیرگذار است و بچه‌ها باید این 
جشنواره را در هر شرایطی حفظ کنند 
چراکه یک سکوی پرش مهم است و 
این دورهم جمع شدن‌ها و بازخوردهای 
داخلی نسبت به جشنواره اهمیت زیادی 
دارد. فیلمسازان باید در آن شرکت کنند 
و خود را در معرض آزمون و خطا قرار 
دهند و قطعا این در آینده کاری‌شان 

تاثیرگذار است.
* در ارتباط با کارگردانانی که از 
تهران شروع  کوتاه  فیلم  جشنواره 
کرده‌اند، چه اسامی خاطرتان 

هست؟
باز هم سینماگران زیادی را می‌توان 
مثال زد. اصغر فرهادی، محمد شیروانی، 
امیرشهاب رضویان و در میان نسل 
جدیدتر محمد کارت، سعید روستایی و... 
همگی یا از انجمن سینمای جوانان ایران 
یا از جشنواره فیلم کوتاه تهران کارشان 
را شروع کرده اند. حتی کیانوش عیاری، 
زنده یاد یدالله صمدی، فریدون جیرانی 
و... روزی همگی از جریان سینمای آزاد 
کار خود را شروع کردند.همچنین آیدا 
پناهنده فیلمسازی است که من اساسا 
به واسطه فیلم‌های کوتاهش با او آشنا 
شدم. مهدی کرم پور را نیز از طریق 

جشنواره تهران شناختم. 

در نامه‌ای به جو بایدن؛

بازیگران هالیوودی خواستار آتش بس در غزه شدند
شماری از بازیگران درجه یک هالیوودی در نامه‌ای به جو بایدن خواستار آتش‌بس اسراییل و غزه شدند و گفتند 

شفقت باید غالب شود.
به گزارش ورایتی، ۵۵ هنرمند برجسته از صنعت سرگرمی در نامه‌ای سرگشاده به جو بایدن خواستار برقراری 

آتش بس در غزه و اسراییل شدند.
خواکین فینیکس، کیت بلانشت، جان استوارت، کریستن استوارت، سوزان ساراندون، ماهرشالا علی، ریز احمد، 

رامی یوسف و جسیکا چستین از جمله بازیگرانی هستند که این نامه را امضا کرده‌اند.
در این نامه آمده است: ما از دولت شما و همه رهبران جهان می‌خواهیم که به جان همه در سرزمین مقدس 
احترام بگذارند و خواستار برقراری آتش‌بس بدون تأخیر و تسهیل آن و پایان بمباران غزه و آزادی امن گروگان‌ها 

باشند.
در این نامه همچنین بر اظهار نظر جیمز الدر سخنگوی یونیسف که بر ویرانی‌های وارد آمده بر مردم غزه به دلیل 

حمله‌های هوایی مداوم اسراییل و قطع آب و برق اشاره داشته، تاکید شده است.
در بیانیه الدر آمده است: کودکان و خانواده‌ها در غزه عملًا غذا، آب، برق، دارو و دسترسی ایمن به بیمارستان 
ندارند و پس از چند روز حمله هوایی و قطع تمام مسیرهای تدارکاتی همه این ضروریات زندگی مسدود شده است. 
سوخت تنها نیروگاه غزه بعد از ظهر چهارشنبه تمام شد و برق، آب و تصفیه فاضلاب قطع شد. بیشتر ساکنان دیگر 
نمی‌توانند آب آشامیدنی را از طریق خطوط لوله یا ارایه دهندگان خدمات دریافت کنند. وضعیت بشردوستانه به 
پایین ترین حد مرگ‌آور رسیده و با این حال همه گزارش‌ها حاکی از حملات بیشتر است. شفقت - و قوانین بین 

المللی - باید حاکم باشد.
پیش از این نامه دیگری که خواستار آتش‌بس در غزه و گشایش برای کمک‌های بشردوستانه در منطقه شده بود، 
با امضای چهره‌های مهم بریتانیا مانند تیلدا سوینتون، چارلز دنس، استیو کوگان، میریام مارگولیز، مایکل وینترباتم، 
مایک لی و آصف کاپادیا امضا شد. در این نامه گفته شد دولت بریتانیا نه تنها جنایات جنگی را تحمل می‌کند، بلکه 

به آنها کمک می‌کند.
در حالی که در حمله ۷ اکتبر حماس به اسراییل بیش از ۱۴۰۰ نفر کشته شدند، رژیم صهیونیستی با آغاز 

»محاصره کامل« غزه تاکنون موجب کشته شدن بیش از ۳۸۰۰ فلسطینی در درگیری‌ها شده است.
بایدن با سفر به اسراییل بر وفاداری آمریکا به اسراییل تاکید کرد و گفت از کنگره درخواستِ یک بسته حمایتی 

بی‌سابقه برای دفاع از اسرائیل خواهد کرد.
متن کامل بیانیه و لیست امضاکنندگان چنین است:

رییس جمهور بایدن، ما به عنوان هنرمند و فعال صنعت و مهم‌تر از همه به‌عنوان انسان‌هایی که شاهد تلفات 
ویرانگر و آشکار شدن وحشت در اسراییل و فلسطین هستیم، گرد هم می‌آییم و از شما می‌خواهیم به عنوان رییس 
جمهور آمریکا خواستار کاهش تنش و آتش بس فوری در غزه و اسراییل قبل از، از دست رفتن جان افراد دیگر باشید. 
بیش از ۵۰۰۰ نفر در ۱۰ روز اخیر کشته شده‌اند؛ رقمی که هر وجدانی درک می‌کند فاجعه بار است. ما معتقدیم 

زندگی همه محترم است، فارغ از مذهب و قومیت کشتار غیرنظامیان فلسطینی و اسراییلی را محکوم می‌کنیم.
ما از دولت شما و همه رهبران جهان می‌خواهیم به جان همه در سرزمین مقدس احترام بگذارند و خواستار 
آتش‌بس و رسیدن هر چه سریع‌تر به آن، پایان بمباران غزه و آزادی امن گروگان‌ها باشند. نیمی از دو میلیون ساکن 
غزه را کودکان تشکیل می‌دهند و بیش از دو سوم آنها پناهندگانی هستند که فرزندانشان مجبور به ترک خانه‌های 

خود شده‌اند. باید اجازه داد کمک‌های بشردوستانه به آنها برسد.
ما بر این باوریم که آمریکا می‌تواند نقش دیپلماتیک حیاتی در پایان دادن به رنج مردم ایفا کند و صدای خود را 
به صدای کنگره آمریکا، یونیسف، پزشکان بدون مرز، کمیته بین‌المللی صلیب سرخ و بسیاری دیگر اضافه می‌کنیم تا 
بگوییم نجات جان مردم یک الزام اخلاقی است و حرف یونیسف را تکرار می‌کنیم که: شفقت – و قوانین بین‌المللی 

– باید حاکم باشد.
تا زمان نوشتن این مقاله، بیش از ۶۰۰۰ بمب در ۱۲ روز گذشته بر روز غزه پرتاب شده که منجر به کشته شدن 

یک کودک در هر ۱۵ دقیقه شده است.
فراتر از درد و سوگواری ما برای همه مردم آنجا و عزیزانشان در سراسر جهان، ما انگیزه ای سرسختانه برای دفاع 
از انسانیت مشترک خود داریم. ما از آزادی، عدالت، کرامت و صلح برای همه مردم دفاع می کنیم و خواستار توقف 

خونریزی بیشتر هستیم.
ما نمی‌خواهیم نسل‌های آینده مار را به سکوت متهم کنند و بگویند ایستادیم و کاری انجام ندادیم. همانطور که 

مارتین گریفیث، رییس امداد اضطراری گفت: تاریخ در حال مشاهده است.
آمریکا فررا، اندرو گارفیلد، انوشکا شانکار، باسم یوسف، چنینگ تاتوم، حسن منهاج، مارک روفالو، اسکار آیزاک، 
رونی مارا، رایان کوگلر، ساندرا اوه، سباستین سیلوا، شیلین وودلی، والاس شاون و کوئینتا برانسون از دیگر چهره‌هایی 

هستند که این نامه را امضا کرده‌اند.

رامتین شهبازی درباره جشنواره فیلم کوتاه تهران:

هر انتخاب و داوری تابع یکسری از سیاست‌گذاری‌هاست
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